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Mai számunk főbb közleményei i 
Vezeroiikk : Aesaonyom! . . . Menjen hasal, , . 
Két miniszter Ischlben.
A kiutasított Orleans! herczegnb.
Knltnrharcz Franoziaországban.
Mozgó képek.
A cilrknes alkonya 
A iloktorklsaeszony levele.
A blomfonteini polgármester leleplezései.
Rémes bánya-szerencsétlenség 
A tátra-lomnicsi versenyek eredménye 
Közgazdaság : Milyen a termés ?
Tárcsa: Natália naplója.
Regény : A kis ezredes. Irta : Sienkiewici Henrik.

Asszonyom! Menjen haza!..#
Egy szép asszony mulat most a szép 

Parisban. Szép asszony, fiatal asszony, 
fejedelmi származású. Ukos is, szeretetre­
méltó és mindenek fölült bajos és finom. 
Vérre és rokonságra az elsők közül való a 
világon. Leánya József főherczegnek, buga 
a királynak, felesége Orleans herczegének.

S talán egy-két nap még, a szép, bajos, 
elragadó asszony fejedelmi lakásán rendőrök 
és polgári tisztviselők jelennek meg. Szé­
pen hajladoznak ő fenséue előtt, mélyen 
bókolnak, szomorú arezot vágnak, s aztán 
azt mondják:

— Madame! Allez vouz en . .. s’il vous 
piait! . . .

Menjen haza asszonyom ! Ha önnek úgy 
tetszik . . .

Ezt az utolsó udvariasságot persze csak 
szokásból mondja a franezia. „Ha önnek 
úgy tetszik“ annyit jelent magyarán, hogy 
akár akarja, akár nem. Menjen ha akarja ; 
ha nem akarja, még inkább menjen.

Ne szépitgessük a dolgot. A szép asz- 
szonyt, a fiatalt, okosat és bajosat, a feje­
delmi származásút kiutasítják Páiisbó, 
kiutasítják Francziaországból! . . .

*
Hogyan? A franezia nemzet, a lovagias, 

a finom, a gyengéd ilyen erős fegyverek­
kel él egy gyönge, védtelen asszonynyal 
szemben? Vagy a franezia erkölcsnek kel­
lett hazát változtatnia, vagy pedig a feje­
delmi vendég vétkezhetett nagyot a fran­
ezia nemzet ellen.

Nézzük előbb az utóbbit. Mit csinál és 
mit csinált az orleansi herczegné Pa­
risban?

Semmit. Fejedelmi sorsához méltóan fe­
jedelmien lakik. Fényes palotában, nagy 
cselédséggel. Nem fogad mást, csak a leg­
előkelőbb, legnevesebb látogatókat, a ki 
rajongó tisztelői családjának, hódoló bará­
tai férjének. Mindig hintón jár vagy gép­
kocsin, s ha alázatos hódolattal tüntetnek 
mellette az utczákon, bájos mosolylyal, 
egyszerű főhajtással köszöni meg. Több­
nyire templomba jár, misére és imádságra.

Ugy-e mindez se nem bűn, se nem ve­
szedelem Francziuországra? . . .

Hogy ne hallgassunk el semmit, Versail- 
lesban is volt a herczegasszony. Megnézte

fő szerkesztő.
m»mimmmBmá£iaísaEnK3Őum

a hives kastélyt, meghallgatta a vezetők 
magyarázatait, s mikor a szerencsétlen 
Mária Antoinette szobáit bejárta, künyeket 
törült le a szeméről, sőt zokogott is...

Ez talán bűn ? Minden idegen megteszi, 
a ki Parisban jár, hogy megnézi a ver- 
saillesi kastélyt. S ha puha a szive, bi­
zony megsiratja a szerencsétlen végű ki­
rálynét. Hogyne könyezné meg az, u kinek 
rokona volt, véréből való vér! . . .

S az orleansi herczegnőt mégis ki akar­
ják utasítani Parisból és Francziaországból...

*

A franezia nemzetnek, a franezia viszo­
nyoknak kellett tehát megváltozniok. A 
republikánizmus bizonyára gyengül, erre 
mutatnak a párisi izgalmak, az erőszakos 
rendszabályok, s az a nagy aggódás, a 
mely még egy gyönge asszonytól is félti a 
respublikát . . .

Nem igaz. A köztársaság erős és szi­
lárd. A kormányhatalom biztos és kemény 
kezekben van, a nép pedig erősen ragasz­
kodik a kormányformához.

Hogy ellenáramlatok is vannak, ki ta­
gadná ? Van royalizmus, cezarizmus, s az 
elsőnek hűséges segítő szolgája a kleriká- 
lizmus. De azért bolondság volna azt mon­
dani, hogy akármi lyike ezeknek az irány­
zatoknak és törekvéseknek komolyan fe­
nyegetné a köztársaságot. Ma sokkal ke- 
vésbbé, mint évekkel ezelőtt. Se a nép 
szivéhez nem hitek ezek a törekvések, se 
a polgárság hajthatatlan republikánus érzé­
seit nem mételyezték meg.

Persze, a royalizmus fészkelödik és él, 
mint a gomba u tölgy kergén. De gyenge­
ségét és piczike voltát mi se mutatja 
jobban, mint hogy hosszú évek óta mindig 
kerüli) utón iparkodik romboló czéljait 
megközelíteni. Egyszer a militárizmust, 
máskor a klerikálizmusf hívja segítségül; 
egyszer társadalmi, máskor felekezeti gyü- 
lölségct próbál szítani, ha nem is mindig 
a maga erősítésére, de a köztársaság 
gyöngitésére . . .

Minden hadakozása vereséggel végződik 
s csak erősebbé teszi a köztársaságot. Mert 
minden egyes hadakozás cgy-egy támasz- 
tékát pusztítja el a royalizmusnak. .Mikor 
segítségül hívták a katonákat, az lett az 
eredmény, hogy megtisztították a hadsere­
get. Mikor segítségül hívták a papokat, azt 
érték el, hogy kiűzték a papokat és el­
vették tőlük az iskolákat . . .

S a mikor asszonyt hívnak segítségül, 
akkor kiűzik az asszonyt is. F.rrc jön a 
legrövidebb felelet:

— Madame! Menjen haza! . . .
*

Még csak arról lehetne beszélni, nem-e 
bántó ez a kiutasítás — hu csakugyan 
meglesz — mi reánk magyarokra, s a mi 
uralkodónkra, valamint arról, nem-e kicsi­
nyesség a franezia kormánytól, hogy egy 
asszonytól félti az ország sorsát?

Bántónak nem tarthatja a kiutasítást jó­
zan észszel senki. Az orleansi herczegnét 
tiszteljük és nagyratartjuk itthon, magyar 
herczegasszony ő, a királyi család tagja. 
De Parisban trőnprefendens és országfel­
forgató. A francziának törvénye van, a 
mely az orlcan-iakat kitiltja az országból. 
Ez a törvény reá is vonatkozik, a ki fele­
sége a trónkövetelőnek. A herczegnő, a 
mikor Parisba ment, tudta, hogy kiteszi 
magát a kiűzés veszedelmének.

S világos az is, hogy a franezia kor­
mány kísérletet tett arra, hogy magától 
menjen el a herczegnő Francziaországból. 
Az esetleges kiutasítás hírét a bécsi „Frem­
denblatt“ hozia elő zűr. a külügyminiszter 
hivatalos lapja. Tehát a külügyminiszter 
hamarább tudta a franezia kormány szán­
dékát, mint bárki a világon. Bizonyos te­
hát, hogy a külügyminiszter én esitette a 
herczegnőt hozzátartozóit a bajról, talán 
magát a herczegnőt is, sokkal hamarább, 
mint a bécsi újságot.

S a szép herczegnő Párisban maradt 
mégis. Ti hát akarta a kiutasítást, kereste, 
vár rá . . .

Ebből aztán az is bizonyos, hogy az 
orleansi herczegné nem mu ütni ment Pá- 
risba, nem szórakozni, kocsikázni, misét 
hallgatni és a versaillesi kastély pompáit 
megtekinteni. Tüntetni ment Parisba, pre- 
tendensi czélokat követni, erre vall az a 
körülmény is, hogy a visszahívásra makacs 
„maradok“-kai válaszolt.

Kereste és akarta a kiutasítást. S ha el­
éri, a mit keresett, nem fújhat se neki, se 
nekünk . . .

*
Azt se mondja senki, hoey a franezia 

nemzethez méltatlan ez a kemény szigor 
egy gyönge növel szemben. Nem gyönge 
nő az, a ki keresi a veszedelmet. S nem 
egyszerű utas vagy tourista, a ki szembe­
száll a hatalommal...

Különben nem titok, se előttünk, se a 
világ előtt, hogy az orleansi herczcg preten- 
densi vagyait ilju felesége osztja és támo­
gatja. Az esküvője napján nagy orleanista 
deputácziót íogadott a bájos menyasszony, 
s akkor nyílt vallomást tett egy férfias 
nyilatkozatban. Ezeket mondta beszédében:

— A férjem oldala mellett fognak látni 
mindig. S imádkozni fogok mindennap, 
bárha jó uram és parancsolóm fejére tennék 
a franezia királyi koronát . . .

A franezia kormánynak semmi szava se 
volt ez ellen. S nem volt szava mindaddig, 
a mig a herczegné beérte az imádsággal...

De most fórfi'Orba állott az asszony. A 
tellek terére lepett. S ezeket nyilván vesző­
di lmesebboknek ítéli a franezia az otthon 
való imádkozásnál. Sőt talán veszedelme­
sebbek az asszony-cselekedetek, mint a 
férfiakéi. Az Archimedes régi mondása 
némi változással ráillik a politikára is. 
„Adjatok nekem egy szép asszonyt, s az. 
országot kiforgatom a sarkaiból.“

Kütelessé-et teljesít a franezia nemzet, a 
mikor védekezik. Nemcsak maga iránt való 
kötelességet, de nemzetközit is. Mert min­
den országra veszedelem volna, ha a 
franezia nemzetet most a royalizmus és a 
vele szövetkéz ! klerikálizmus kerítené ha­
talmába. A reakezió szele is sebesen jár 
és messzire viszi a pusztító ragályt, mint 
a hogy a szabadság szelének is gyors a 
járása és messzire áldástvivő a hatása.

A szabadság viharja franezia földről in­
dult világjáró útjára. Átok volna és pusz­
tulás, ha most a reakezió szele fertöztetné 
meg onnan a tiszta levegőt . . .

Budapest, juiius 24.
Hétmilliós fel mondás. E ezám alatt lapunk 

tegnapi számában közöltük, hogy a horvát- 
szlavon országos kormány váratlanul felmondta 
a zágrábi horvát takarékpénztárnak azott elhe­
lyezett összes betétjeit, 7 millió koronát. A neve­
zett takarékpénztár igazgatósága ma táviratot in­
tézett hozzánk, melyben közleményünket meg­
erősíti. A felmondás tényleg megtörtént, a 
felmondott összeg azonban nem hét, hanem 
csak közel hűt millió korona. A takarékpénztár 
a lelmondott összeget juiius 10-ig már vissza 
is fizette a kir. országos pénztárnak. Az igaz­
gatóság egyúttal kijelenti, hogy az intézetet 
ez a felmondás és visszafizetés épenséggel 
nem sodorta válságba, a betevők közül pedig 
e miatt senki sem mondta fel betétjét. Hogy 
az országos kormányt mi indította a felmon­
dásra, azt az igazgatóság nem tudja s állítása 
szerint nem is tartozik reá. A í lmondásnak 
okára kiváncsiak vagyunk s elvárjuk, hogy a 
horvát kormány világosságot fog deríteni a 
dologra.

A perjog reformja Az általános polgári 
perrendtartás reformja ismét nagy lépéssel 
haladt előre a megvalósulás felé. Mint értesü­
lünk, Fitos Sándor igazságügyi miniszter ki­
dolgozta a polgári perrendtartásról szóló tör­
vényjavaslatra vonatkozólag az életbeléptéi isi 
törvényjavaslat előadói tervezetét. Ebben az 
immár befejezett életbeléptetési törvényjavas­
latban külün-külön fejezetekben nyer szabályo­
zást a községi bíráskodás és a tőzsdebiroskodás, 
valamint az elvesztett okiratok megsemmisítése 
iránti eljárás. A perrendtartás reformjáról szóló 
ezen javaslatokat a képviselőház bizottsága 
mindjárt októberben, a képviselőházi szünet 
után tárgyalás alá veszi.

A host igát: mozgalom. Sirajevóból írják 
nekünk, hogy a bosnyák-herczegovinai kor­
mány egy magas állású hiva) alnoka sorra 
járta a bosnyák mozgalom keresztény vezér- 
férfiait és a kormány megbízásából reá akarta 
őket beszélni, hogy szakadjanak cl a mohámédá­
noktól. Ennek fejében a kormány hajlandó a 
szerbeknek olyan messzemenő autonómiát 
adni, a milyet csak az állam érdeke megen­
ged. A szerb vezérférfiak azonban kijelentet­
ték, hogy Írásbeli egyezséget kötöttek a mo­
hamedánokkal a Kállay rendszere ellen való 
közös akczióra nézve és nem hajlandói: az egyez­
séget megszegni.

Habi net rútság Szerbiában. Válsághír ér­
kezett ma Szerbiából, de már nyomában volt 
a czáfolat. Most a válsághírek egy belgrádi 
távirat szerint újból aktuálissá váltak, rrrort 
való, hogy a kormány elhatározta, hogy beadja le­
mondását, mert a skupstina elnökválasztásának 
eredménye nem felel meg az ö intenczióinak.

Két miniszter Ischlben.
{Eldől a kiegyezés.)

Tehát mégis találkoznak ! Eleintén tagad 
ták, utóbb, mint olvasóink jól emlékeznek, 
hiresztelték, hogy megbékült a két haragos 
ellenfél: Széli és Köt bér. Holnap találkoz­
nak egymás-al a király előtt isciilben.

Mit hoz reánk a holnapi nap? Örömet-e 
vagy bánatot, dicsőséget-e, vagy kudarezot? 
Nem tudjuk ma még.

Az utolsó két hét alatti jelentések sze­
rint biztató a helyzet a kiegyezés megkö­
tésére. Széli és Kürber álláspontja között 
sikerült állítólag áthidalást találni. Ennek 
következése a király elnöklete alatti Hol­
napi konferenczia, a melyről természetesen 
nem fog hiányozni gróf Goluchowski sem.

Mi lesz az eredmény? Nem tudhatja előre 
senki sem. Jobb is, ha nem tudjuk: búsulni 
ráérünk későbben is.

A jelek után ítélve: meglesz a paktum. 
Mi az ára? Elég jókor megtudjuk majd.

I Hogy nem árulta olcsón az osztrák ezúttal 
sem: az egész.en bizonyos.

A félhivatalosok és nem félhivatalosok 
egész légiója azonban bizonyára dicshim­
nuszokat fog zengedezni ez alkalomból is 
Széli Kálmánnak, a miért sikerűit legyűrnie 
az osztrák Kötbért. Mert, hogy legyűri : 
ahhoz kétség se fér. Milyen áron vyüri le ? 
Nem hivatásuk: hogy firtassák. Jerikó falai 
körül nem zengett annyi trombita, mint a 
hány újság fogja hirdetni az osztrakverö 
dicsőségét.

De majd elkövetkezik az ősz. A kiáb­
rándulás ideje. Eloszlik a köd, s tisztán 
láthatja mindenki a helyzetet.

Elkövetkezik október hónapja, október 
hónapjának hatodika. Gyászos emlékezetű 
dátum a magyar történetben. Szivünk ma 
is összeszorul, künyünk ma is kicsordul, 
ha rá gondolunk.

Gyászos lesz az idei október is. Emlé- 
kezetes lesz az a nap, a mikor a magyar 
kormány be fogja jelenteni azuj képviselő- 
házban Széli Kálmán „legújabb győzelmét“ 
— a magyarok felett.

Távirataink a következők:
A Búd. Tud. jelenti:

A mint értesülüuk, Szedi Kálmán mini z- 
terelnök ma délben Rátótról egyenest Ischlbe 
utazik, a hol holnap délelőtt jelentést tesz ö fel­
ségének a folyó ügyekről.
Becsből ezzel egyidejűleg ezt jelentik :

Kürber miniszterelnök ma regg.-l Ischlb» 
utazott, a hová egyszerre fog megérkezni 
Széli Kálmánnal, a ki Rátótról tegnap est*- 
utazott lschlbe. Habár a két miniszterelnök 
elsó sorban folyó ügyekről fog a király ak 
jelentést tenni, magától értetődik, hogy ez 
alkalommal a kiegyezés is szidta fog 
kerülni. Végleges döntés már azért s> rn 
varhaló, mert a szakelőadók csak tegnap 
fogtak a vámtarifa harmadik olvasásához. A 
király holnap délelőtt hhaügatéison fogadja 
Széli Kálmánt.
lseidből 'elentik : Dr. Kürber miniszterein ük 

lova/ Bletilebm osztálytanácsos kíséretében 
délután ideérkezett. Szélt Kálmán magyar 
miniszterelnök este érkezik. Golnrhomski szin­
tén megérkezett.

Natália naplója.
— Az EgystérUt eredeti tárexáje. —

Vissza-visszatérek Carmen Sylvának egy el­
més mondására: „Az ellentmondás fűszerezi a 
társalgást: azért oly unalmas az élet az udva­
rokon."

Nos, ha csak ellentmondásra van szükség I... 
Istenemre mondom, akkor a szerb udvar a 
legmulatságosabb udvar valamennyi európai 
és ázsiai udvarnál, sőt talán a világ vala­
mennyi udvaránál.

Volt ott mind máig ellentmondás elég. El­
lentmondott a nép a királynak, a király a 
királynénak: valamennyien együtt a kormány­
nak és a kormány valamennyinek együtt. 
Néha olyan hangos volt az ellentmondás, hogy 
a szájharcz lármája túllépett az ország hatá­
rain, nagy gaudiumára a monarchikus eszme 
ellenségeinek és nagy boszantására az európai 
udvaroknak. A skandalum ugyanis árt annyit 
a monarcháknak, mint egy vesztett háború. 
Néha többet is.

Most uj skandalumra van kilátás. Natália, a 
szerbek volt királynéja naplót ír. Rövid, 
szűkszavú távirat hozta el ennek a hírét Pá- 
risból. Nem jelzett semmi mást — mi is re­
gisztráltuk — csak azt, hogy Natália irja 
már az emlékiratait, meg akarván okolni, 
hogy miért tért át a katholikus hitre, való­
színűleg abban a hiszemben, hogy a világ 
erre fölöttébb kiváncsi. De nehogy valaki azt 
higyje, hogy tisztán valláserkölcsi morfondi- 
rozásból áll majd a napló, a táviratban vi­
lággá bocsátottá, hogy más dologról is lészen 
szó abban. Többek közt Draga királyné múlt­
járól. Jelezte, hogy a leleplezések épenséggel 
nem lesznek kellemesek a szerbek királyné­
jának és igy a szerbek királyának sem. így 
tehát el lehetünk készülve arra, hogy az em­
lékiratok a oronique scandaleuse kiegészítő ré­
szeivé válnak, sőt talán be is fogják tetőzni 
azt oly mértékben, a milyenre példát alig 
találunk a királyok történetében.

♦
Mert ah, Natália nem azok közé tartozik, a

kik valamely titkot magukkal visznek a sírba 1

Csak az időszaki sajtó krónikáin kell végig 
TT ennünk egy kicsit, hogy erről meggyőződést 
szerezzünk. A szélsőség elemei mind egyesül­
nek benne. Én láttam egyszer szépségének és 
hatalmának virágzásában. Itt járt Budapesten. 
Valami kiállitás-félét látogatott meg. Kocsin 
érkezett egy szerb udvarhölgy társaságában. 
Mikor kiszállt, a homlokát haragosan ránczolta 
össze és valamit mondott a hölgynek, a mit 
nem értettem ugyan, de az udvarhölgy arcz- 
kifejezésén láttám, hogy az nem lehetett na­
gyon hízelgő. A szemei veszedelmesen csillog­
tak, szájszegletei vonaglottak. Minden ragyogó 
szépsége mellett félelmes hatást tett rám. Fe­
kete ruhában volt — ez kedvencz színe — de 
ruhájánál feketébbek lehettek fenyegetőzései, 
mert az udvarhölgy meg volt semmisülve 3 
látszott rajta, hogy könnyeivel küzd. A követ­
kező pillanatban Natália arcza már nyájas és 
mosolygó volt. Nyájassága egészen a fékte­
lenségig növekedett. De ez az udvarhölgyet 
nem tévesztette meg, mert az végig szomorú 
maradt.

Már akkor gondoltam, hogy jól cselekedett 
a sors, a mikor ennek az asszonynak nem 
juttatott aktiv hatalmat. Szenvedélyeinek, in­
dulatainak féktelensége, szélsősége tulviheti 
az uralkodó nő, az asszonyiasság, vagy anya­
ság korlátain. Tűz támad ottan, a hol ilyen 
asszony jár, ha kezében a hatalomnak eszközei. 
Ilyen asszony nem nézi a konvencziót; nem 
burkolózik a diszkréczió, az etikett és a forma­
ságok köpenyébe. Széthasít, megtép mindent, 
a mi korlát gyanánt elébe kerül. S tűzvészt 
támaszt akkor is, ha tudja, hogy ez a tűzvész 
öt magát el fogja pusztitani. Ilyen asszony 
okvetlenül a nagy egyéniségek közé tartozik, 
de semmiesetre sem a trónra való. Mert ha trónra 
kerül, vagy a trónt perzseli föl, vagy az 
országot, mely fölött uralkodik, vagy mind­
kettőt.

Szenvedélyeinek kifejlesztéséhez hozzájárult 
az is, hogy igazán rosszul bántak vele. Életé­
nek e szomorú fejezeteit nem is kell újra meg­
írnia emlékirataiban. Benne vannak az idő­
szaki krónikák hasábjain és mindenki úgy 
ismeri azokat, hogy bővebben ismertetni már 
nem kelL Hisz — fájdalom — a nagy nyil-

váno' súg előtt játszódtak le Könnyeit látta 
úgyszólván az egész világ, a mikor Wiesbaden- 
ben karhatalommal elvették tőle Milán rende­
letére a kis Sasát, a most uralkodó szerb 
királyt. Oly hangosan sirt, hogy minden ki­
váncsi meghallhatta. Akkor talán részvétet is 
támasztott volna, ha a számtalan interview-je, 
nyilatkozata, hangos vitatkozása el nem nyomja 
ezt a részvétet. Akkor megtudta az is, a ki 
azelőtt semmit sem tudott, hogy a belgrádi 
koriakban micsoda jelenetek játszódtak le 
király és királyné között előzőleg. Ajtó-ablak 
tárva volt. Benézhetett mindenki szabadon. 
Meg is botránkozhatott mindenki szabadon. 
Nyitva volt — fájdalom — hálószobájának 
ablaka is; még a redőnyöket sem kellett télre- 
tólni. Sőt Natália maga gondoskodott róla, 
hogy mindent meglássanak. Csoda-e, hogy 
sokan voltak, a kik benéztek az ablakokon ? 
S csoda-e, ha világbotránynyá fajult az, a mit 
trónon ülő egyéniségeknek titokban kellett 
volna tart&niok l

Akárhogy kereste is a nyilvánosságot Natália, 
bizonyos, hogy vele rosszul bántak; úgy is, 
mint királynéval, úgy is, mint feleséggel, úgy 
is, mint anyával. Elhanyagolták, mellőzték, 
kegyetlenkedtek vele. Ez mind csak növelte 
szenvedélyeinek lángjait s nem elégedett meg 
azzal, hogy e lángok önmagát emésszék. Azt 
akarta, hogy mindent fölemésszenek. Ls ez 
az ö bűne.

*

A ki oly kivételes sorsban részesül, hogy 
trónra jut, annak a lemondást más irányban 
gyakorolnia kell. Képzeljék el önök, hogy mily 
gondolat az: királynak, vagy királynénak 
lenni! A földi istenek ezek, a kik úgy is vi­
selkednek, mint istenek, ők maguk is azt hi­
szik, hogy isten sajátkezüleg kente őket fel. 
A nép, a mely hódolattal és elkápráztatva 
néz a koronára, annyit csak érdemel, hogy 
érte áldozatot hozzon a korona viselője! Igaz, 
hogy a földi istenségeknek is fáj néha a fo­
guk. De mi köze ehhez a népnek ? Hadseregek 
mennek harezba, ezrek, meg ezrek a halálba 
a királyokért. E)nyomorodnak, elvéreznek, 
meghalnak értük az emberek. S a nép arra 
se volna érdemes, hogy a királyok sziveiknek,

indulataiknak parancsoljanak a népek ked­
véért ? . . .

Natália erre nem tartotta érdemesnek a 
maga népét. Xem akart lemondani népe ked­
véért semmiről; ennek az volt a következ­
ménye, hogy elvesztett mindent- A legféltéke­
nyebben őrzött titkokat odadobta a nyilvános­
ság molochjának, minek folytán elvesztette 
koronáját; földönfutóvá lett; elvesztette férjét, 
fiát. Csak két dolgot mentett meg: a vagyo­
nát és buszuvágyát. Vagyona boszuvágyának 
eszköze lett és ö használta ezt az eszközt, job­
ban, mint kellett volna.

A ki tudni akarja, csak lapozzon vissza a 
közelmúlt történetinek lapjain és látni fogja, 
hogyan áll boszut egy a. szony, a ki vala­
mikor széditő magasan állt, de onnan leszorit- 
tatott; hogyan áll boszut egy volt királyné, 
a ki korát és királynéi kötelességét meg nem 
értette és a kit meg nem értett -a maga kora. 
És ennek nyomán látni fogja, hogyan jut egy 
ország és egy dinasztia a tönk szélére egy 
boszuálló asszony féktelen haragja miatt.

*

S ezek után vájjon mit várhatunk ? Mi lehet 
Natália naplójában ? Meg fogja magyarázni, 
miért tért át más vallásra. Talán valláserkölcsi 
fejezetek is lesznek emlékirataiban. Ezen vitat­
kozzanak a papok, ha kedvük tartja. Előttem 
valószínűbb, hogy nem vallási meggyőződés­
ből, hanem boszuból tért át. Nem akart egy 
valláson lenni a néppel, melynek egykor 
királynéja volt. Ez az indok a valláserkolcsi 
fejezetek értékét kissé alá fogja szállitani.

De bizonyos, hogy az emlékiratok többi 
része a szenvedélyes kifakadásoknak, a harag 
kitöréseinek lánczolatából fog állni. Újra le 
fogja leplezni Milánt, miután már annyiszor 
leleplezte. Ismét meg fogja magyarázni, hogy 
sem Milán, sem Sándor király, sem a szerb 
nép 6 rá érdemes nem volt. Draga királynéról 
pedig — el lehet rá a világ készülve — czifra 
dolgokat fog kideríteni. Örökké szomjas, mér­
hetetlen boszuvágya nem tudja elviselni, hogy 
egy nő fején van az a korona, melyet egykor 
ő viselt. Olyan nő fején, a ki nem hajhássza 
az ő kegyét. Indulatai folytán elveszett egy­
kori méltósága; lelépett a trónról; indulatai

folytán férjének fejéről is lehullott a k rena. 
Bószuvágya most tovább liheg és nem nyug­
szik. a mig fiának és menyének a fejéröl is 
lehull a korona. S ha utána az uralkodó szerb 
dinasztia is összeomlik s a szerb nép a ben'-, 
villongásban, a polgárháborúban önmagát 
emészti fel: annál jobb! — gondolja Natália 
és írja szorgalmasan emlékiratait. Az ő jel­
szava is az, a mi volt ama hölgyé, a ki egy­
kor Franczlaország sorsát irányította érde- 
metlentil:

— Aprés moi le deluge! (Utánam a vízözön.) 
Hinni pedig nem kell, hogy az a napló csak 
kéziratban marad meg. Sok ezer mev > z^r 
példányban kerül majd a könyvpiaczra. Na­
tália nem azok közé tartozik, a kik titokban 
tesznek valamit.

Táborin.

A KIS EZREDES.
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ELSŐ RÉSZ.

— Történjék Isten akarata — gondolta ma­
gában — én nem vetek akadályt utjokba.

Hála ennek a bölcs megnyugvásnak, Kett­
ling és Krysia jóformán mindig együtt lehet­
tek, a templomban is egymás mellett térdel­
tek. hangjuk egyesült a buzgó imákban és az 
ájtatos énekekben. Boldogok voltak ily közel 
egymáshoz. A jelen gyönyörűségének élvezése 
közben Krvsiánuk nem jutott eszébe, hogy a 
varázs rögtön megtörhetik, ha Kettling ajká­
ról csak ez a két szó is elröppen : „Szere­
tem önt.“

Már pedig ez a két szó csakhamar elhang­
zott. Egy délelőtt, melyen Makowieczkiné 
Basiával a pár nap óta betegen fekvő lem- 
bergi főbirónét látogatta meg, a két szerel­
mes, Zagloba indítványára s kíséretében elment 
a királyi palotába, a hol Krysia még soha sem 
járt. Kettling bőkezűsége minden ajtót meg­
nyitott. Megnézték a magán-lakosztályokat, a 
képtárt, a bál- és a tróntermet, a színhazat.
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törvényhatósága részéről ma délelőtt négy kérvény érke­
zett^ képviselőház elnökségéhez. Az egyik az államtiszt- 
viselők fizetésemelését czélozza. A másik kérvény arról 
ítól, hogy aratás és nagyobb mezőgazdasági munkák 
idejében adóvégrehajtás ne történjék. A harmadik kér­
vény az elemi csapás által sújtott gazdaságoknak adó- 
elengedésben való részesítését sürgeti, a negyedik pedig 
hOme-steade törvénybe iktatását kéri és oda tendál, hogy 
az 1881. évi 60. t.-czikkben a végrehajtás alól kivont 
ingóságokon kívül semmiféle tartozás fejében lefoglalható 
ét elárverezhető ne legyen egy szoba bútor, az élelmi 
jjzerek, kisiparosnál a nyersanyag, továbbá az öt hold 
földnél kisebb birtok, az ennek megműveléséhez szüksé­
ges egy pár barom, a vetőmag és hat hónapi élelem és 
hat hónapra való takarmány.

Az egyenes adók. Bécsböl jelentik: A pénz­
ügyminisztériumban ma kezdődtek az osztrák 
és a magyar pénzügyminisztérium képviselői­
nek értekezletei az egyenes adónak mindkét 
részről függőben levő kérdései tárgyában. Az 
értekezlnten részt vett magyar részről Toepke 
államtitkár, dr. Popovics miniszteri tanácsos és 
dr. WaUon miniszteri titkár; osztrák részről 
dr. Mayor és tíruler osztályfőnökok, Besch osz­
tálytanácsos és Bensch miniszteri titkár. Az 
értekezletet, mely délelőtt 10-től 1 óráig ésdél- 
ntán 4-től 7 óráig tartott, holnap folytatják.

Ai Országos Törvénytár tizenegyedik száma ma 
jelent meg a következő tartalommal: XVII tflrvényczikk : 
A kir. József műegyetem állandó elhelyezésére szolgáló 
állami épületek létesítéséről.

Az orleansi herczegné.
(Máris Dorottya kiutasítása.)

A franczia kormányt, a mely az egyesületi 
törvény szigorú végrehajtásával a naczionalis- 
ták monarchista mozgalmát akarja első sorban 
megtörni, kellemetlenül érintette, hogy ép 
olyan mozgalmas időkben, mint a mostaniak, 
Fülöp orleansi herczeg, a franczia trónkövetelő 
neje, Mária Dorottya herezegné Párisba utazott, 
a hol tüntető módon ünnepeltette magát. Ez 
az ünnepeltetés nagyon bántotta a kormányt 
3 rövidesen tudomására is adatta a herczegné- 
nek, hogy két nap leforgása alatt hagyja el 
a franczia földet. A kiutasítás előzményeire 
vonatkozólag szükségesnek tartjuk az alábbiak 
közlését:

József föherczeg leánya. Mária Dorottya fő- 
berczegnő tudvalevőleg 1896 november 5-én 
ment férjhez Fülöp orleansi herczeghez. Már az- 
időben feltűnést kellett a herczegné beszéde, 
a melylyel a franczia royalisták üdvözlő sza­
vaira válaszolt. Valóságos harczot hirdetett a 
franczia köztársaság ellen, a mikor azt mon­
dotta, hogy összes törekvése, vágya az lesz, 
hogy a franczia királyok koronáját ragyogni 
lássa „drága Fülöp“-je fején.

A herczegnéröl közismert dolog, hogy rend- 
Kivül erélyes akaratú. Igazi lelke, központja 
lett a franczia királypártiaknak. Állandóan 
összeköttetésben van velük, holott férje alig, 
vagy csak keveset törődik az orleansi ház 
hagyományaival s idáig komolyabb politikai 
akcziót a maga személyében nem folytatott. Ö 
maga sokkalta óvatosabb, semhogy az 1886. évi 
franczia, úgynevezett trónkövetelési törvény­
nyel nyílt ellentétbe merte volna magát 
helyezni, ellenben neje a legtüntetőbb módon 
bizonyítja, hogy az említett törvényt, a mely 
a franczia trónkövetelőket franczia földről ki­
tiltja, figyelemre nem méltatja.

Jelenlegi párisi tartózkodása arra bírta a 
franczia kormányt, hogy a herczegnét a leg­
határozottabb formában kiutasítsa Francziaor- 
szágból. A herczegné ugyanis ép az egyesületi 
törvény elleni tüntetések idejét használta lel, 
hogy Párisban megjelenjen, a hol az előre ér­
tesített királypártiak zajosan tüntettek mel­
lette. A klerikálisok mindenfelé hangosan él­
tették ót, s „Vive la reine I“ kiáltásokkal fo­
gadták.

A Figaro a herczegné templomba menetelé­
ről — ő ugyanis tegnapelőtt a Montmartreben 
levő Sacre-Coeur templomba ment — ezeket a 
részleteket jelenti :

A herczegné valóságos udvari kisérettel 
vonult a templomba s oly uralkodónői fény­
nyel, pompával vétette magát körül, a mely

a köztársaság komoly politikusait rosszalásra I Párisban és a Szajna-departementban nem 
indította. Két udvarhölgye, Miribel és Vüleneuve I siettek a kongregácziók eddigi meg nem en- 
kisasszonyok ültek vele a kocsiban, a követ- gedettnek mondott lakásukat elhagyni. A poli-
kező kocsiban b&ró Fourcolombe báró dela O^nge utóságok azt az utasítást kapták, hogy a kése-
és gróf de la Bouűlerie ültek. A herczegnét a . , , , ...
templom bejáratánál a papság nagy ceeremóniá- deUnezök éllen a törvény teljes szigorúságával j j
val fogadta, bevezette a templomban külön oda- I nok él. A rendőrség ugyanoly módon fog 
helyezett imazsámolyhoz. Az ünnepélyes eljárni, mint ama százharminczöt kongregácziós 
nagymisén ott voltak a legismertebb légi- j3kola bezárásánál a melyet az egyesületi
timistapárti arisztokraták, többek kozott életbeléptetése után alapítottak. A
gróf Chevilly. Cars herczeg, Luynes herczegné , * ' p . , ... , »
stb. A mise befejeztével a herczegné meg- rendőrbiztosok azt az utasítást kapták, hogy az eUen- 
tekintette a templomot és e közben feltűnő szegülő szerzeteseket távolítsák el és hogy ae épiile- 
ünnepélyes kíséretet rendeztek részére. A kiséret élén tékre tegyék rá az áüam pecsétjét, 
két svájczi alábárdos haladt. Mintegy 2000 ember I
sorfalat képezett, a mely a herczegnét távozása- ránt, július ».
kor hangosan megéljenezte. A herczegné pe- Az orleansi herczegné elhalasztotta Párisbol való 
dig fejedelemnői léptekkel haladt végig és élutazását s a tegnapi napot Versailles megte- 
kegyes leereszkedéssel köszöntgetett jobbra- kiütésének szentelte. A herczegné automobilon 
balra. ment Versailles-ba, a hol minden egyes helyi-

A Continental-szállóban fogadta a royalista I séget a legnagyobb érdeklődéssel megtekintett 
arisztokrata hölgyek küldöttségét, a kiket I és különösen a szerencsétlen Mária Antoinette 
arról biztosított, hogy nagy melegséggel em- termei iránt érdeklődött. Midőn a muzeum őre 
lékezett meg állandó ragaszkodásukról. Ké- a franczia trónkövetelő feleségének fölvilágo- 
sőbb a royalista intéző bizottság küldöttségét sitásokat adott Mária Antoinette királyné sorsá- 
fogadta, a kiket gróf May ól de Lupé vezetett ról, a herczegné egyszerre sírva fakadt és 
eléje. hogy izgatottságát palástolja, kiment az er-

* kélyre, a hol jó ideig törülgette könnyeit. A
A kiutasítás hírével kapcsolatban meg kell I herczegné ezután még megnézte a Petit Tranon- 

emlitenünk még egy jelentéktelennek látszó, kastélyt. Az orleánsi herczegné ma délelőtt 
de t. leirt esettel szorosan egybefüggő hirt. Azt Vladimir orosz nagyherczeg feleségének láto- 
jelentik ugyanis Bécsböl, hoey Klotild főher- gatását fogadta s azután meglátogatta a Rue 
czegnő. az orleansi herezegné anyja, ma sürgős csa- Jean Ooujon-ban levő kápolnát, a melyet a 
Idái ügyben Bécsbe utazott. Kétségtelen, hogy néhány évvel ezelőtt leégett bazár helyére 
vagy Bécsböl kapott értesítést a külügymi- építettek. A herczegné a kápolnában imádsá- 
niszterium részéről, vagy a lapokból olvasott got mondott a bazárégés alkalmával meg­
tűrik önkényt indították arra, hogy leánya békés | égett nagynénje, az alengoni herczegné lelki- 
visszatértét esetleg diplomácsiai utón kieszközölje.

Kulturharcz Francziaországban.
— Monarchista mozgalmuk. —

Egyelőre meghagytuk a czimet, kulturharcz- 
nak nevezvén el a franczia köztársaság föld­
jén az egyesületi törvény végrehajtásának 
nyomában keletkezett ellen mozgalmat. De félő, 
hogy a czimet nemsokára fel kell cserélnünk. 
A mai nap hírei ugyanis azt sejtetik, hogy az 
egyházpolitikai színezetű mozgalom csak ta­
karója az igazi czélnak, a melyet a nacziona- 
listák legtitkosabb üléseiken megvitatnak. 
Nem a megtámadott egyházat, nem a vallást 
védik- ők, a naczionalisták, vagv Írjuk ki job­
ban, a klerikálisok, hanem egyenesen a Idiztársuság 
alapijait támadják. Nekirontanak a köztársaság 
alkotmányának, h<sjy az egyházpolitikai harcz 
leple alatt államfelforgatö eszméiket megvaló­
sítsák, hogy előkészítsék a franczia királyság 
útját.

Alig szenved most már kétséget, hogy a 
franczia kormány igen jól lehetett értesülve, 
a mikor kijelentette Combes miniszterelnök, 
hogy a törvény végrehajtásában kíméletet 
nem ismer. Jól tudta a kormány, hogy az 
egyesületi törvény lesz az igazi próbája 
annak, vájjon való-e, hogy sokan az egy­
házat látják veszélyeztetve, vagy pedig le- 
álczázzák magukat önkénytelenül, vagy kény­
szerűségből mint a harminczkét év előtt el­
temetett franczia monarchia titkos siratói ?

Contbes-nak e sejtelme megvalósult. Minden 
jel arra mutat, hogy a klerikálisok nem fele­
kezeti, hanem alkotmányos harczot indítot­
tak. Ebből csak az következik, hogy kímé­
letre nem számíthatnak, mert a látszólagos tár­
sadalmi kérdés szorosan vett alkotmány védelmi 
feladattá nőtte ki magát. A megujhodott, erős, 
vaskezü Iranczia respublika a hajdani franczia 
királyság vézna lovagjaival vívja meg a két­
ségtelenül egyenlőtlen harczot, mert gyenge, 
s a nép lelkületétől távol ájló monarchista- 
klerikálisokkal. Végig fog gázolni a czilra, de 
rosszul fegyverzett seregükön, s a frigiai 
sipkás Respublika hosszú időkre zavartalanul 
folytathatja a modern franczia állam korábbi 
kiépítésének nagy munkáját. A franczia köz­
társaság, mint államtorma, ma életképesebb, 
mint valaha.

Idevonatkozó mai távirataink ezek:
Paris, julius 24.

Ma délben jár le az utolsó határidő, a mikor a 
kongregácziók iskoláikat bezárni s a szerzetesek 
anyakolostorukba visszatérni kötelesek. A vidékről 
érkezett hirek szerint a kongregácziók nagyobb 
része már alávetette magát ennek a rendelkezésnek 
és még a határidő lejárása előtt teljesítette a 
miniszterelnök körlevelében foglalt követelést.

Egy kis ajtó előtt aztán Kettling megállt és 
Így szólt :

— Erre szoktak ö felségeik a templomba 
menni. Ez az ajtó hosszú folyosóra nyílik s 
ennek végéről a főoltár mellett lévő páholyba 
lépünk.

.— Jól ismerem ezt a folyosót és a páholyt 
— jegyezte meg Zagloba — mert Kázmár- 
János király jóformán el se tudott lenni nél­
külem. De meg Mária-Lujza királynénál is 
nagy kegyben álltam. Gyakran elkísértem 
hát 6 felségeiket a szent misére : épülésükre 
szolgált buzgó áhitatom.

__ Gyerünk be — indítványozta Kettling s
intett a szolgának, hogy nyissa ki az ajtót.

— Gyerünk — felelte Krysia.
— Menjenek csak, menjenek, fiatalok, jó a 

lábuk — biztatta őket Zagloba. — De én 
már eleget mászkáltam. Majd elbeszélgetek 
ezzel a jó emberrel, s csak imádkozzanak, a 
meddig kedvük tartja. Legalább kipihenem 
magamat egy kicsit.

Kettling karját nyújtotta a fiatal leánynak. 
Beléptek a hosszú folyosóra. Krysiának sebe­
sen dobogott a szive, először voltak igy egé­
szen egyedül, de Kettling szerény és tartóz­
kodó viselkedése megnyugtatta. Nemsokára 
elérkeztek a főoltár fölött levő páholyba.

Letérdeltek és imádkoztak. A templomban 
mély csend honolt, senki sem időzött benne. 
Két viaszgyertya világította meg az oltárt, a 
hajó sötétben maradt.

Kettling állt föl először.
__ Nézze — szólt halkan, mintha félne meg­

zavarni az ünnepies csendet — ezt a bársony­
nyal bevont könyöklőt, még meglátszik rajta 
a két királyi fej nyoma, a mint elmélkedve 
hajolt rá. A királyné ezt a helyet foglalta 
el, az oltárhoz közelebb. Leül rá egy pil­
lanatra ?

__ Igaz, hogy egész életében nagyon sze­
rencsétlen volt? — kérdezte Krysia, miközben 
leült a zsöllyére. — Már gyermekkoromban 
hallottam a történetét. . . . Bizonyosan sze­
rencsétlen volt, hiszen nem lehetett azé, a kit
szeretett. .

Behunyta a szemét, fájdalmasan elszorult 
a szive. Hirtelen hideg csapta meg a népte

üdvéért.
Paris, julius 24.

A Quartier latin tegnap este óriás tüntetés 
helye volt. A Sociétés savantes palotájában a 
katholikus diákegyesületek tiltakozó gyűlést tartottak.
A katholikus diákok egészen megtöltötték a 
termet s elnökük, Sillon beszédet mondott a 
köztársaság ellenségeiről. Beszédét nem zavar 
ták meg, de az épület előtt, a hol nyolez óra 
után sok ezer emberből álló óriás tömeg 
verődött össze, minduntalan verekedés támadt a 
naczionálistéik és a nagy számban kivonult rend­
őrök között. A szocziálista egyetemi hallgatók a 
Panteon előtt gyűltek össze s nagy zajjal tilta­
koztak katholikus társaik ellen. Sillon előadása 
után néhány száz naczionálista hallgató a 
boulevardokra vonult, a hol Le Rolle naczioná­
lista képviselő beszédet intézett hozzájuk. A 
rendőrök az est folyamán több embert letartóztattak.

Párás, julius 24.
A tegnapi utczai tüntetés éjjel tizenegy órakor ért 

véget, de az izgató jelenetek még tovább tartottak. «4 
Suint-Michel-boulevardon többen megtérültek. 
Tizen-gy után, a mikor a tömeg már meglehetősen le­
apadt, a La Valchette kávéház terraszán revolver- 
lövés dördült el s egy Leon nevű vendég jobb ezornb- 
ján megsebesült. A rendőrök letartóztattak egy hatal 
embert, a kinél revolvert találtak. Minthogy azonban a 
revolverből egyetlen egy golyó sem hiányzott, kénytele­
nek voltak őt szabadon bocsátani. Éjfél után ismét min­
denütt helyreállott a rend.

Paris, julius 24.
Tegnap este fél tizenegy órakor a Café Clouny 

terraszán heves verekedés tarnadt, a melynek során több 
ember megsebesült. A rendőrség kiürítette az utczát 
és huszonöt embert letartóztatott, a kiket nagyobbrészt 
fogva is tartott. A boulevard St. Michelen egy kávé- 
házban éjféltájt verekedés támadt, miközben hirtelen 
két revolver!üvés dördült el, a melyek egyike egy 
kávéházi vendéget megsebesített. A rendőrség több embert 
letartóztatott.

Paris, julius 24.
A lapok azt jelentik, hogy hir szerint a 

tegnap este rendezett tüntetéseken egy lelkészt 
késszurással megsebesítettek. A Matin azt jelenti, 
hogy a belügyminisztériumhoz érkezett táv- 
iratok szerint nagyon kevés olyan kongregá- 
czió van, a mely vonakodik a miniszterelnök 
körrendeletének eleget tenni.

Egy bizottság felhívást bocsátott ki, a mely 
a szoczialistákat telszólitja, hogy a klerikáli­
sok tüntetései ellenében a tudomány és az ész 
jogai mellett rendezzenek utczai tüntetést.

Paris, julius 24.
A naczionalista újságok felszólítják a lakos­

ságot, hogy vasárnap délután három órakor a 
Place de la Concor de->jt\ gyülekezzék, onnan az 
Elyséehez és a belügyminisztérium elé vonul­
jon és a szerzetesi iskolák bezárása ellen til 
takozzék.

Páris, julius 24.
Mint a Havas-ügynökség jelenti, nem igen 

tartják valószínűnek néhány lapnak azt a jelen­
tését, hogy a páp>a tiltakozni szándékozik a fran­
czia kormánynál az egyesületi törvény végre 
hajtása ellen, mert a mostani kormány, ép úgy 
mint elődje, értesítette a szentszéket, hogy 
e pontra nézve, mely lényegileg kivül esik 
konkordátumon, nem engedne meg vitát és hogy

______ _________________ o a konkordátum II. czikke megerősíti a kon-
világnál, jobban az életemnél. Szeretem teljes I gregácziók eltiltását, a mit a franczia forrada- 
szivemből, lelkem egész erejével és itt, ez ol- | lom törvényei mondtak ki. 
tár előtt vallom meg önnek a szerelmemet.

Krisztina elhalványodott, fejét hátrahajtva 
mozdulatlanul, szinte megsemmisülten hallga­
tott. A fiatal lovag folytatta vallomásait.

— És ime lábaihoz borultan kérem, döntse 
el sorsomat. Mennyei elragadtatással vagy ha­
lálos kétségbeeséssel kell távoznom innen ?

Elhallgatott, várta a választ; azután, mert a

válaszoltam én, csakhogy Krüger a fej .és Steyn a 
sapka». Krüger nagyon nyakas ember, a ki csak arra 
gondolt, hogy minél tovább lehessen elnök. Az is lehe­
tett tolna sokáig, sőt Dél-Afrika szabad is lehetett 
volna, ha Krüger Cecil Bhodesre hallgatott 
volna. Mert Rhodes nem volt olyan nagy angol 
hazafi, mint általában hiszik. Nagyravágyó ember 
létére Dél-Afrika ura akart lenni, akár mint 
király, akár mint elnök s e czélból legelőször is 
Transzválra volt szüksége. Igyekezett Krügerrel 
szövetkezni, a ki tudhatta, hogy Angliától csak félhet, 
de remélni nem remélhet tőle semmit. Egyszer, a mi 
kor Rhodes megint Pretóriába ment, hogy terveiről 
tovább tanácskozzék Krügerrel, az öreg elnökkel az 
utczán találkozott. Krüger, bibliával a hóna alatt, a 
templomba igyekezett s rákiáltott, meglehetős durván, 
Rhodesre:

— Most a templomba megyek, az előbbvaló, mint ön!
S ott hagyta őt az utczán. Rhodesnek ez rosszul 

esett s nem tárgyalt tovább Krügerrel, sőt dr. Kellner 
szerint épen é miatt ajánlotta Angliának a két 
búr köztársaság elfoglalását. Kellner örül az 
angol uralomnak.

— Anglia a szabadság és a haladás hazája, úgy­
mond — ez kétségtelen. Gyarmatai mind virágzanak s 
Transzválnak és Oranjenak is fényes lesz a 
jövője. Bloemfonteinban ezt már is tapasztaljuk; az 
én telkeimért sokkal nagyobi. árt kioálnak most, mint 
öt évvel ezelőtt; de én nem adok el semmit, mert bizo­
nyos, hogy Oraoje csak virágozhatik, hanyatlástól nem 
kell tartani.

Az angol hadseregről dicsérőleg emlékezett meg Kell­
ner ; szerinte az angolok mind geotlemenek s különö­
sen a tisztjeik igen előkelő modorú emberek. A kon- 
czentrácziós táborok, az igaz, hogy borzasztóak voltak, 
de erről nem tehetnek az ansrolok; a saját gyermekei­
ket sem gondozhatták volna jobban, njiiit a búrokat, de 
nem volt se élelmiszer, se ruha, se orvos, se gyógyszer 
annyi, a mennyi ezer meg ezer betegnek elég lett volna ; 
s a nagy hideg is igen megviselte a búrokat. De ma­
guknak az angoloknak is rossz dolguk volt; 
mikor llloernfönteinba bevonultak, már iszonyúan 
ki voltak éhezve; egy közkatona Kellnernének egy 
darab kenyérért egy aranyat kínált.

A búroknak Kellner szerint föltétlenül békét kellett 
kötniük, mert érezték, hogy ba tovább is ellenállának, 
ki fog pusztulni a népük. Az utóbbi időben elfogott 
búrokra már szánalom volt ránézni ; nagyon le voltak 
ronzyolva, csupa csont és bor volt a sok éhségtől mind­
egyik Halálra fáradtak, s igen csüggedlek voltak. Az 
angolok minden Oldalról szorongatták őket, élelmi és 
hadiszereik elfogytak, — látták, hogy vége a tragé­
diának !

Ezt a nyilatkozatot Anglia Kellnernek meg­
köszönheti s valószínűleg bőségesen jutalmazni 
is fogja. Sok tekintetben tárgyilagos e nyilat­
kozat, de a hang olyan, akár egy renegáté, 
vagy született angolé. Ezek után valószínű, 
hogy Kellner még sokáig megmarad — pol- 

ármesternek.

Kettling merően nézte. Nesztelen, igazi 
templomi csend lebegett körültük. Egyszerre 
térdre borult Krisztina előtt és meleg benső- 
séggel mondta :

— Nem vétkezem, ha ezen a szent helyen 
térdelek le előtte; mert hol másutt, ha nem a 
templomban kérhetné az enyémhez hasonló 
tiszta kérelem az Isten áldását? Jobban szere­
tem önt minden földi jónál, jobban az egész

Páris, julius 24-
Mint jelentik, a levalloisi plébános javadalma 

zásának kifizetését felfüggesztették; a plébános teg­
napelőtt és tegnap ugyanis részt vett a leval- 
loisi apáczák elűzése ellen rendezett tünteté­
sekben. Combes miniszterelnök a párisi és vi­
déki köztársasági kerületi tanácsoktól, bízott 
Ságoktól és csoportoktól folyton kap felírató- 

leány néma maradt, mélyen lehajtotta a fejét. I kát, melyekben üdvözlik a kormányt az egye-
Hangja remegett a felindulástól.

— Kezébe teszem le életemet, boldogságo­
mat. Szánjon meg, mert szenvedek I

— Könyörögjünk inkább Isten irgalmas­
ságáért — szólt hirtelen Krisztina és ő is 
térdre borult.

Kettling nem értette a szándékát, de nem 
mert ellentmondani. Újra imába mélyedtek. A 
tágas templom falai közt fölhangzott olykor a 
hangjuk :

— Uram irgalmazz nékünk ! — mondta a
leány

sületi törvény alkalmazásában tanúsított ener­
giájához

A bloemfonteini polgármester.
A Béri. Lokal-Anzeiger tudósítója felkereste 

dr. Kellnert, Oranje gyarmat fővárosának, 
Bloemfonteinnek polgármesterét, a ki jelenleg 
szülővárosában, Charíottenburgban időzik.

Tudvalevőleg dr. Kellner volt az, a ki Bloem­
fontein város kulcsát Roberts lordnak átadta
Dr. Kellner az egész búr háborúról közvetlen 

— Uram irgalmazz nékünk ! — ismételte a I tapasztalatai nyomán a laptudósitónak körül-
lovag.

— Uram kegyelmezz nékünk !
— Uram kegyelmezz nékünk 1
Krysia még sokáig imádkozott, könyek pe­

regtek végig az arczán. Végre fölállt.
— Gyerünk — rebegte.
Újra végigmentek a hosszú folyosón. Kett­

ling még mindig remélte a választ s mialatt 
Krisztina mellett haladt, merően rászegezte a 
tekintetét; ám 6 gyorsította a lépéseit, hogy 
mielőbb eljusson Zaglobához.

Megérkeztek az ajtóhoz, ekkor a lovag sze­
líden visszatartotta.

— Krysia — szólt — könyörögve kérem,a SZ1VC. illl ICICU uiuok oouwt-«-. ---- ---------- r---- ' . rit 1 . 4ínségében komor templomhajóból és borzon- mindenre a mi szent és drága előtte*. . . 
2&s váltotta föl a jól eső nyugalmat, mely az I (Folytatása következik.)
iggipt még egész lényét eltöltötte.

belől ezeket mondotta:
— Én mindig a búrok pártján voltam, [ de különösen 

a háború kitörése előtt. Mindig nyomatékosan mondtam 
hogy ne kezdjenek háborút, de a búrok nem akartak 
rám hallgatni. Szentül meg voltak róla győződve, hogy 
meg fogják verni az angolokat .... Nem titkoltam 
soha sem Roberts, sem Milner előtt, hogy szeretem a 
búrokat. Nekünk nagyon jó kormányunk volt s törvé­
nyeink kitűnőek voltak. Ezt Oranje előbbi elnökének 
Brandnak köszönhette, a ki huszonöt évig volt a kor 
mány élén. Az utolsó elnök, Steyn, nem nagyon okos 
ember. Én nem is szavaztam rá, mert tudtam, hogy 
mindenben csak Krüger-nek engedelmeskedik. A búrok­
nak meg épen ez tetszett, «Steyn és Krüger úgy össze 
tartozik, mint • fy meg a sapka», mondogatták. «Igen,

KÜLFÖLD.
Berlini nagykövetünk szabadsága. Az 

olasz király utazásával kapcsolatban — mint 
említettük — báró Aehrenthal pétervári nagy­
követünk elutazása kellemetlen diplomácziai 
magyarázgaiások tárgyát képezte. Hasonlóan 
fogták fel Szögyény-Marich berlini nagyköve­
tünk szabadságra való utazását. Erről a M. T. 
I. ma ezeket jelenti:

Szögyény-Marich László, az osztr.tk-rnagyar mo­
narchia berlini nagykövete, mikéül tíz éves berlini 
nagyköveti működése óla mindeu esztendőben, az idén 
is julius közepén ment szabadságra. A nagykövet, a 
ki fejérmegyei cseri birtokán üdül ez idő szerint, 
augusztus közepén a német fővárosba ismét 
visszatér és a király szülttusmpjan, augusztus 18-án 
már B -rímben lesz és az ügyek vezetését ismét át­
veszi. Miután p"dig az olasz király berlini látogatása 
augusztus legvegt re van kilátásba helyezve, önként 
következik, hogy egyes egyes tendencziózus hírlapi 
kombmácziók, a melyek a nagykövei szabadságát az 
olasz király berlini látogatásával hozzák összekötte­
tésbe, önmagoktól megsemmisülnek.
az olasz király berlini útjáról most már a 

következőket kell megjegyeznünk: Az eredeti 
utiprogramm szerint III. Viktor Emdnuel elő­
ször Pétervárra, onnan pedig visszajőve! Ber­
linbe akart ellátogatni, tehát a berlini látoga­
tás még e hóban megtörtént volna. Legutóbb 
az volt a hire, hogy az olasz király holnap 
utazik Berlinbe, most pedig augusztus második 
feléről Írnak a lapok. Ezek után mindenesetre 
be kell várnunk, hogy az utazás tényleg mi­
kor történik, s hogy nagykövetünk abban az 
időben csakugyan Berlinben lesz-e ? Ezért a 
kommentálások ma koraiak volnának.

A maozedóntal forrongások. Az orosz lapok sok­
kalta sötétébb színben festik a maczedúmai állapotokat, 
mint a milyenekről egyéb forrásokból értesülünk. A 
«Petersburgskija Vj»domosti» azt írja, bogy a maczedon 
határon előfordult hgujabbi összeütközés alkalmával a 
strumiczai harciban 150 jól felfegyverkezett fel­
kelő egy volt bolgár ezredes vezérlete alatt egy 150 
eniberböl állá rendes török csapatot teljesen 
megsemmisített. Pytel és Krusevo mellett szintén 
volt összeütközés maczedonok és törökök között. A 
Krusevo mellett elterülő erdő tele van felkelőkkel, a 
kiknek száma folyvást szaporodik. A felkelők vezérei 
hir szerint kiáltványt bocsátottak ki, a melyben 
Maczedónia összes forradalmárait egyesülésre 
szólítják fel.

Hírek Bél-Afrikéiból. Míg Chamberlain egy­
maga nem akar engedni a búrokkal szemben s 
csak általánosságban igyekszik engedni a békés 
áramlatnak, addig a király, a kabinet s mind­
azok, a kik közvetve, vagy közvetlen befoly­
nak az uj gyarmatok paczifikálásába, a leg­
messzebbmenő méltányosságot akarják gyako­
rolni. így például egy londoni távirat szerint 
a király hozzájárult egy királyi bizottság ki­
küldéséhez, a melyet azzal fognak megbízni, 
hogy a délafrikai haditörvényszék által ki­
mondott ítéletekre vonatkozó aktákat felül­
vizsgálja és jelentést tegyen arról, vájjon 
kívánatos volna-e az Ítéleteket enyhíteni, 
avagy érvényen kivül helyezni. Ép oly ér­
dekes egy fokvárosi hir is. Azt táviratozzák 
ugyanis, hogy a németalföldi református tem­
plom csarnokában tegnap ünnepet rendeztek 
Botha tiszteletére. Botha megköszönte az afrikan- 
dereknek az ovácziót és azt mondta, hogy 
karöltve dolgozzanak, mert Afrika az egyetlen 
ország, a melyet hazájuknak nevezhetnek. 
Delarey azt mondta, hogy a búrok csak fegyvereiket 
és zászlajukat adták át, de nem adták föl hagyomá­
nyaikat. A* ünnepen sok angol is volt jelen.
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Írország alklrálya. Londonban az a hir, hogy 

Írország alkirályának Oromer lordot, az egyiptomi angol 
kormányzót nevezik ki. Ez a hir valóazinütlen, mert 
Cromer lord annyira beleélte magát a mostani állásába, 
hogy Anglia aligha helyezné át Írországba, a hol 
Oromer a viszonyokat alig ismeri.

Egy orosz kormányzó bizalmsa rendelet» A
garatovi orosz kormányzó — mit a berlini «Vorwärts* 
jelenti — bizalmas rendeletben felhívta a kormányzás*!» 
ösizes vidéki rendőrhatóságait, hogy a parasztok mnv 
galmainak a legerélyesebb eszközökk»l vessenek gátat. A 
kormányzó felhatalmazta a rendőrhatóságokat, hozy az 
eszközökben válogatósak ne legyenek és kímé­
letlen szigorúsággal fojtsanak el minden mozgalmat. 
Különösen figyelmükbe ajánlja, hogy a szervezkedésre 
felszólító iratokat kobozzák el, vigyázzanak arra, 
hogy «politikailag megbizhatlan személyek» a 
parasztsággal ne érintkezhessenek.

VIDÉK.
• Tteztujltá« Hajdú Böszörményben. Eajdu- 

Böszörmény város — mint tudósítónk láviratozza — 
Rásó Gyula alispán elnöklete alatt ma tartotta tisztújító 
közgyűlését. Polgármesterré egyhangúlag Somossy Beüt 
választották meg. Tiszti ügyész lett dr. Szabó Lajos, 
adóügyi tanácsnok Pit pay Károly, árvaszéki üln-k 
Qyörössy Mór, árvagyam Oyőrüssy Imre, várit 
pénztárnok Kövér Pál, városi számvevő Bácsy Péter, 
levéitárnok ifj. Kelemen Gábor. A tisztviselők többsége 
a szabadelvű pártból, a kisebb rész a függetlenségi part­
ból került ki.

EGYHÁZAK.
Br.zvazatbontáa. A duruimelléki es. ref. egy­

házkerület szavazatbontó bizottságának tegnap déluMn 
Budipesten a püspöki hivatalban ülése volt, mely n 
Koncz Imre vértesaljai esperes elnökölt. A bizottság 
tagjai közül jelen voltak : Jdám András kúriai bK, 
Kiss Áron királyi tanácsos a budai pedagógium igazga­
tója, Mády Lajos esperes, Petry Elek theologiai tanár 
és Papp Károly budapesti lelkész. Távol voltak . dr. 
Vécsey Tamás egyetemi tanár és dr léagy Dezső te­
rületi ügyész, kik távolmaradásukat kimentették. A bi­
zottság a kerületi tanacsbirói tisztségekre beérkez»tt 
szavazatokat bontotta fel. A szavazatok felbontásánál 
felvett jegyzőkönyv szerint azonban csak di. Szeles 
József nyert abszolút többséget, kit e szerint a kerület 
egyházközségei kerületi világi tanácsbiróvá választoltak. 
A másik tanacsbirói tisztségre beadott szavazatok azon­
ban nagyon megoszlottak s miután általános többség-t 
senki sem kapott, a legtöbb szavazatot nyert két jelűit, 
dr. Darányi Gyula és Benkő Gyula közölt uj szava­
zást rendeltek el. Ugyancsak pótválasztást rende.i-lc 
el Morvay Peren ez nagypátyi és Lévay Lajos sárié- 
reszturi lelkész-k között is, a kikre az egyházi tana^»- 
biroi szavazásnál a legtöbb szavazat esett. Az elrendelt 
uj szavazatokat szeptember 30-dikáig kell a püspöki hi­
vatalhoz beadni.

Papi nyugdíjintézet. Esztergomban, mint tuuu- 
sitónk j'ieuti, ma az esztergomi róm. k-Uhoiikus fó-gy 
bázmegye papságának nagygyűlése volt, melyen a bibe ’ 
herczegprimás képviseletiben Boltizár József érs ci 
helynők elnökölt. Képviselve volt a gyűlésen az egyh - • 
megye minden plébánosa és a három káptalan. Eon ■„ 
a nagygyűlésnek egyptb-n fontos tárgya volt a p ni 
nyugdíjintézet megalakítása, mely más egyházmegyét’ n 
már rég»Lb idő óta fennáll 3 melyet mo-t a herczev 
prímás kezdeményezésére az esztergomi egyházmegyében 
is megalakítottak. .-V elfogadott szabályzat leglényege 
s°bb pontja a nyugdíj minimumát 12ú0 koronában 
állapítja meg. Erre a nyugdijüsszegre feim»utese uiau 
minden papnak joga vm >-s ez a nyugdijűssz g a mapu- 

izolgálati évtől kezdve busz koronával növekszik Adik
nyugdíjintézet költségeihez a javadalmas apátok, prépos­
tok, kanonokok, kik a jövőben kineveztetnek, jövedel­
meik arányában tartoznak hozzájáru ló és pedig a 
kongrua-öpszeirás állal megállapított úszta jövedelem ket 
százalékával. Végül megválasztották a nyugdijinh-zet 
tisztikarát. Elnök lett Skarda Józs-f prépost, A. 
Machovicsy Gyula, A'émeth L.joa és Palkovvcs 
Viktor plébánosokat p"dig jegyzőkké választották meg

MOZGÓ KÉPEK.
Az elveszett bot.

Széli, a gond-dús. Széli, a Kálmán, 
Virrasztván a haza álmán, 
BudapestríLI. Bécsbe ment 
3 a mig ott járt 
Drága botját 
Elvesztette odafent.

Drága botját, aranybotját,
Minőt ritkán lát az osztrák,
Minőt ritkán lát a cseh,
Elvesztette,
Teremtette 1
Aem maradt, nincs nyoma se I

Széli, a Kálmán bús miatta,
Hova tette, merre hagyta 
jlzt a drága nagy botot,
Melyet most a 
Papacosta
Czinkostársa ellopott T

És keresne és kutatna,
De hiába, de mihaszna,
Nem kerül meg már a bot.
A levente 
ügy elcsente.
Soha ilyen állapot!

S hogy nem hozza vissza senki,
Széli, a Kálmán kezd merengni, 
Búsan álmodozni kezd,
Régi nóta,
A mióta
B6c*be jár, ő egyre — veszt.

Telhetetlen, szomjas osztrák l 
A minisztert is kifosztják.
Drága botja hova lett t 
Kínos théma.
Rendőr néma —
S méla csend a felelet.

S Széli a gond-dús, Széli, a Kálmún 
Wrrasztván a haza álmán,
Arcza zord lesz, elborul,
Szedte-vette^
Nem tehette
Más e csínyt, csak Körber úr t

Rosszidő jár a magyarra 
S Széli tűnődve gondol arra 
— Mert aggasztó a dologi •—
Ha ezentúl 
Ischlbe indul,
Támaszkodni mire fog f

UJ

*

— Szernél! 
Alcsuthról Bl 
czeg Welszbő 
altenburgi hej 
Báró Spaun t 
Ságra utazót;

Trösztöt
donosok i.-:. 
kai és and 
légre léptei] 
czirkuszos 
ban és Arai 
működni, hl 
ten. ugyani 
egymásnál 

Ez a trős 
azenvre a »I 
már csak 
nézni mind 
megbénitjái 
tási jogunk! 
rá vagyvnJ 
vagy petrj 
dunk, ha 
hogy egyfd 
kozási vág] 

Most 
szosok, kör 
nesen az i 
a kecivte 
egyszerre 
is olyan jól 
ezrei szórt 
kór ül. Ez 
hire eljutot 
spekuláczi 
aczélra m- 
6z embere 
nyokra. H 
alak.iának I 
szerre csak] 
petés, h 
ámde a ezt 
tulajdonos 
a padsorai 
a közönség 
korlátozva, 
lévőnél, í 
színházhoz 

A mit 
tett az utol 
nélkül is. 
vonzó, izg 
évtizeddel 
kozatos feji 
át : kiveti 
mely meg| 
enm-k 
régi jó idei 
czirkuszos* 
számoló p 
színes ruh| 
czilinderesi 
ból és eg 
ból rótták I 

Kis, vidj 

eléiriti ki 
külön vonal 
ezer csodál 
keznek haj 
Idegen téri 
lettet szeri 
a porondod 
vonult mel 
véR együd 
nagy dara! 
bíródul mái 

Azután 
légtornaszl 
czirkus, 
vai ■ - .'ti

A r I 
a változási 
a párisi 
tánczoln dl 
d’hiver ak| 
és ügyetle 
„maitre“-j] 
•peczialitá 
lovacska, 
rés hölgy | 
August1* I 
mókáival.

Addig . 
no sok méd 
és fecsérel 
ők a korrl 
apparatus I 
felülhaladj 

orfeum kt 
korral, de 
R&ffináltal 
meg módii 
keresett éj 

Ma mari 
kik száz ti 
vad felet! 
trösztre is] 
zés az t l| 
dákai is 
rakodott 
az angol 
a túlzott 
zönség, 
szeszélyesl 
taliánhoz.j 
dobozábó

- A göráf 
tik, hogy a g\ 
községtanács 
ízesítette. A g\
Pétervárra úti

- •:
■5

v- ■.
’
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a hir, hogy 
yiptomí angol 

(smütlen, mert 
stani állásába, 
kgba, a hol

rendelet«. A 
«Vorwärts» 

IkormanyzósAg 
Tasztok mnz- 

len»k gátat. \ 
lkat, hogy az 
|k c9
In mozgalmat, 
(szervezkedésre 
giraofc arra, 
smélyekr u

|en. Hajdu- 
aviratozza — 
tolta tisztújító 
omossy Belát 
\bzabó Laj os, 
nazéki ülnök 

Imre, vároii 
I taesy Péter, 
lselők többsége 
getlenségi part-

I ev. ref. egy- 
gnap délután 
volt, melyen 
A bizottság 
kúriai bíró, 

lóg.um igazg'i- 
tieoiogiai tanár 

voltak : dr. 
így Dezső ke- 
nteltéi. A bi­
lire beérkezett 

felbontásáról 
dr. Szeles 

tint a kerület 
Iá választoltak, 
hazatok azon- 
nos többséget 

len két jelúit, 
bzőtt uj szava­
lást rendeltek 

Lajos sárke- 
Iyházi tanác*- 

Az elrendelt 
a püspöki Li-

ln . mint tuuó- 
Ihoiikus fő-gy 
l'iven a bíboros 

Józs'f érs'-ki 
en az egyln»- 
»talan. Eon k 

volt a pipi 
gyházmegyéb* n

10 i a herczev- 
zyii.izrnegyénen

bat leglény-ee 
p,;0 koronáoaii 
lim-ntese Ulad 
jössz g a niaso-
11 növekszik A 
I ipátok, prépiil­
letnek, jövedel­
mi és pedig a

jövedelem két 
nyugdíjintézet 
prépost, A. 

lé- PíJcovvcs 
bztották meg

\ Kálmán,
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Kálmán

ÚJDONSÁGOK.
— julius 24.

— Személyi hírek. Klotild főherczegnő 
Alcsuthról Bécsbe érkezett. — Rainer főher- 
czeg Welszből Bécsbe érkezett. — Móricz szász- 
altenburgi herczeg Gastein fürdőbe érkezett. 
Báró Spaun tengerészeti parancsnok szabad­
ságra utazott.

A czirkusz alkonya.
Trösztöt alapítottak végre a czirkusztulaj- 

donosok is. Ma érkezik a hire, hogy ameri­
kai és angol czirkusztulajdonosok szövet­
ségre léptek, melynek értelmében mindegyik 
czirkuszos fölváltva Németországban, Angliá­
ban és Amerikában két-két esztendeig fog 
működni, hogy igy aztán ugyanazon a terüle­
ten, ugyanabban az időben ne csináljanak 
egymásnak konkurrencziát.

Ez a tröszt sem talál majd nagy rokon- 
szén vre a közönség körében. Mi, fogyasztók, 
már csak megszoktuk jókora - llenszenvvel 
nézni mindazokat a törekvéseket, melyek 
megbénítják szabad elhatározási és válasz­
tási jogunkat, idegessé tesz bennünket, ha 
rá vagyunk szorítva egyfajta, egy áru lisztre 
vagy petróleumra, de egyenesen felláza­
dunk, ha arra kényszerítenek bennünket, 
hogy egyfajta forrásból csillapítsuk szóra­
kozási vágyainkat.

Most ezek az angol és amerikai czirkn- 
szosok, könnyen áttekinthető okokból, egye­
nesen az Ízlésünket akarják járomba fogni, 
a kedvteléseinkben zavarnak meg, mert 
egyszerre csak rájöttek, hogy üzletük nem 
is olyan jövedelmező, ha látszólag emberek 
ezrei szorongnak is esténkint a manége-ik 
körül. Ez a czirkusz-trüszt, igy, a hogy a 
hire eljutott mihozzánk, azt hisszük, túlzott 
spekuláczió. A bányák termékeire, vasutakra, 
aczélra mégis csak nagyobb szükségük van 
Az embereknek, mint a czirkuszi mutatvá­
nyokra. Ha a bánya-, vasút- és aczélkirályok 
alakítanak trösztöt, nem érheti őket egy­
szerre csak az a fölötte kellemetlen megle­
petés, hogy nem találnak fogyasztókra, 
ámde a czirkusz-trösztben érdekelt czirkusz- 
tulajdonos egy estén csak arra ébred, hogy 
a padsorai üresen ásitoznak a porondra és 
a közönség, mely szabad választási jogában 
korlátozva, bizonyosan jobbra számit a meg­
lévőnél, átpártol a rokonmulatságokhoz: 
színházhoz és orfeumhoz.

A mit egyébiránt mái nagyjában meg is 
tett az utóbbi esztendőkben, a czirkusz-tröszt 
nélkül is. A czirkusz ma már nem az a 
vonzó, izgató mulatság, mint volt néhány 
évtizeddel ezelőtt. Eltért a természetes, fo­
kozatos fejlődéstől, idegen mesgyékre csapott 
át : kivetkőzött abból az eredetiségéből, 
mely megadta a külön, sajátos zamatát 
ennek a mulatságnak. Hol vannak azok a 
régi jó idők, mikor a nagy és hires német 
czirkuszosok, a Renzek, a Schumannok, egy 
számoló ponnyból, egy lángkarikákat átugró 
színes ruhás czirkusz-lányból, egy fekete 
czilinderes ..magas iskolát“ lovagló amazon­
ból és egy libegő irakkos „dummer August“- 
ból rótták össze a műsoraikat ?

Kis, vidéki városkák naiv közönségét sem 
elégíti ki többé ez a műsor, hiszen ma már 
külön vonat szállítja őket a Barnum és Bailey 
ezer csodáihoz. A czirkusz-tulajdonosok igye­
keznek haladni a korral. De mi módon ? 
Idegen területekre törtek uj ideákért. Bal- 
lettet szerveztek, száz tánczos leány rúgta 
a porondot két óráig tartó ballettben, fel­
vonult még a díszlet is a manége köré és 
véle együtt a pantomime is. A czirkusz 
nagy darabot sajátott ki magának a színház 
birodalmából.

Azután sorra jöttek a kigyóemberek, a 
légtornászok, erömüvészek és zsonglőrök. A 
czirkusz már részt követelt magának a 
varieté-színpadok műsorából is.

A közönséget egyideig csak mulattatta ez 
a változatosság, mig végre is rájöttek, hogy 
a párisi Opera prímaballerinái mégsem 
tánczolnak a czirkusz porondján, a Cirque 
d’hiver akrobatái és bűvészei jóval gyengébb 
és ügyetlenebb legények a Folies Bergére 
„maitre“-jeinél, maradt tehát a czirkusz 
•peczialitása mégis csak a lábával számoló 
lovacska, a magas iskolát lovagoló czilinde­
res hölgy és az elpusztíthatatlan „dummer 
August“ ötlettelen viczczeivel és ó-stylusu 
mókáival.

Addig azonban a számitó czirkusztulajdo­
nosok mérhetetlen nagy pénzeket áldoztak 
és fecséreltek el abban a munkában, hogy 
ők a korral haladhassanak, egy ilyen nagy 
apparatusu czirkusz napi költsége jóval 
felülhaladja akár egy színház, akár egy 
orfeum költségeit, ök haladtak, haladtak a 
korral, de a kor bizony elmaradozott tőlük. 
Raffináltabb mulatságok kínálkoztak, a tö­
meg modernebb és ingerlőbb attrakcziókban 
keresett és talált szórakozást.

Ma már a szegény czirkusztulajdonosok, a 
kik száz ember és ugyanannyi ló és fene­
vad felett disponálnak, ráfanyalodtak a 
trösztre is. Dehogy is segít ez a szövetke­
zés az 6 bajukon. Mire a Barnum-féle cso­
dákat is túlszárnyaló attrakcziókkal meg­
rakodott tröszttag kiköt majd külön hajóival 
az angol vagy franczia partokon, akkorára 
a túlzott élvezetekben kifáradt modern kö­
zönség, a maga kiszámíthatatlan, ideges 
szeszélyességével talán már visszatér a naiv 
taliánhoz, a ki szerencse-planétát huzat fa­
dobozából kis fehér egérrel.

Byolf

— A görög királyt pár nU*. Aix les Baineből jelen­
tik, hogy a görög király odaérkezett. Megérkezésekor a 
községtanács fogadta s a közönség lelkes ovácziókban ré­
szesítette. A görög királyné pedig ma délben Bécsből 
Pétert árra utazott.

— Udvart élet Ischlben. Tegnap délután 
két órakor érkezett meg Ischlbe — mint tudó- 
sitógk jelenti — Frigyes Ágost, a szász trón­
örökös. A király szász-ülános-ezredének egyen­
ruhájában várta az ischli állomáson a trón­
örököst; két órakor robogott be a bécsi udvari 
vonat. A leszálló szász trónörököst, a ki a 
Szent István-rend szalagját viselte, a király 
szívélyesen megölelte és kétszer megcsókolta. 
A közönség élénk óvácziói között kisérte aztán 
u „Hotel üAisabethu-beli lakására, a hol csak­
hamar Mária Valeria főherczegnő is megjelent. 
Egy negyedórái tartózkodás után a király el­
hajtatott villájába, a hol csakhamar megjelent a 
szász trónörökös is a látogatást visszaadni. 
Délután 4 órakor udvari ebéd volt, este fél 
9-kor pedig theára jelent meg a szász trónörö­
kös a király asztalánál. A theánál részt vettek 
Lipót bajor régensherczeg és Mária Valéria fő- 
herczegnö is.

— József Ágont az E. K. É -hez. Az Erdélyi 
KárpátegyesüLtnek Sepsi-Szent-Gyürgyün tartott köz­
gyűlési alkalmából táviratban üdvözölték az egyesület 
védőjét, a melyre József Ágost főherczeg a követke­
zőkép válaszolt :

Fogadják a közgyűlés alkalmával átkül­
dött üdvözlésükért, a melyet szivem métyébö'
viszonzok, legforróbb köszönetéin nyilvánítását.

Józ ef Ágost főherczeg.
— Tüntetés az olasz király mellett Ausztriá­

ban. A trentinöi lapok azt írják, hogy a Trenliuö vidéki 
lakosság impozáns tüntetést rendezett az olasz király 
melleit, mialatt az udvari vonat az Etsch völgyén éjjel 
keresztülrobogott. Minthogy a pályaudvarokat mindenhol 
elzárták a közönség elől. az olasz ajkú és érzelmű nép 
azzal tüntetett hogy a legyeken örömlüzeket gyújtott. 
San-Michelelől kezdve egészen Mattarelloig mindenütt 
bengáh fény áradt széjjel a hegyekről, a mi csodás lát­
vány! nyújtott. Viktor Emanuel király folyton az 
ablaknál állt és jól lahetett látni, a mint szalutálva 
köszöni meg a csöndes, ragyogó ovácziót.

— Fatállá királyné. A szerbek volt király­
néja, a sokat szenvedett szépséges Natália 
ismét beszéltet magáról. Közöltük, hoirv most 
emlékiratain dolgozik. A Corriera della Sera 
szerint. Natália könyvének legérdekesebb feje­
zetében hit változtatásának okát írja meg. 
Tudvalevő, hogy a királyné politikai okok 
miatt változtatta meg hitét s ezzel egyrészt 
az Obrenovits-családdal szakította meg az 
összeköttetést, másrészt protestált a fia házas­
sága ellen. Natália királyné különben vissza­
vonultan él s csak Mirkó herczegnek egy szerb 
herczegnővel kötött házassága alkalmával 
szerepelt a nyilvánossátf előtt. A királyné 
ugyanis tudja, hogy Sándor király ezt a házas­
ságot ellenezte, ellenben a szerb hazafiak, a 
kik még mindig a „NagySzerbia“ . eszméjéért 
lelkesülnek, örömmel értesültek a frigyről, 
mert azt reményük, hogy álmaikat a monte­
negrói uralkodó-család fogja megvalósítani. 
Ezért szívélyes levelet irt .a mátkapárnak s 
drága ajándékokat küldött a menyasszonynak. 
Az ajándékok jobbára az Obrinovits-cszeUxd 
ékszerei közül valók : Natália királyné vala­
mennyit esküvője napján kapta ajándékba a 
férjétől.

— Miniszterek Temesváron. Temesvárról jelentik, 
hogy a püspöki aulában előkészületeket lesznek báró 
Fejérváry Gza és I Vlasies Gyula miniszterek fogadá­
sára, a kik augusztus 10-én mennek oda a lábbadozó 
püspök látogatására. A miniszterek egyúttal megtekintik 
az épülő kadétiskolát és az épülő állami főgimnáziumot is.

— A miniszterelnök önt ja. Becsben tegnap 
Széli K,Urnán miniszterelnök a vasúttól be­
menet elveszítette aranyfogantyus sétabotját. 
A becsületes megtaláló szép jutalmat kap, ha 
haza viszi. Az „esemény“-nyel lapunk más 
helyén bővebben foglalkozunk.

— Osztrák magyar tisztek Romániában. Probst 
Emil hadtestparancsnokot és kíséretét — mint táviratilag 
jelentik — Szinajában a román udvar részéről kitün­
tető szívélyességgel fogadtak. Tisztjeinkkel együtt ott 
időzött John porosz tábornok is, a ki Károly király­
nak porosz kapitány korában fegyvertársa volt.

— A német trónörökös Magyarországon. 
Bécsbél megerősítik azt a hirt, hogy a német 
trónörökös szeptember táján ji-len lesz a 
magyarországi hadgyakorlatokon.

— Haller Lnjza giófuo. Mtgirtuk, hogy ez a de­
rék magyar mágnásasszony minő sanyarú körülmények 
közé jutott. 11 all er grófnő szomorú sorsam! most 
ujabbau a következőket jelentik : A grófnő, a ki jelenleg 
Berlinben mint ápolónő keresi meg mindennapi kenye­
rét, fejéregyházi birtokának a kormány részére történt 
eladása alkalmával a kincstár részéről 214 0U0 korona 
károsodást szenvedett. Most. hogy. minden vagyonától 
meg van fosztva s földönfutóvá vált, a kár méltányos 
megtérítését kérte, esetleg megelégedett volna azzal, 
hogy az állam által megvásárolt birtoktestek közé ékelt 
elszórt parczelláit adjak ki nr-ki egy testben, mdy kérést 
a kincstár megtagadta. Ennek helyébe a grófnőnek «atyja 
honfiúi tettei elismeréséül* évi 1000 forint kegydijat 
ajánlott fel a kormány. A grófnő azonban ezt határo­
zottan visszautasítja. Könyüradományt nem fogad el 
semmiféle czim alatt és csak a parczellák kicserélésébe 
megy bele.

— A szász király betegsége, György király 
betegségéről Drezdából a következőket jelen 
tik: A király tegnap meglehetősen jól töltötte 
ugyan a napot, de az orvosok azért mégis aggasz­
tónak mondják az állapotát. A ma reggel kiadott 
orvosi jelentés György királynak komoly megbete- 
gedésérőt szól. A királynak erős laza volt. — A 
király megbetegedését hülés okozta. Tudva­
levő, hogy az uralkodó szivbántalmakban is 
szenved. Kezelő orvosainak véleménye szerint 
a beteg életét közvetlen veszély nem fenye­
geti, ha csak komplikáczió nem áll be. — 
Késő éjjel jelentik, hogy a király állapotában 
lényeges javulás állott be. Láza nincs, ereje 
gyarapszik s ma pár órára föl is kelt az 
ágyból.

— A t. Háx értéke. Bobula János már több, mint 
egy hete folytatja a régi országház fülbecsülését. Már 
meg is állapították, hogy a t. Háznak mennyi a. reális 
értéke, melyet az állam a maga javára könyvelhet. E 
szerint a beépített terület 1678 42 négyszögméter. A 
falazatok köbtartalomban 31 051) 77 köbméterre rúgnak. 
Ha az egyik megszokott metódust fogadjuk el a számí­
tás alapjául, a négyszögméterben való számítást, akkor 
az épület magasságát is tekintetbe véve, köbméterenkint 
110 koronát preliminúlva, összesen 184 620 korona 20 
fillért kapnánk az épületért. Itt azonban czélszerübbnek 
mutatkozik a köbméteres számítás, köbméterenkint 6 ko­
ronával s ekkor a Ház mai értéke 186.304 korona 62 
fillér. A főváros a maga szakközegeivel szintén meg­
becsültette az épületet, de ezek sokkal kisebb összegben 
állapították meg annak értékét. Hogy a törvényhozás 
mennyiért adja át az épületet a fővárosnak — a mely­
nek telkén a Ház áll s a melynek az állam lurmincz- 
négy év óta évi egy aranyat fizetett a tulajdonjog el­
ismerésének kifejezéseképen — az • becsléstől meglehe­
tősen független.

— Frigyes királyt herczeg balesete. Frigyes 
királyi herczeg komoly veszedelembe került a trenoséni 
pályaudvaron, a véletlen azonban kimentette a bajból.
A balesetről most ezt táviratozzák Trencsénből: 
Frigyes királyi herezeg, pozsonyi hadtestparancsnok 
tegnap reggel hat órától déli féltizenkettőig szemlét 
tartott a Trencsénben állomásozó 71-ik gyalogezreden.
A szemle befejeztével a pályaudvarra hajtatott, a hol 
szalonkocsija már készen állott egy raelléksinen. Eset­
leges eltolódás, szélhivar és más eshetőség ellen a kocsi 
hátulsó kerekeihez fahasáb volt fektetve. A mikor a 
Budapestről délben érkező gyorsvonat közeledését jelez­
ték, a királyi herczeg beszállóit a szalonkocsiba és várté, 
hogy kocsiját a vonathoz kapcsolják. A gyorsvonat 
folytonosan hátrálva, óvatosan közeledett a szalonkocsi 
felé, a melynek kerekei elöl elfelejtették eltávolítani a 
fékező gerendát. Az összeütközés pillanatában a szalon­
kocsi nagyot zökkenve, hátulsó kerekeivel átugrott 
a fahasábon, a nehéz kocsi megingott és annyira 
oldalt hajolt, hogy majdnem felborult. A közönség 
ij dten kiáltott fel, látván a komoly veszedelmet. Szeren­
csére nem történt semmi baj, a nehéz Lesi megtartotta 
egyensúlyát és ismét visszazökkent a siure. A királyi 
herczeg a válságos perezben nyugodtan ülve maradt. 
A gyorsvonat kis kési delem után már vágtatva vitte 
Tátrafüreden nyaraló családja körébe. A balesetért 
állítólag a váltóőrt terheli a felelősség, a kinek feladata 
lett volna, hogy a szalonkocsihoz fektetett fahasábot 
idejekorán eltávolítsa, de a vizzgálatot kiterjesztik a 
szolgálatot tévő tisztviselőre is, a ki a köteles felügyeletet 
elmulasztotta.

— Ledochovskt bíboros temetése. Ledoehovski 
bíboros ravatalához, mint Rómából telegrafálják, ma 
délelőtt eresztették be a közönséget. A ravatalt igen 
sokan nézték meg s a többek között olt voltak Porosz- 
ország és Auszlria-Magyarország diplomáczial képviselői 
is. Az elhunyt bíboros rokonai ma vagy holnap érkeznek 
Rómába.

— A llsaal csata évfordulója. Holnap lesz 3ü-ik 
évfordulója az osztrák hadi tengerészet első győzelmé­
nek- Az 1866-iki kettős hadjárat oly eredményeket tün­
tetett fel, a minőknek épen ellenkezőjét várta a világ, 
Először is Custozzánál diadalmaskodóit az osztrák 
h .ds^reg és nemsokára bekövetkezett az is, hogy az 
aránylag gyenge és fiatal osztrák flotta tönkretette a 
dúsan fölszerelt, büszke olasz hajóhadat. A lissai tengeri 
csata méltán magára vonta egész Európában a köz 
figyelmei.

Julius 25 én a pólai kikötőben állomásozó osztrák 
hajóhad vezére, Tcyctthojf ellenadmirális megtudta, 
hogy az olasz flotta Anconat elhagy! < s a Kissi 
nevű tengeri erődöt ostromolja. Másnap, 20-án, Tegetl- 
ImfT azonnal elhagyta állomását H ijőhada a következő 
hajókból állott : 2 nagy, 3 közép és 2 kisebb páuczélos, 
1 sorhajó, 6 fregatt, 7 ágyunaszád, 2 nagyobb kereket 
gőzös és ágyulaian gőzös galopin hírvivői szó .-álutra. 
Sűrű ködben rkeztek julius 20 áu rrgg-l Li.ssa alá. 
Az olasz flotta hajói voltak : 12 nehéz pánezétos, köztük 
az Amerikában épített «Affundaton > nevű, melynek 
pánezélós tornyából 300 fonio- golyókat röpítetlek ki, 
továbbá 3 könnyű, 8 fregat, 6 kér kés gőzös és 3 szál­
lító hajó. Összesen 32 olasz hajó állott 25 osztrák ellené­
ben. A kisebbik hajóhad gyors elhatározással nyomult a 
nagyobb, erősí ti!) hajóhad ellen. Az olasz páuczélosok in ki­
est k aL osztrák pánczéltalanoknak, de minden siker nélkül. 
Leginkább a Kaiser nevű osztrák sorhajót vették üiűü- 
zőbe, azt hitték, hogy ezen van Tegeltlioff admirális. A 
Kaiser azonban ügyesen kikerülte a támadást, S"t 
agyúival egy két p mez«-,őst meg is longáit, míg ő maga 
egy árboczanak elvesztésével a lissai hadikikötőiie me­
nekült. Ezalatt az igazi admirális hajó Ferdinand M ize, 
a melyen TegettholT parancsnok tartózkodott, a i> gna- 
gyobl) hősiességet lejtette ki. Egymásután megrohant 3 
olasz panczélost, kettőnek a lobogóját is elragadta s a 
hires He dl Itáliát a tenger teltekére sülyesztette. É 
pillanatot rérységesnek mondják. Az osztrák admirális- 
hajó megíeszil“tt erővel nekiiohant orrával az olasz 
fregattnak s néhány perez muiva süiyedm kezdett a 
gyönyörű szép hajó. Mintegy 70U matróz és katona volt 
rajta, kik kétségbeesve részint a tengerbe ugrattuk, ré­
szint a vitorlákra, árboczokha kapaszkodtak, de nem 
lehetett rajtuk segíteni, miután a csata lefolyása úgy
hozta magi uogy a győzedelmes hajó az/u u helyen
volt kénytelen keresztül gátolni, ,t hol meg száz kar 
nyúlt ki a hullámokból segítség után. A Ferdinand 
Max száz meg nem állhatott, sem kerülést nem ti he­
tett, hanem kímélet nélkül maja alá sodorta az elme­
rülő félben levő rimánkodókat. Csak kevés tengerészt és 
katonát lehetett a csata után kihalászni. Egy másik 
Fii »-mu nevű, olasz pauczi- os az osztrák bombák és 
rüjipeülyüktől mcggyuladott és levegőbe repült. A híres 
J/jondature amerikai páuczélos, melytől csodákat var­
iak, sehogy sem tüntette ki magát, sót a rajta levő 
P rsano olasz főadmirulis is elmenekült róla egy másik 
pauuzélosra.

— Szemere Miklós birtok vásárlásai. Puazta-Szent- 
Lőrinczen 3784 holdas birtokot vett idősb Cséry Lajos- 
túl Szemére Miklós országgyü esi képviselő. A birtok 
ára 2,340.000 korona volt, ILrmincz esztendeje meg 
csapa hoiuokbuczka volt az egesz szentlőrinczi gazdaság, 
úgy, hogy u Grassalkovich-örökösük potom áron ad­
ták el Lónyuy Menyhért akkori pénzügyminiszternek. 
Ezzel a birtokvétellel egy időben Budapesten szigorú in 
megbírságoltak egy szeszgyárat, mert az évek óta össze- 
gyülemlett gyári hulladékot vonakodott telepéről elszállí­
tani. A gyár megfizette a bírságot, de a hulladékhoz 
nem nyúlt, mert az Augiáaz-istállójával versenyző sze­
métdomb elliordasanak költségét ötven-hatvanezer forintnál 
többre becsülte. Lónyay Menyhért, a mikor megtudta a 
dolgot, húszezer forintért elvállalta a tisztogatást és az 
értékes trágyát az újonnan épült zimonyi vasút vonalán 
elszállította a puazta-szcntlőrinczi homoksivatagra s ha­
marosan termékenynyé varázsolta. Az uj tulajdonos 
Szentlőrinczen tréning-telepet rendez he. Szemerének 
egy másik érdekes birtok vásárlásáról is kapunk hírt. A 
XVeVsenbucher ezég szenzáczios bukása óta ugyanis 
üresen állott a hűvösvölgyi Weissenbacher-villa is, mely 
a főváros kies nyaralóhelyének megcsodált dísze volt, A 
nyaralóban és hatalmas parkjában — mint értesülünk 
— már legközelebb uj élet ébred. A Weisseobacber- 
nyaralóra ugyanis a csődtömeg nyilvános árlejtést hir­
detett, melyen azt tírödl, a máramarosszigeti ismert 
milliomos fakereskedő és vállalkozó vette meg. Ámde 
még mielőtt a nyaralót átvehette volna, a csődtömeghez 
pótajánlat érkezett he és pedig Stem ere Miklós ország- 
gyűlési képviselő részéről, a ki 142.ÜOO koronái Ígért a 
nyaralóért. Ez összegért a napokban az 6 végleges tu­
lajdonába ment át a gyönyörű nyaraló, melyet most 
eddig állandóan Becsben lakott édesanyja számára fog 
berendeztetoi.j

— A hannoveri sakktorna. Ma szünetnap volt, 
melyen a félbemaradt pártlkat fejezték be. Az eredmény­
ről kiküldött tudósítónk a következőket táviralozza: A 
Csigorin —Atkins pártija hosszas és elkeseredett küzde­
lem daczára remisvei végződött. Napier ma befejezte 
mind a két függőben maradt játszmáját; Pillsburyvel 
szemben nyert, de Lewintől vereséget szenvedett. A torna 
állása most a következő: dr. Olland és Mieses 3; 
Janovszki és Bardeleben 2/Vj ; Napier, Woll és Mar­
shall 2, Popiel, Csigorin, Pilsbury, Atkins és Gunsberg 
U/s» Levin 1; Süchtmg, Gotlschuli és Schüting l/s í 
Mason és Cohn 0.

A cetet fürdőben ez év julius 22-ig összesen 
903 állandó fürdővendég fordult meg.

— A londoni koronázás. A legújabb lon­
doni hir szerint jövő hó 8-án csakugyan meg­
lesz a koronázás. Londonból ugyanis már azt 
jelentik, hogy most már egészen bizonyos, hogy 
a király augusztus 8-án a koronázó ünnepségre 
Londonba érkezik. A fiottaszemle azonban 
csak az azután következő kedden lesz.

— Tüdő veszettel fertősött iskola. Szinte hihetet­
lenül megdöbbentő dologról értesítenek bennünket. A 
budapesti VI. kerületi lovag-utezai állami főgimnázium 
az iskolaorvos hivatalos jelentése szerint valóságos 
táplál ója a tüdő vész baczillusainak. Maca az 
iskolaorvosi jelentés igy nyilatkozik az intézet egészség- 
ügyi viszonyairól:

Egészségügyi viszonyaink a ragályos bajokat tekintve, 
daczára az iskolaépület rendkívül egészségtelen és czél- 
szerütlen voltának, türhetónek mondhatók, a mennyi­
ben kanyaróban egy és vörhenyben szintén csak egy 
tanuló betegedett meg.

Egészen másképen állunk azonban a tüdőcsucs- 
hiiruttal, miután ez e bántalom körül szerzett ta­
pasztalataim szomorúnak nevezhetők. Az előbbi évek­
hez viszonyítva atüdövészesek száma növekedést 
muta'. Ennek legfőbb oka a már általam oly sok 
Ízben hangoztatott egészségtelen és a tádövész ba- 
oziltusainak valóságosan táplálóját szolgáló 
iskol a épület. Míg e nagy éa égető hibán segítve 
nem lesz, az egészségi viszonyok javulása helyett, 
épen ellenkezőleg, azok romlása várható.

Dr. Tóvölgyi Elem,ér, 
gége- és belgyógyász.

Az értesítőben adott statisztikai ; imutatás az intézet 
tanulóinak megbetegedése eseteit nem részletezi. Csak 
annyit mond, hogy az intézet összes 464 tanulója közt 
133 megbetegedés történt. Ez a szám elég tekintélyes. 
De önmagában nem nyújt kellő felvilágosítást, mert nem 
ad számot a megbetegedések minrmüségérő!. Ezért foko­
zottan aggodalmat keltei az iskolaorvosnak az az általá- 
nosságb m tett megjegyzése, hogy a tanulók közt a tüdő 
vészesek száma növekedést mutat.

— A hamburgi hajókatasztrófa. Ham­
burgból táviratozzák nekünk: A vizsgálat meg­
állapította, hogy a Primus elindulásakor a 
Treue dalosegyesületnek 173 tagját és 10 ide 
gén utast s igy összesen 183 embert vitt 
magi val. A Primus visszajövet még egész 
sereg utast vett fel, úgy, hogy a hajó való­
sággal zsúfolva volt. Az eltűntek számát teg­
nap este már száztizenkettőre tették, míg a meg­
menekültek száma mindössze negyvenhat. Kidig 
26holttestet fogtak ki. Egy búvár ma reggel ár 
idején a Primus-1, lánczokkal bárkához erősítve, 
az Ördöghid-kikötő bejáratától elhúzta, úgy, 
hogy a hajó nem akadályozta többé a hajó­
zást. A Primus fenekével fölfelé van fordítva. 
Arboczai és kéménye le van törve. A sérül s 
nagyságáról a búvár még nem tudott egészen 
pontos felvilágosítást adni. A huvár csak egy 
női holttestet talált, a mely oda volt ékelve. 
A hajót holnap Valtersduri mellett partra 
teszik.

— Kossuth ünnepek A szeptemberi Kossu'h-üimeprc 
az ip'jz ország készülődik. Pap Zoltán Kossuth 
himnuszát, melyet ez ,dk donira irt, az ország rnrnd -n 
részéből kérik az Ébredés politikai hetilap szerkesztő­
ségétől, m"ly azt ingyen bocsátja mindenki rendelkezé­
sére. — Győr városa is nagy fénynyel készül meg 
ünnepelni Kossuth L íjos születésének 100 éves évforduló­
ját. Az erre vonatkozó indítványt tegnap tárgyalta i 
városi közgyűlés. Szeptember 19-én a város dis/.küzgyü 
lest tart, utána leleplezik a honvédlig-tben felállítandó 
emlékművet. — A tiszaföldvári fő- és középiskola 
tanulóifjúság e hó 20-án Kossuth-ünnepet tartott 
szoboralaji javára. — A csabai polgári kör a nagy 
évforduló megünneplésére külön kérvényben hívta fel a 
varost, a tanács azonban azt javasolta, hogy a város 
ne tartson diszgyülést, a nap ánneplésében részt 
ne vegyen és a szoborra sem. fog adakozni. A 
közgyűlés pedig e javaslatot elfogadta.

— Uambertné. Erről a sokat emlegetett 
nagyszabású szélhámos asszonyról Parisból 
következő érdekes dolgot jelentik. A párisi 
rendőrség antropometrikus osztályának veze 
tője, a I)reyfusz-pőr idején híressé lett Beritllon 
Humbertné-nek és testvérének arczképéhez igen 
érdekes kombinácziót fűz. Ih-nillon személye­
sen nem ismeri a két nőt, de arczképükből 
hirdeti, hogy a világot csaló nők ereiben 
czigányvér folyik. Sötét szemüket rendkívül 
fényesnek és feketének mondják. A szem és 
a fehér, csillogó fogsor — úgymond — a czi- 
gányok ismertető jele. A czigányasszony ka 
rakterűhez tartozik, hogy hü és ragaszkodó a 
családjához és fajához. Humberinében is meg 
van ez a vonás : családjával erősen összetart 
és a támogatás kölcsönös. Daungnar Romáin 
például sohasem gondolt arra, hogy nővérét 
elárulja, noha ez rövid időre milliókat bízott 
rá. 1 lumbertné két testvérével czigánymódra 
egy akarattal és teljes egyetértésben állt a 
világ elé és oly kevés volt benne az erkölcsi 
érzés, mint a czitfány-jósnöben, a ki a cseléd- 
leánytól egy frankot csal ki. Bertillon még 
Humbertné türge nyelvére is figyelmeztet, 
mely szintén a czigányasszonyra emlékeztet. 
Különben is megállapítható nála a czigányok 
élénk fantáziája. A Humbertné meséje az óriás 
örökségről olyan, minőt minden egyszerű czi­
gányasszony kigondolhatott volna.

— Az aradi kincskeresők Pupp Balázs és Fedő 
Péter aradmegyei, cserinői lakosokat annyira elfogta a 
kincsszomj, hogy annak csillapítására a belügyminiszter­
től kértek engedélyt a következő kérvénynyel :

Nagy Méltóságos M. Kir. Belügy-Miniszter urnák
Buda Pesten

Mink alól irotak alázatos kéreleméi fordulunk Nagy 
Méltóságos kegyelmes urunkhoz Miután alól irotak 
töb heün fedeztünk fel kincset, d Iügyük azt is hogy 
keresni nem szabad ha arra engedély nincs (ellát 
azért esedezünk Nagy Méltóságos kegyelmes űrünkhöz 
hogy ara az engedélyt Bölcs belátása szerint meg­
adni kegyeskedjen hogy mink azt zavartalanul keres- 
hesük.

Kelt csermón Arad Megye 1902 június 18-an
Maradunk alázatos szolgái 

Papp Balázs 
Beclő Péter 

csetmői lakosok.
A belügyminiszter a hozzá felterjesztett kérvényt 

visszaküldte, miután a kicskeresrshez nem az ő, hanem 
a földtulajdonos engedélye szükséges.

— Kivándorlást kongresszusi bizottság. A dél­
vidéki kivándorlási kongresszus előkészítő bizottsága, 
mint Temesvárról táviratozzák, ma tárgyalta a benyúj­
tott határozati javaslatokat. A temesvári kereskedelmi- és 
iparkamara a szövet-, fa-, len-, gjapju- és házi-ipar fej­
lesztését s több gyár létesítését ajánlja, az adóügy re­
formjával, a földadó uj osztályozásával, a másodosztályú 
kereseti adó eltörlésével s a progresszív adózás behoza­
talával. Pattyánszky Elek országgyűlési képviselő 
adómentes lét-minimumot, községi esküdtbiróságot és ki- 
vándorlási törvényt követel. Marton az örökösödési tör­
vény reformját, birtok-minimum megállapítását és a tele­
pítési törvény revízióját sürgeti. Tőkés tanár az ajanlja, 
hogy a délvidéken nemzeti szövetség alakuljon. Niamessny 
ügyvédi kamarai elnök ingyenes jogvédelmet ajanl, s a 
békeinró^ágok szervezését sürgeti. A kongresszus disz- 
(inökeinet gróf Zselénszky Róbertét, báró Ambrózy 
Bélát és Molnár főispánt kérik föl.

— Schlauch szülőháza. Üj-Arad főutezájának e: - 
alacsony régi háza vált most nevezetessé Schlauer 
Lőrinez nagyváradi bíboros püspök elhalálozásával. Ebbe 
a kis házban született az elhunyt bíboros püspök. L 
Arad képviselőtestülete még évekkel ezelőtt kimondta, 
hogy ezt a házat emléktáblával jelöli meg, de a hat 
rozat végrehajtása, minden bizonynyal felédékenységbéi 
elmaradt. A bőr-uteza és a fő-uteza közös sarokhá/ t 
mellett levő fö-utezai alacsony, füidszintes épületben szü 
letett Schlauch Lőrinez, Schlauch Pál uj-aradi építő 
mester fia. A nevezetes ház most üzv. Hartmann 
Andrásné tulajdona ; a férje tavaly halt meg. Uj-Arad 
képviselőtestülete még 1892. májusában, a mikor Schlauch 
áldozárságának ötven éves jubileumát ünnepelte, hat 
rozatbau kimondta, hogy a püspök szülőházát en> 
léktáblával jelöli- meg. Az aranymise napján 1892 
május 3-án az uj-aradiak küldöttsége tisztelgett elültetés 
értesítette erről a határozatról. A bíborost nagyon kel­
lemesen érintette szülővárosának ez a figyelme. Megölelte 
a küldöttség tagjait, s azt mondta nekik :

— Nektek ma is a kis Lenczi vagyok !
A küldöttség hazajött, de az emléktábla fölállítása,

úgy látszik, elmaradt. Most, hogy a bíboros elhunyt 
s Uj-Arad a temetésen a maga gyászát lerótta, újra 
fölmerült ez az eszme, s most, a mint értesülünk, 
hozzá is fognak a fiz év előtt hozott határozat vegre 
hajtásához

— belrobbant aknakamara. VersaiUcsban 
az utászkatonák próba-aknakamarákat kés/i 
tettek, melyeket ma akartak bemutatni a st.-cyr. 
katonaiskola növendékeinek. Midőn azonban 
az egyik aknakamarát megtölteni akarták, két 
kö egymáshoz való dörzsölődése következté­
ben szikra pattant ki és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy meggyujtotta a puskaport, mely 
aztán felrobbantotta az aknát. A felrobbanás 
alkalmával sok katona súlyosan megsérült. 
Egy hadnagy, egy hadsegéd és két altiszt 
pedig életét vesztette. — Versaillesből éjj 1 
táviratozzák: A satoryi táborban megsebesült 
altisztek közül az egyik meghalt. A sebesültek 
száma 15. Attól tartanak, hogy többen nem 
érik meg a reggelt. A legtöbb sebesük arceán 
súlyos sérülést szenvedett és meg fog vakulni. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a katonák robbantó 
kísérleteket tettek és e czélból egy földalatti 
üregben 250 kgr. lőport helyeztek el. Mint­
hogy i lőpor egy dinamittölténynyel érintke­
zésbe jutva nem robbant fel, egy hadnagy 
ennek a sikertelenségnek az okát kutatta, es 
ez alkalommal egy aczélruddal érintette a 
villamos vezetéket. E pillanatban borzasztó 
robbanás történt, mely mer ölte a katonákat. 
A holdestek borzasztóan meg vannak csonkítva. A 
hadnagy fejét teljesen leszakította a robbanás — 
Parisból tá viratozzák : A satoryi táborban tör­
tént robbanásnál megsebesült katonák közül 
egy őrmester és egy káplár este a katona; 
kórházban belehalt sebeibe.

— A Hadik huszárok jubileuma Holnap est 
kezdődi,. Aradon a Hadik-hiiezir-/.red iiihileumi ünnepe. 
A 3-ik számú cs. és kir. huszárezred ugyanis holnap­
után éri meg alapításának 200-ik évfordulóját s az ezr <1 
ebből az alkalomból országra szóló nagy ünrv-pet ül. A 
derék magyar huszároknak sok kiömlött vére fűződik 
ehhez az ezredhez, de hozzáfűz, dik a magyar hús; 
dicsőségnek nem egy ürökéletü peld.ija is. Az 1848 — 
1849-iln szahadságharezbói is sok vitézi haditette vau 
ennek az ezrednek, de a hivatalos történetíró aligha Lg 
ezekről megemlékezni a jubileumi üno-psé;; alkalmával.

— A sah utazása. CM nd búi jelentik, ho y 
Muss I ft Eddin perzsa sah, aki két hét óla ott üdü 
és egészségét ápolva, teljesen visszavonult, nyugodt élt- ; 
folytai, e hu 29 én elutazik onnau. A sah orvos,i 
tanácsára, Contrexevillebe megy további kúr.ira. Augus. 
tus második feleben az uraik Ju Londonba utazik, a 
hol a Marlborough palotában száll meg. Beavatni! 
körökben azt mondjak, hogy a sah I ndoui utjai; • 
politikai jelentősege van. Mussafer Eddin London 
egyenesen haza un ay Perz-iuba.

— Oh ! az a nyílttéri Eey kecskeméti ujs.ig I- 
utóbbi számúban a következő kedélyes nyílttéri nyilaik, 
zatot olvassuk :

Nyilatkozat.
Ez ulon van szerencsém a nagyérdemű kC-züos 

becses tudomására hozni, hogy liaT< István r 
(helybeli hentes) VII. gimnáziumba jár«• S .odor p-■ 
fiát, az altala ellenem tett sértésért, t.u« sivzomiui. 
egys«er és mindenkor meg nem jelenhetőoek uyi - 
vámtom.

Kecskeméten, 1902. julius hó 19.
Cseh Mihály 
kereste,tű-segéd.

— Legjobb itthon. Hoecy Amerikában s-a 
olyan fényesek már a megélhetési viszony . 
mint azt a fölizgatott nép-fantázia képzeli, a 
már régi dolog. Sokan sírva jönnének vissz t. 
hacsak tehetnék. A kivándorlóknak az a bol­
dogabb része, a melyik idejekorán hazajöhet. 
E/t bizonyítja az a kétszáz munkás is, kik 
mint tudósítónk Kralováczból jelenti — .« 
rózsahegyi állomáson át most érkeztek ház 
csalódva, kifosztva, szegényen, szülofőldjükn 
A lelketlen hiénák azonban újból és újból 
megpróbálják kivándorlásra csábitani a hiszé­
keny népet. Ebből a czélból arra törekednek, 
hogy minden nagyobb városban legyen egy 
egy kivándorlási ügynökség. A hiénák főfészk,- 
— mint a jelek mutatják — Antuerpcn-ben van. 
Innen kapott tegnap is bizonyos P. Canon 
hajózási vállalkozótól ajánlatot egy debreczem 
ismert ezég, hogy részére a kivándorolni 
óhajtó embereket közvetítse. A levél megje­
löli a províziót is; minden egyes ember utál 
kapna a szállító 16 koronát, gyermekek utá; 
8 koronát. A levél németül van ugyan fogal­
mazva, de végén kifogástalan magyarságg 
azt is jelzi, hogy kívánatra magyarul is lev, 
lezhet. A levélhez egy piros ezédula is v.i 
mellékelve, mely a kivándorlóknak a kove 
kezö utasítást adja:

«Az antwerpeni állomássá való megérkezéskor e.! 
a lapot vagy a kézben tartsák vagy a kalap mell 
tűzték fel s aztán hangosan kiáltsák : Canon, a mi: 
alkalmazottam], a kik az állomáson a vonat meg- r 
kezesekor a perronon lesznek, utasaimat megismer 
és gondoskodhatnak arról, — hogy azok jó él olc 
vendéglőbe jussanak.»
Látszik ebből, hogy P. Canon hajózási vál­

lalkozónak külön magyar osztálya van és ezé 
lul tűzte ki, hogy ezége számára Magyarorszá­
gon ügynökségeket létesítsen. Ajánljuk ezt a 
törekvést a kormány figyelmébe, mert az 
ilyen hiénák ellen már a társadalmi élet 
mezején kellő fegyvereket nem lehet hasz­
nálni.

— Az öreg tölgy puaztuláaa. Saraj-vóhól írják, 
hogy a mecset udvarán állott a varos egyik legrégibb 
emleke: a háromszáz éves tölgyfa, melyet a moháméit, 
nők, mint valami szent tárgyat, nagy tiszteletben tartó 
lak. A nagy vihar, mely a naposban vonult végig S - 
rajevón, megtámadta a vén tölgyet. Iszonyú roia)' 
terült el a mecset udvarán, a hová az áhitatos hiv . 
epén összegjülekezlek.



M

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 2e>. 1902 19Ü2
_ a axias tirnBrSköa Ieohlben. Frigyes Ágost 

trónörökös ma délelőtt gyönyörű időben kirándu!ást tett 
Hallstadtba és Waldbachstrubba. Délben tért vissza, 
mire 2 órakor a császári villában udvari ebéd volt, a 
melyen a királyon és a trónörökösön kívül Mária 
Valéria főherczegnő, lÁpót és Oyörgy bajor hercze* 
gek, Bex szász követ és a főherczeg kísérete és a 
melléje diszszclgálatra kirendelt urak vettek részt. Dél­
után a király a trónörökössel, Lipót és Oyörgy bajor 
herczegekkel, Mária Valéria főherczegnővel és gyer­
mekeivel s a kísérettel kirándulást tett a fogaskerekű 
vasúton a Schafbergre. Este 8 órakor tértek vissza, 
mir«» vacsora volt.

— Diák-«áUók Keszthelyen. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter — mint általánosan tudva van 
lépéseket tett, hogy a fürdőhelyeken diák-szállókat ren­
dezzenek be az átutazó tanuló ifjúság számára. A mint 
a miniszternek ez a terve Keszthely város fürdőkezelősé- 
gének tudomására jutott, azonnal intézkedett, hogy tete­
mes költséggel az elemi iskola termeit berendezzék, a 
hol a diákok kényelmes, díjtalan és szives vendéglátás­
ban részesülnek.

— A dehrecszni azabadaágaiobor. A Debreczen- 
ben augusztus másodikán leleplezendő szabadság* 
szobrot, mint értesülünk, tegnap vette át egy ebből a 
czélból kiküldött bizottság. A szobor, mint tudósítónk 
jelenti, kiválóan sikerült díszes műemlék és 312 méter­
rel magasabb, mint a hogy a szerződési feltételek elő­
írják. Ennek a szobornak a leleplezése után azonnal 
hozzáfognak Debreczenben egy másik műemléknek, a 
Kossuth Lajos szobrának a felállításához is. A 
mozgalom már ebből a czélból is régebben megindult 
s hogy annak mind e mai napig kellő »redménye nem 
lett, annak egyedül a most elkészült szabadságszobor 
volt az oka, mely Debreczen város intelligens-elemeinek 
minden tevékenységét igénybe vette.

— A családirtó. Borzalmas gyilkosság történt teg­
napelőtt éjjel Daróczon, hol Bürger Mihály megfojtotta 
a feleségét és tizenkétéves fiát. Bürger már régebb idő 
óta viszálykodásban élt a feleségével. Egy hónappal 
azelőtt el is hagyta családját s elköltözött Szemük 
Judithoz, a szeretőjéhez. Purgerné ettől fogva folyton 
fenyegette a csábitó asszonyt s vasárnap délután meg 
Í3 támadta az utczán. Tegnapelőtt éjjel aztán Burger 
behatolt a felevége lakásába s rávetette magát az alvó 
feleségére és fojtogatta. A zajra felébredtek Burger gyer­
mekei s a kisebbek kimenekültek a szobából, de a tizen­
két éves fia anyja védelmére kelve, baltát fogott az 
apjára. Bürger ekkor megragadta a gyermeket, 
megfojtotta s azután ismét a feleségének esett s azt 
addig fojtogatta, inig csak élet volt benne. A kis gyer­
mekek sikoltva menekült“k a szomszédba. Burger a 
kerten keresztül menekült, de a csendőrség elfogta él 
szeretőjével együtt bekísérte a törvényszékhez.

— Marzedon rablók garázdálkodása. 
Bukarestből jelentik, hogy huszonöt fegyveres 
maczedóniai rabló a Janinától Camarinéba ve­
zető utón tegnap délben megtámadta és elhur- 
csotía a /aninai kereskedelmi iskola üt tanulóját, 
kik hazatérőben voltak. A rablók a gyermekeket 
az albán hegyek közé vitték. A legfiatalabb 
ég egyúttal legszegényebb diákot visszaküld­
ték Janinába. hogv társai szüleinek hírül adja, 
hogy gyermekeiket 60000 lei váltságdíj le­
fizetése után viszontláthatják. A janinai váli, 
kit a világos nappal és népes vidéken elkö­
vetett rablás nagyon megdöbbentett, katonai 
őrjáratokat küldött ki a rablók kézrekeritésére. 
Janinában ugyancsak ezzel a rablással egy- 
időben eltűnt egy tanító és az ottani román 
népiskolája két tanulója. Valószínűnek látszik, 
hogy ezt a rablást is bolgár-maczedon rablók 
követték el.

— A ozapa megjelent. Ki ne hallott volna mar 
éi lében valamit arról a hires czápáról, mely minden nyár 
közepén felüti fejét az Adria kékes hullámaiból, hogy 
aztán, mint egy jól kihizott kacsa, bejárja az egész 
v l igsajtót. Erről a czápáról szól most is a fiumei táv­
it j, a honnan egész határozottsággal jelentik, hogy : a 
czápa megjelent. A Fiume és Buccari között jövő Abbá­
zia nevű gőzös kapitánya látta legelőször, midőn Börtö­
néből jőve, ürinj kikötő eiótt elhajózott. A kapitány 
tiltása szerint a czápa két méter hossza (!!) volt és 

Fiume felé vette útját. Randich kapitány, az Abbázia 
parancsnoka, jelentést telt erről a magyar-horvát hajós- 
társaságnak és a tengerészeti hatóságnak, mely utóbbi a 
hajósokat megfelelően értesítette.

— A Campanile beomlása. A Szent Márk-téren 
levő romhalmazt — mint veleoczei tudósítónk jelentig— 
még mindig nem takarították el. A munkálat, a mér­
nökök állítása szeiint, még legalátm négy hétig fog el­
tartani. Az értéktelen törmelékeket a tengerbe dobják. 
Minthogy a doge-palota udvara telve van a Campauile- 
aek a romok alól előkerült müértékkel bíró alkatrészei­
vel, a még ezután kiásandó tárgyakat az lsola San 
Giorgioba viszik megőrzés végett. A Campanile fölépíté­
sére eddig összegyűlt pénzösszeg meghaladja a másfél 
millió lírát.

— Az orvos felesége. Megírtuk, hogy dr. Sztroján 
fővárosi orvosnak a felésege megszökött állítólag egy 
Szabó Árpád nevű fiatalemberrel. Most Bordáról azt 
t viratozzák, hogy Szabó Árpádot ma az apjánál, V. 
Szabó Samu kereskedőnél elfogták. Beke rendőrk.pi- 
t ,ny nagy lábáról ismerte fel őt. Szabó a keresztkérdé- 
sekre zavarba jött s bevallotta, hogy dr. Sztrojánné- 
ral és gyermekével szökött meg. Sztrojanné állítólag 
visszament Budapestre.

— A kcnkurrenozla alkonya .1 tröszt a kon- 
kurrnczia megölő hetüj». A modern üzletemberek jel­
szava Halál a versenyre ! Támogassuk egymást. Ez a 
tröszt ! Van már mindenféle tröszt a világon. Nem­
csak a bánya-királyok, vasutak és hajóstársaságok, ha­
nem még a czirkusz-tulajdonosok is trösztöt alkotnak. 
Londonból táviratozzak, hogy az amerikai és angol 
czirkusz-tuiajdonosok trösztöt alapítanak, a melynek ér­
telmében mindegyik czirkusztulajdonos fölváltva Német­
országban, Angliában és Amerikában két esztendeig fog 
működni s ki van zárva, hogy egymásnak konkurren- 
<-/iát csináljanak. Az ügyről lapunk más helyén is raeg- 
emlékazünk.

— Vakok hangversenye. A vakokat gyámolitó 
országos egylet ma tartotta harmadik hangversenyét az 
István-uti intézet dísztermében, nagyszámú közönség előtt. 
A vakok 18 tagból álló zenekarának produkeziói, Braun 
Biuben gordonkajátéka és szavalata, Fuchs Emil és Ho­
senfeld Izidor, zeneakadémiát végzeit tanárok precziz 
játéka voltak a műsor kiemelkedő pontjai.

— Feldarabolta a gyermekeit. A torontalmegyei 
Sióka községben történt az alábbi hajmeresztő történet. 
Muntián Valéria odavaló napszámosnő tegnap hirtelen 
megtébolyodott és egy baltával darabokra vagdalta négy 
eves lánykáját és hét éves fiacskáját. A mikor rémes 
tettét végrehajtotta, a szerencsétlen asszony gyermekei 
holtteste fölé borult. Így találtak rá estefelé a szom­
szédok, kik azonnal értesítették az esetről a csendőr­
séget, mely megállapította, hogy az asszonyon kiütött 
az őrültség és ebben az állapotában követte el tettét. 
Az asszonyt egyelőre megfigyelés alá vették.

— Sxülőlnek gyilkosa. Braurschweigból az emberi 
büo legelvetemede'.iebti példájáról értesítenek bennünket. 
Egy Schmidt Janos nevű munkás 70 éves öreg szüleit 
megfojtotta és kirabolta. A gonosztevőnek nyoma veszett.

— As áltanltó. Néhány hó előtt egy sáros alak ment 
Seregélyes községbe. Egyenesen a zsidó iskoláh'Z ai tett 
és az ottani tanító előtt Neumann Ernő Luit oak 
mutatta be magát, kérve, részesítse őt vendég.« 7'* eleié­
ben. Néhány napig jól is tartották az idegent, sőt ruhát 
is adtak neki a beköszöntött szombati napra. A rávirradó 
reggel azonban nyomaveszi-tt a tanítónak, egyúttal fel­
törve találták a templomi perselyt. A gyanú az eltűnt 
tanítóra irányult, a kit feljelentés folytán a csendőrség 
Duna-Adonyban le is tartóztatott. A vizsgálat kiderítette, 
hogy az illető nem tanító, hanem boltosinas, a kit 
zsebmetszés miatt a budapesti rendőrség is köröztet. 
Mihelyt tehát leülte a székesfehérvári törvényszék által 
rámért 14 napi fogházbüntetést, átszállítják a fővárosi 
rendőrséghez.

— Tevés-szobor. Eddig csuk lovas-szobrokról esett 
szó, pár nap óta a képzőművészet a «tevés szobor» 
típusával gazdagodott. A londoni Tvafalgar-Square en 
a minap leleplezték Gordon tábornok szobrát, a mely 
mindenesetre különös dísze lesz ennek a városrésznek. 
A khartumi hős egyiptomi egyenruhában lovagol egy 
tevén, melynek nyeregtakaróját pompás dombormüvek 
díszítik. Az uj «tevés-szobor» Onslow szobrász munkája.

_ Kegyetlen asszony Qizélafalván, mint Te­
mesvárról jelenti tudósítónk, Werschungné asszony 
agyonütött egy Feist Erzsébet nevű hét éves leánykát. 
A kegyetlen asszony ezt a gyilkosságot azért követte el, 
mert a kis leány több, az utczán játszótársaival kigu- 
nyolfa. A temesvári ügyészség Werschungné ellen 
megindította a vizsgalatot.

— A «kis gyermekek» ügye. Azzal a hírrel szem­
ben, hogy az ügyészség Mizur Anna és Flasch Teréz 
ismeretes ügyében az iratokat már bekérte volna a fő- 
kapitányságtól — a B. Ll. azt jelenti, hogy az még 
nem következett be, mert ez ügyben a nyomozásokat 
arendőr*ég még folytatja.

— Harmiocznógy évi várfogság. Egy ötvenkiBncz 
éves katonar.,b szabadult ki tegnap — mint aradi 
tudósítónk jelenti — az aradi várból. Megszakítás nélkül 
harmmeznégy évet töltött el nehéz várfogságban. 1867- 
ben Ítélte el először a miskolezi hadbíróság Zacskó 
Józs-fet. mint a 25. rs. és kir. gyalogezred közkatonáját, 
uyo'cz hónapi börtönre szökés miatt, másodízben újra 
csak szökés miatt tiztnnyolcz hóuapi börtönre, egy har­
madik szökésért pedig, mikor az ezredtől való távolléte 
alatt többrendbeli lopást és rablást követett el, újabb 
tizenöt évi nehéz várfogságra. Büntetésének leülését Mis- 
kolczon kezdte meg, a honnan 1877-ben Aradra hozták. 
Ottani fogsága alatt történt 1882-ben, hogy a váron 
kívül a kíséretében levő börtönért leütötte, majd egy 
ennek segítségére siető sván munkást a börtőnór szuro­
nyával agyons/urt Ezért ujabt. 18 évi nehéz várfogságot 
mért rá a hadbíróság, s ez utóbbi büntetéséből is ki­
töltött 13 évet, öt esztendőt jó magaviseletéért most a 
király elengedett neki. A katonarab, ki majdnem egész 
éietét nehéz várfogságban töltötte el, Aradról hazauta­
zott Nógrádmegyébe, a falujába, a hol a várfogságban 
elsajátított szabómesterséget fogja folylatni.

ajtó 5.), honer Zsigmond 44 éves nős irodatiszt (lakik 
Bajnok-utcza 6. II. 16 ), Schreiber Vilmos 16 éves 
czipésztanoncz (lakik Tárnok uteza 10 ), Bitó Ferencz 15 
évps tanuló (lakik Örömvölgy u. 16.) — Tolvaj gyerekek. 
Schwartz Antal kocsis feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a népszinház-utezában három csavargó 50 méter 
finom rózsaszínű batisztot ellopott és futásnak eredt. A 
tolvaj suhanezokat körözik.

Hodzsuna Teréz, a ki húsz 
a váczi-utoo beszélgetett egy ba-

= A szőke Teréz
éves és szőke, ma este 
rátnőjével.

— Milyen szép is így csöndben éldegélni — mondta 
a szőke Teréz és a barátnője is bólintgatott.

— Bizony szép ez a csöndes egyszerű élet. Reggel 
fölkelni, frissen a gyárba menni, azután este a munka 
után kiállni igy a kapu elé és beszélgetni. Milyen szép 
és csöndes élet.

A s/őke Teréz már nem válaszolhatott, mert megje- 
jelent Pavlicsek Bél«!, a ki szerelmes volt belé és rá- 
lőtt furgopisztolyáhól. Szegény szűke Hodzsuna Teréz 
nagyokat sikoltozott és összeesett. Most súlyos sebekkel 
fekszik a kórházban.

— Elfogott betörő A dr. Greiner Hugónál tör­
tént betörés tettesét ma elfogta a rendőrség. Megtudta 
ugyanis, hogy a betörést Takschauer István budapesti 
születésű 19 éves rovoltraultu napszámos követte el. 
F- hérvári-uton levő lakásán ma két detektív kereste, a 
kik azt a választ nyerték, hogy a Dunához ment für­
deni. A d-tektiveket egy kis fiú levezette a Duna part­
jára. Csakugyan olt volt Takschauer. Vígan lubicz- 
költ, a midőn detektívek oda értek hozzá.

— Takschauer jöjjön ki.
Fz azonban rosszat sejtve, nem mozdult a vízből.
— A törvény nevvben jöjjön ki! — szólították fel

újra a rendőrök.
Takschauer látva, hogy érte jötti-k a rendőrök, nem 

soká habozott, beleugrolt a part mentén egy csónakba 
és rlev'zett úgy, a hogy volt ruha nélkül. A detektívek 
utána mentek a parton és Budafoknál felkértek egy 
hajóslegényt, a kinek csónakján Téténynél utolérték a 
tolvaj Takschnuert ; felöltöztették és bevitték a főkapi­
tányságra, a hol bevallotta, hogy o volt a betörő.

— Öngyilkos ruhakereskedő. Ma reggel a király* 
utcza ü. számú házban öngyilkossá lelt Bodor Ignácz 
ruhakereskedő. Bodor Ignáczot azelőtt Weinberger 
lgnácznak hívták és váczi körút ti. számú házban az 
első emeleten volt ruhaüzlete. Öt év előtt nagy port 
vert fel az ügye. Ugyanis csődbe jutott, a csődtömegeket 
azoi ban egyik éjjel elloptak. Nagy vizsgálatot indítottak 
akkor ebben a titokzatos ügyben es Bodor (Weinberger) 
Ignáczot, a tulajdonost is vád alá helyezték. Mostanában 
került voiia Ítélethozatalra az ügy és úgy látszik, ettől 
való félelmében lett öngyilkossá Bodor Ignácz. A 
golyója jól talalt. Meghall. Beszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

Tűzvész Erzsébetik Iván. Az éjszaka nagy tüz- 
vi-sz pusztított Erzsébetfalván, a piacztéren, a hol isme­
retien okból kigyuladt özvegy Pesch Rezsőné porczellán- 
kereskedő raktura és egy perez alatt lángban állott. A 
szélviharban óriási veszedelem fenyegette az egé-sz köz­
ségét. A budapesti tüzőrségtől kértek segedelmet, a hon­
nan az önkéntes tűzoltóság éjjeli őrsége vonu t ki. A 
veszedelem színhelyére érkezeit a csepeli, kossuthfalvai 
tűzoltóság is, a mely teljes erővel azon volt, hogy a tüzet 
lokalizálja. Éltkor már a szomszédos ház, a mely Pick 
Miksa rőföskereskedőé, is kigyuladt és belekapott a tűz egy 
harmadik házba is. A veszedelem színhelyén megjelent 
tűzoltóknak sikerült a lakóhazakat megmenteni. Elpusz­
tult azonban két porczellán- és üvegraktár, egy farak­
tár, egy melléképület, a melyben mosókonyhák és cseléd­
szobák voltak. A kár 8—ÍO ezer korona. A tűz — a 
mely Erzsébetfalván nagy izgalmat keltett — este %8 
órától reggel 7-ig tartott.

Hírek a rendőrségről. Életunt malommun­
kás. Grzsonovics József 39 éves malommunkás rózsa- 
utcza 9l. számú lakásán a szájába lőtt. Súlyosan sebe­
sülve a Rókus kórházba szállították. Teltének oka családi 
viszály. - Elfogott betörő. A rendőrség letartóztatta 
Takschauer István 19 éves rovott napszámost, a ki 
dr. Greiner Hugó ügyvéd Széchenyi emlék-ut l. 
számú villájába betört és onnan 4U0 koronát érő hol 
mit ellopott. Tétényhen fogták el és behozták a főkapi­
tányságra. — Eltűntek. A rendőrségen a következő 
eltűnéseket jelentették be: Krelka Sándor 16 éves 
elektrotechnikus (mozsár-uteza 5.), Rózsika Mari 
takarítónő (munkás oteza 9.), Köles Anna 16 éves cse­
léd (Biliscszha), Wagner István 4l éves lakatos (Mu 
rányi-uteza 15), Szabó /Von 15 éves mindenes (nap- 
utcza 35), Jurányi A odor magánzó két kis gyerme- 
kével (Erdélyi-utcza 4 ), Weiland Janka cseléd (Keresz- 
lély uteza 15.), Roienthal Manó 18 éves bádogos 
(horgony-ute/H 22 ), Barkó Rezső 2U éves asztalos 
segéd (százház uteza 16.). Juhasz József czipész-tanoncz 
(Lajos-utcza 199.), Gyuricstk Mihály 15 éves lakatos- 
inas (Újpest, Erzsébet uteza 12.), Julis József 3 éves 
gyerek (százház-uteza 19.). Schwab Mátyás szent- 
andrást születésű, 28 éves pinezér (lakik Sip-utcza 5. ez

A doktorkisasszony levele.
— Az Egyetértés tudósítása. —

Kohl, bajor képviselő, a bajor tartomány- 
gyűlésen kemény kirohanást jntézett a „diplo­
más“ asszonyok ellen és többek között erősen 
kétségbe vonta a müncheni udvari és állami 
könyvtár egyik gyakornokának, dr. Item Klára 
kisasszonynak a képzettségét. A megtámadott 
doktorkisasszony erre egy nagy müncheni lap 
hasábjain következő nyilt levelet intézte Kohl 
képviselőhöz :

«Hatalmas beszéde a bajor tartománygyülésben, 
melyről a lapokból szereztem tudomást, minden esetre 
nagy tisztességére válik, mint népképviselőnek. De az 
embereknél és különösen a keresztényeknél, kell, hogy 
ilyen beszéd az igazságban gyökerezzék. Mert a mi 
legszentebb kötelességünk, hogy abban a do’ogban, 
melylyel foglalkozunk, mmden“kelőtt az igazság ki- 
kutatasára törekedjünk, és aztán foglalkozzunk csak 
azzal legjobb tudomásunk szerint. Hogy ön ezt a kö­
telességét nem teljesítette, az kiviláglik egy nő ellen 
intézett durva támadásából, mely szerint az «mitsem 
tud és semmi előképzettsége sincs.» Nincs ugyan 
szerencsém önt személyesen ismerhetni, mégis engedje 
meg, hogy azt az ajánlatot tegyem önnek : próbál­
kozzék meg, mint gyakornok bejutni a királyi 
udvari és állami könyvtárba és alkalmaztatása 
esetén próbálja meg, mennyivel töltheti be jobbon, 
hivatalai, mint én. Valószínűleg majd önnek is el 
kell kezdenie tanulnia, még akkor is, ha mint én, tizen 
négy szemesztert végzett volna is az egyetemen, a 
miben, tekintetű I támadásának hangjára, engedje meg, 
hogy élénken kételkedjem.

«\z illetékes körök felháborodása», hidegen hagy, 
mert az irigységet, mint megszokott terhet, eléggé 
jól ismerem.

Ülő tisztelettel
Dr. phil. Rém Klára.*

A doktorkisasszony, mint látjuk, elég erő­
teljesen válaszol a képviselő ur támadására. 
A müncheni lap megjegyzi, hogy a bajor 
udvari könyvtár további fejlődése érdekében 
reménvli. hogy Kohl képviselő nem fog eleget 
tenni Item kisasszony udvarias felszólításának.

Rémes bányaszerencsétlenség.
— At Egyetértés levelezőjétől. —

Megírtuk annak idejében, hogy Jóhnstow- 
ban egy rettenetes bányakatasztrófa gyászba 
borította az amerikai magyarokat. E nagy 
szerencsétlenségre vonatkozólag most a követ­
kezőket jelenti nekünk amerikai tudósítónk:

Bennsylváoiának virágzó városkájában, Johnstow ban, 
hol a cambnói aczélgyár telepein a legtöbb magyar 
munkás dolgozik, légrobbanás történt, melynek követ­
keztében az egész b.mya tetőzete I- =zakadt s maga alá 
temette a többnyire magyarországi illetőségű munká­
sokat.

A bányafelügyelők, gépészek, kovácsok s a társulat 
minden alkalmazottjai, kik abban az időben a bányában 
voltak elfoglalva, éltöket vesztették.

Mintegy jfSQ ember volt a katasztrófa idején a bá­
nyában. Ezek közül csodálatos véletlen folytán egyetlen 
egy ember menekült meg minden sérülés nélkül. A 
szerencsétlenség napján estig 1C5 bullát hoztak elő a 
mélyből. A mérnökök azt hiszik, hogy nem lehet remeny 
arra nézve, hogy az eltemetett szerencséden emberek 
közül csak eiryel is élve találhassanak, mivel a ki eset­
leg az agyon/uzatást elkerülte volua, azt a kiömlő és 
folyton égő gáz feltétlenül megölte.

A vérfagyasztó szerencsétlenség hírére Johnstown vá­
roska egész lakossága jajgatva es hangos sírással özön­
lött a bánya bejarata elé. Szívfacsaró jelenetek ját­
szódtak itt le. Alig volt valaki, ki valamely elveszettnek 
gondolt hozzátartozójának nevét ne kiáltozta volna A 
mentési munkálatokkal rendkívül nehezen haladhattak 
előre, egyrészt a leszakadt óriási kőtömeg, másrészt a 
tárnából szakadatlan omló gázok miatt.'A tüzel napokig 
nem sikerült eloltani. A robbanás mintegy 200 láb- 
nyira a fold alatt történt, s oly irtózatos hatású volt, 
hogy az igazgatóság épületfal n összevissza repedeztek s 
a hányához közel eső házak ablakai mind összetörtek, a 
kéményeik leomlott.k A katasztrófáról szóló hivatalos 
értesítés, melyet a város polgármestere Betmeylvania 
állam kormányzójához es az Unió elnökéhez intézett, 
mindenben megerősíti a kóiiyomatoshoz beérkezett tudó­
sítás valódiságát. A polgármester négyszázra teszi a 
halottak szamai. Ezek egy részének holttestei talán 
csak hetek múlva lógnak felszínre kerülni a száz és 
száz lábnyi mélységből, hol el varrnak temetve kő- és 
szénlörrnelékek »la. A szerencsétlenség áldozatai leg- 
nagyobti részben magyarok, tótok, horvátok, de nagy 
számmal vannak köztük amerikaiak is. A társulat tör­
vényileg van arra kötelezve, hogy minden ilyen halál­
eset után ezer dollárt fizessen a szerencsétlenül 
jurták hátramaradoltainak. Ebbéli kötelezettségét a 
társulat minden eddig előfoidull esetben per pro- 
vokálisa nélkül teljesítette is, jelen esetben azonban 
teljesen kétséges, ba vájjon a Compama képes lesz e a 
kártérítésre jogosultak igenyelt kielégíteni? A rettenetes 
szerencsétlenségei nagyon meg fogjak érezni az amerikai 
magyar egyletek is, d- b-gkivult a szövetségek, melyek 
minden egyén után 1500 irtot tartoznának kifizetni.

A város polgármestere sürgönvileg hitta fel a lapok 
utján az északamerikai Egyesült Államok nagyobb varo­
sainak lakosságát minél nagyobb araoyu segélynyújtásra. 
A részvét természetesen óriási és általános. Bittsburghól, 
sőt a jó távoli Bhiladelpbiából is csakhamar 5 küiöo- 
vonat indult el, melynek miodenike ezrével vitte a rész­
ben kíváncsiságtól, részben részvéttől hajtott embereket 
a szerencsétlenség színhelyére.

Johnstown kitincz évvel ezelőtt szintén óriási elemi csapás­
sal volt meglátogatva. Akkor uzáradás, illetve gátszaka­
dás következtében közel 3000 ember vesztette el életét. 
A magyarok csak a műd hó 15-én építették fel pompás 
templomukat, mely a legszebb az. összes amerikai ma 
gyár ref. templomok között. A városban mintegy ltiOO 
főnyi magyarság volt megtelepedve.

függ. A szónok nem tartja kedvezőnek a megegyezésre 
a mostani időpontot, midőn a küszöbön álló osztrák- 
magyar kiegyezési tárgyalások némiképen nyomást 
gyakorolnak a pártokra. Nemzeti kúriák felállítását köve­
teli, melyeknek vétójoga legyen. A német államnyelv 
megállapítása feltétlenül szükséges egy soknyelvű állam­
ban, a milyen Ausztria (Közbekiáltások a csehek részé­
ről). Mindenekelőtt a megegyezésre való jóakarat sztií- 
séges. (Élénk tetszés a németeknél.) Ezután Fort előadó 
polemizált az előtte szólóval és beszéde alatt élénk vitat­
kozás fejlődött ki a németek és a csehek közt. Az elő­
adó azt mondja, hogy « csehek hajlandók a ki­
egyezésre, de csak az egyenlő jog alapján. 
Ezután megkezdték a vitát. A második fejezetnél elvetet­
ték a németek indítványát, hogy a tartományi hivatal­
noki állások betöltésénél figyelemmel legyenek a néme­
tek megfelelő képviseletére.

A szkupstina uj elnöke. 
BelgrAd, julius 24. A szkupstina elnökévé 

Papovtcs Riszta, az eddigi elnök helyett Szta- 
nojevics Axa eddigi alelnököt választottak meg.

A Vörös-Kereszt kongresszusa.
Pária, julius 24. A Vörös-Kereszt Tókióban 

tartja legközelebbi kongresszusát. A japáni császár 
meghívását már elküldték.

A kolera.
Alexandria, julius 24. Hivatalos adatok 

szerint Kairóban négy kolera eset fordult elő. 
Három halálos lefolyású volt. ATusából 17 uj 
koleraesetet jelentenek.

A szomali múllak.
London, julius 24. Lansdowne márki kül­

ügyminiszter a felsüházban a Szomali területen 
levő mullah elleni hadműveletekre való kér­
désre kijelentette, hogy a mullah a múlt év­
ben az olasz befolyási szférában fekvő viz- 
télén területre vonult vissza, a hova az angolok 
az olasz kormánynyal való előzetes megegye­
zés nélkül nem követhették. Az. idén a mullah 
ismét megtámadott angol védelem alatt álló 
törzseket és azután ismét visszavonult arra a 
vÍztelen területre. Most újból hadműveleteket 
indítottak ellene, miután az angol kormány 
kielégítő megegyezést hozott létre, a mely 
szerint az angol és olasz befolyási szféra 
határaira nem kell figyelemmel lennie. Egyéb­
ként a mullaht már számos hive elhagyta. 
Remélhető, hogy nem távoli időben példásan 
meg fogják őt büntethetni.

Az angol alsóházból.
London, julius 24. (Alsóház.) Egy kérdésre 

válaszolva Oranborne parlamenti államtitkár 
kijelentette, hogy Khinába menő angol posta­
csomagok után a khinai kormány behozatali 
vámot szedett. Ez az eljárás kétségkívül tör­
vényes, de az angol kormány tudja, hogy 
Prancziaországból és Németországból jövő 
csomagok után nem szedtek vámot. A kor­
mány minden esetre ragaszkodni fog az 
elbánás egyenlőségéhez. A postahivatalokat 
Francziaország, Németország, Anglia. Japán és 
Oroszország tartja fenn. Az angol kormány 
nem tudja, vájjon a khinai kormány íranczia 
és német postahivatalok felállítását enge­
délyezte-e.

Schiel búr ezredes nyilatkozata
Queenstown, julius 24. Schiel volt búr 

ezredes, a ki ideérkezett, egy ujságiró előtt a 
békekötésről azt mondta, hogy attól a módtól 
fog függni, a hogyan az angolok a békefelté­
teleket végrehajtják, vájjon az annektált 
szágok békés magatartást fognak-e tanúsítani. 
Attól tart, hogy az angolok igyekezni fognak a 
T. anszválban és a/ Oranje államban levő 
hollandokra rá kényszeríteni az angol nyelvet, mely 
esetben talán nagy veszedelem támadna egész DéU 
afrika békéjére és jóllétére.

TÁVIRATOK.
A cseh tartománygyülés.

Prága, julius 24. A tartományi költségvetés folytató­
lagos tárgyalásánál Herold határozottan tiltakozik az 
ellen, hogy parlamenti akcziókat az uteza befolyásoljon. 
Ha a tartománygyülés tárgyalásai nem járnak a kívánt 
eredménynyel, úgy ennek oka a két népfajnak régi vi­
szálya. Ezután a cseh államjogot védelmezi. Az ifjú- 
csehek remélik, hogy eljön az a pillanat, midőn a di­
nasztiánál, a kormánynál és az ország német lakosainál 
is megérlelődik az a meggyőződés, hogy a cseh korona 
országai ullamjogi helyzetének elismerése erős védbástya 
minden külső veszedelem ellen. (Élénk tetszés a csehek­
nél.) Eppinger polemizál Herolddal és ennek állam­
jogi /ejtegetéseit lehetetlenségnek mondja. Ebbe a 
csehek szláv testvérei sem mennének bele. Ha meg­
egyezésre egyáltalában gondolni lehet, úgy háttérbe 
kell szorítani mindent, a mi az államjoggal össze

_ a sxlnmüvészetl akadémiából. A dr. Várady 
Antal igazgató vezetése alatt álló országos magyar királyi 
színművészeti akadémiában a beiratások nem szeptember 
hó 15-én — mint az tévesen közöltetett, — hanem 
szeptember hó 7, 8 és 9-én veszik kezdetűket.

— Mozart Ismeretlen szonátái. A londoni 
Buckingham-Balace könyvtárának rendezése közben 
ráakadtak Mozart-nzt hat, eddig még nyomtatásban 
meg nem jelent szonátájára. Az értékes relikviákat 
Mozart Viktória angol királynőnek ajánlotta fel 
kéziratban, a mint azt a nagy zeneszerző maga is meg. 
jegyzi a hangjegyek czimlapjain.

— Érdekes plágium pör. Uj színházi plágium ügye 
foglalkoztatja a Irancti i és az amerikai színházi világot.
A newuorki Ozferton-szinháznak évek óta olyan 
kassza darabja Belasco Dubarry grófnő ezunü szm 
müve, hogy a színház igazgatója már tervbe vette egy 
uj színház építését a hol kizárólag csak ezt a darabot 
fogja játszatni. Az amerikai újságok e hírére eszébe 
jutott Rtchepin nek, a neves párisi költőnek, hogy 
évekkel ezelőtt ő is irt egy darabot, melynek főszerep 
lője ugyancsak XV. Lajos barátnője volt és a melynek 
ugyancsak Dubarry grófnő volt a czirne. A bökkenő a 
dologban csuk az. hogy mint a plágium-pór aktáiból 
kiderült, a nagy Ri.chepin Dubarry ja irgalmatlanul 
rossz, míg a «plagizátor» darabja kitűnő színpadi munka. 
Richepin ennek daczára mintegy lél millió korona 
tantiémet követel kárpótlásul. Belasco azonban — kin»k 
Pillangó kisasszony czirnü darabját Budapesten n 
jól ismerik — ügyet sem vet a párisi szerző okvetetlen 
kedéseire és nyugodtan adatja tovább is elő a darubj.ti 
zsúfolt házak előtt Newyorkban.

— Aphr dlte. Birrre Louys Ismert regényéből, az 
A phrodité-bő\ Leoncavallo lyrai operát ír, mely 
19U3 ban Milanóban fog először színre L-rülni.

- Ernánl. A budai nyári színházban holnap, 
pénteken lesz Verdi nagy sikerrel előadott Ernám 
czirnü 4 felvonásos operájának a második előadása. A 
gyönyörű zenéjü opera főszerepeit ezúttal n Anday 
Bianka, Mihályi Ernő, Kórnyel Béla és Vajda Alfred 
éneklik.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— A Nemzeti Muzeam réglsegtár» jelenleg ren 

dezés alatt áll s a míg a rendezéssel teljesen el nem 
készülnek, minden kedden é-s pénteken helyette az 
ásványtár van nyitva a közönség számára. A folyósokról 
a régi szobrokat és szobor másolatok at mint elvitték éj 
azokat annak idején a városligeti S/.épmüvész“ti Muzeum 
ban fogják elhelyezni. A szobrok helyeire nagy üv«g 
szekrényeket állítottak fel, a mely kben a fegyvergyüjte 
mény van. A zászlókat is kihozták a termekből a folyosóra 
és igy erősítettek a faira azokat, hogy most teljes eg- 
tzökben láthatók és a maguk tarkaságában igen szép 
kép-1 nyújtanak. Van a folyósénak egy uj érdek"?s< /» 
is, egy végi időkből való református templomnak a la- 
menyezete, a melyen a legremekebb, tiszta, magyaros 
itlésü festesz»ti munkák vannak. A belső termekoen is 
nagyban folyik a rendezés munkája, ugv, hogy az őszszel a 
régiségek gyűjtemény -n*k osztályát ismét megnyithatják 
Az osztály gyűjteményéről dr. Hampel József igazgat, 
uj katalógust állít össze.

Közgazdasági táviratok.
Keivyork.
— Zárlat. —

j liui 64. Julias 13. Julias 12.
Búza helyben.......................*9—

» júliusra.......................81 —
» szeptemberre . . . 77 —
» deczemberre . . . 77 —
» májusra....................... 787/,
Irányzat-, gyenge. 

Gabonaszállítási díj Liverpoolba l'/i 
Tengeri júliusra .... 71 —

» szeptemberre . . ti45/»
> deczemberre . . 51'/4

Irányzat: állandó.

801/, 
81 Vs 
77'/, 
77'/,
791/«

80 V« 

81'/, 
77'/, 
77'/, 
69 Vt

Chicago.
— Zárlat. —

Julim 21 julius 23. Julius 22

Búza júliusra . . .
» szeptemberre .
Irányzat: gynge.

Tengeri szeptemberre 
Irányzat: gyenge.
New-Xork, julius 24. (Zárlat.) Gyapot 

Yorkban helyben 9'/16 l9'/t tegnap), gyapot 
8.33 (8 55), gyapot októberre 7.72 (7 87),

. 76% 77- 77 —
72V• 1 * /ö 72% 705/' * /*

. 61 '/„ 67% 61'/,

New
júliusra

gyapot
N-w-Orleaimhan helyben 8” ,6 (9.— ). - Petroleum - 
Stand White Newyorkban 7.20 (7 40), petroleum Stand 
White Bhiladelphiaban 7.C5 (7.35), petroleum Bafined 
in Gas**« 8 50 (8.50), petroleum Credit balances at Oil 
City 1.22(1 22). — Zur: Western ateanit 10.05 (11.90; 
zair Robe ee Brothers 11.25 (11.20). — have fair 
Rio 7. st 5'/, (5Vs)» k,v(’ júliusra 5.25 (5.35), 
kávé októberre 5 20 <5.30». — Liszt Spring
Wheal Clean- 2 95 (2.95). - Czukor 27 <27/ ). - 
On 29.12 (29 37). - hez 11.85-1195 (11-/„-12 —.)

Chilian« julius 24. (Zárlat.) Zsír szeptemberre 
10.80 110 57 j. októberre 10.45 (10.12j. — Szalonna 
short clear 11 12 (11.45). — Sertéshús szeptemberre 
17 55 (18 35)

SZÍNHÁZ És MŰVÉSZET.
— Kttry Klára a oaeh fürdőkben. A marien- 

badi színházban e héten kezdte meg Küry Klara ven­
dégjátékait. Eddig a Szegény Jonathan-üna és a 
Nebántsvirág-ban lépett föl és mindkét darabban za­
jos sikert aratott. Tegnap a Katalin-ban folytatta ven­
dégszereplését és erre az előadásra — mint tudósítónk 
táviratozza — minden jegy elke.'t. Küry Klára Marien- 
öo-fí-hól Karlsbadba megy, a hol szintén nehány es 
tén át vendégszerepel, legjobb szerepeiben.

— Franozla axlnéexek manedékháxa. Coquelin, 
hírneves párisi színművész kezdeményezéséi e az elmúlt 
télen nagy sorsjátékot rendeztek Párisban egy elaggott 
íranczia színművészek számára építendő menedékbáz 
czéljaira. A sorsjáték oly fényes eredménynyel végződött, 
hogy jövedelméből a Ooquelin vezetése alatt álló bizott­
ság e napokban megvett C'oitZíy-ben, a Szajna mentén, 
egy nagy urasági villát és a hozzátartozó parkot. Az 
átalakításokat még e nyáron megkezdik és őszszel a 
francai» színészek menedékMiál Átadják rendeltetésének.

TANTJGY.
— A debreczenl sv ref akadémia theol. és jogi 

fakultásain az 19U2 3. tanévre a beiratások szeptember
hó nyolc/ első napján fogn/k történni; e határidőn túl 
további uyoicz nap alatt akad igazgatói s október hó 
15 íg pöspöki engedélyijei 1 Let beiratkozni. Azok az 
egyéves önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgálatukat 
ez évi szeptember bó végén fejezik be. október hú 1—8. 
napjain iratkozhatnak be. Bentlakás, landjkedvezmí-ny, 
tapintézet stb. elnyer».:ge iráut a kérvények szeptember 
4-éo déli tizenkét óráig adandók be az illető dékáni 
hivataloshoz. Az előadások az akadémia mindegyik ka 
rán szeptember 12-én kezdődnek. A jogi alap- és állam 
vizsgálatok szeptember 5-én kezdődőleg tartatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A talált agynlövegek. Sok bajnak volt már a 

okozója, hogy a tüzérségi gyakorló tereken fel nem 
robbant élesre töltött ágyulöveg.-ket avatatlanok feiste- 
degeltvk. A eb le bajok megákadályozá ura a bi-iügymi 
ni ztir, a közös hadügymimszt-r megkeresésére, körren­
deletét bocsátott ki, melyben ezt mondja :

Mindenfele tüzérségi löveget azon a helyen, ahol 
megtolóItóle. érintetlenül kell hagyni s a leletre 
a legközelebbi katonai hatóság, vagy ha ilyen távolabb 
volna, H csendőrség, vagy a polgári hatóság rögtön 
értesitvnaő. Hozzáteszi a mm s»ter még, hogy az a meg 
talaló, a ki valamely lőveg talalasi h-lyéről a hatos.» 
got értesíti és szükség egeién a löveg helyét meg ig mu 
tatja, az illető tüzérségi ezéllövötér felügy letéve! meg­
bízott tiszt részéről t-gy korona jutalomban ré­
szesül.

— Panama egy Jótékonysági egyesületben. A
hetedik kerületben nehány év előtt alapított Első Ma 
gyár Fő- és Székvárosi Jótékony Egye ülel reze 
tősége el>n azt a panaszt tették, hogy a vezetőség tagja 
a jótékonyság czime alatt gyűjtött fillérekből egymást 
lepték meg apró ajándékokkal. Egyiknek násujándéko 
adtak, a másiknak a leányát házasították ki, megf-ettet 
lék az arczképeiket, szóval : a jótékonyságot mások ke­
serves filléreiből önmagukkal «lemben gyakorolták, nem 
feledkezvén meg termi-szelesen az elet sokfele víg őrö 
m iről. A panasz folytan a vizsgálattal megbízott elöl­
járó nagymérvű visszaélést konstatált. Az egyesület ta 
gyonából nagyobb összeg hiányzott, a könyveket a 
legnagyobb rendetlenségben találta a vizsgálat. Meg a 
tagfelvételek sem voltak rendesen bevezetve. A tanács 
mai üléséből felírt a belügyminiszterhez, hogy az egyesü 
let vezetősége ellen a vagyoni felelősseget állapítsa meg. 
a az egyesület feloszlatását rendelje el.

— A kőbányai gylljtöfogház tiltakozása. Tud 
valevőleg a főváros Kőbányán uj vnm»denciet --pi, 
hogy a kőbányai magasabban b-kvő részeknek is adhas 
son vizet A kőbányai gvüjtőfogház igazgatója egy at 
iratban tiltakozott a tervezett vizmedencze vpitese ellen, 
mert akkor a fogház harmadik emeletén nem kapnak 
vizet. A tanács mai ülésén kijelentette, hogy a fogház 
igazgatósága illetéktelenül avatkozott a dologi a s tilta­
kozását rnnélfugva a tanács m » visszautasította.

— Engedélyezett munkáegyülée. Weltner Ja 
Hab, Bokán yi Dezső és Eins hm ann Sándor ma 
engedélyt kértek a tanácstól, hogy vasárnap délután a 
Garai-téren munkásgyüitst tarthassanak. A tanács ma 
kivételesen megadta az engedélyt, de kikötötte, hogy a 
munkásgyülés összehívói a rendőrségtől is kérjenek en­
gedélyt.

— A szegények lakáé». A IX. kerületben k».-t 
szegény lakás van : az egyik a vágóhíd utczabau, a má-k 
a mester-utezában. A IX. kerületi elöljáróság kimutat»-» 
szerint junius hónapban, a vágóhíd utczai szi-kéoy-lakast 
63 cseléd vette igénybe, 161 férfi, 68 nü cs »33 izyerm k 
taggal. A mester-utezai szegény-lakásban, a családi 
szobákban 9 család lakott (4 férfi, 12 nő, 16 gyermek ; 
a közös hálótermekben 1027 ember nyert hajlékot s így 
a két szegény-laka« 1320 szegénynek adott menedéket A 
vágóhid-utczai szegény lakás 175 koronát jövedelmezett, 
a mesler-ulczai pedig 119 kor. 70 fillért.

— Arvaházak kfiltaegelőirányzata. A Mayn 
fiuárvaház es az Á>zíé/>e,t-teányurvaház gondnoksága 
beterjesztette a tanácshoz az 1903. evre vonatkozó költ­
ségelőirányzatát. A Mayer fiuárvaháznál a kiadás 
11.510 korona lesz, az ^jrzAéóttt-leányarvaháznál pedig 
20.980 korona.

— Fertőző betegségek. A tiszti főorvosi hivata 
jelentése szerint az eimuh héten * következő lertu» ■ 
betegségek tordultak elő : Titusz 3, — barányhim u (L 

vörheny 18, — kanyaró 98, — difleritisz 19, 
fültő-mirigygyuladás 2, — egyiptomi szembetegség 5, — 
Lökwcv»« 21, — orbáocz 15, — gyermekágyi láz k
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íyoz EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 25.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizotlságok 

e héten a kővetkező uj helyrajzi számú házakban 
lakó adókötelesek 111. osztályú keresetadó-javaslatait fog­
ják tárgyalni: A 111. kerületben pénteken 828/9—890, 
szombaton 892—993. — A IV. kerületben a külön 
meghívottakét. — A VI. kerületben az l bizottság 
pénteken 3842—3843, szombaton 3844—3848; a II. 
bizottság pénteken 3453-54/4—3454/b/3, szombaton 
3458— 3468. — A VII. kerületben az I. bizottság pén­
teken 5253—5259, szombaton a külön meghívottakét ; 
a II. bizottság egész héten a külön meghívottakét. — 
A IX. kerületben petiteken 9439—9460, szombaton 
9461-9492.

Árlejtés. A székes fó'város tanácsa árlejtést hirdet 
a 111 kér. vörösvári-utczai elemi iskolánál szük­
séges vas- és cserépkályhák szállítására. Az ajánlatokat 
augusztus hónap 9-ik napjának délelőtt 11 órájáig kell 
benyújtani, a központi városházán levő közoktatási ügy­
osztályba. Ugyancsak a tanács hirdet árlejtést az 1. kér. 
városmajor utcza menlén tervezett utkaparó-szolga lakó­
házának és a mellék-épületeknek az építéséhez szükséges 
föld-, kőműves-, lakatos-, mázoló-, üveges-, bádogos-, 
vas- és cserepező munkákra. Az ajánlatok benyújtásának 
határideje: augusztus 12-ike, a középitesi ügyosztályhoz 
(központi városháza II. em. 256. sz.j

TÖRVÉNYSZÉK.
— A koron a ügyész és a főügyész véle­

ményezése. Az igazságügyi miniszter rende- 
letet adott ki, hogy a büntető ügyekben föl­
merülő vitás elvi kérdéseknek a Kúria és az 
ítélőtáblák teljes ülésében való eldöntése előtt 
a koronaügyészség, illetőleg a kir. főügyész­
ség véleményét mikép kell meghallgatni. A 
rendelet ma jelent meg a hivatalos lapban és 
egyes pontjai a következők:

1. A büntető ügyekben fölmerülő vitás elvi kér­
déseknek eldöntése végett tartandó teljes ülésekre á 
teljes tanács tagjain kívül a kir. Kúriánál a korona­
ügyész, a kir. ítélőtábláknál pedig az illető kir. Ítélő­
tábla mellett működő kir. főügyész is, a vitás elvi 
kérdés szövegének közlése mellett, meghívandó.

2. A vitás elvi kérdésre alapot szolgáltató ügyek 
iratait a teljes ülést megelőzőleg legalább három 
napon át a kijelölendő hivatalos helyiségben a 
koronaögyész, illetőleg a kir. főügyész is meg­
tekintheti.

3. A koronaügyész, illetőleg a kir. főügyész a vitás 
elvi kérdésre nézve véleményét a teljes ülést meg­
előzőleg terjeszti elő.

4. A teljes ülésben az ügyállásnak és a vitás elvi 
kérdésnek előadói előterjesztése után a koronaügyész, 
illetőleg a kir. főügyész véleményét és tun-k indoko­
lását szóval is kifejtheti.

A teljes ülés további folyamán, nevezetesen az elő­
adói vélemény és az esetleges ellemnditvány előter­
jesztésénél, a tanácskozásnál és szavazásnál, valamint 
a hozott döntvény szövegezésének hitelesítése tárgyá­
ban tartandó teljes ülésben a koronaügyész, illetőleg 
a kir. főügyész jelen nem lehet.
— Pavlyovioi képviselő ügye Közöltük, hogy

Pavlyovics Ljubomir őrs/, képviselő a nagykikindai 
állomáson tettleg bántalmazott több iskolás gyermeket, 
mert ezek a «Himnusz* t és a Kcssuth-nótát dalolták. 
Az ellene elrendelt vizsgálattal kapcsolatban most a 
bepari szolt képviselő védője (Dr. Tetétleni Árminnak 
hívják.) azt jelentette be egy kérvényben, hogy Pav- 
lyovicv képviselő már azért sem jöhetett indulatba 
e hazafias dalok miatt, mert otthon a két hazafias dalt 
6 maga is szokta énekelni!

— A soproni bankbnkés A soproni törvényszék 
vizsgálúbirája — mint Sopronból táviratozzák — ma 
kézbesítette a bankbukas ügyében a terhelteknek a v.td 
iratot. Prohaszka Arthur könyvelőt csalárd bukás l üu- 
tettében való Lünrész>sséggel, niagánokirathainisitás bűn­
tettével es 119 r ‘odheli sikkasztá sai, Vrhovstki Gyula 
pénztárost ugyanezzel és még kilencz rendbeli csalás 
bűntettével, Bran schier levelezőt magánokirathamitás- 
sal és tizenkét rendbeli sikkasztással, Russker igazgató- 
sági elnököt, Friedrich Ágost aleluököt, Thierring 
Nándor, Czettl Gusztáv, Schneider Márton, üessle 
József, dr. Kanicz József és Gebhard József igazgató- 
sági s Felki József, Krétschy Sándor vs Bruckner 
Mihály felügyelőblzottsagi tagokat pedig vétkes bukás 
bűntettével vádolja a vizsgálóbíró.

— Leleplezett ál slketnémák. Különös módját 
eszelte ki a csalásnak Büch/er Samu Galicziából ide- 
ezakadt szélhámos Szövetkezve Meller Izrael barátjá­
val először is háromrendbeli okmányt készítettek : egyet 
a kolozsvári sisetnem.ik intézetének igazgatósága nevére, 
mely őket, mint az intézet tanárait igazolja és könyür- 
adománygyüjtésre küldi ki, a többi kettőt a belügymi­
niszter és vallás- és közoktatásügyi miniszter nevére, 
mely az őrs, ágos gyűjti -t megengedi, illetőleg a gyűjtő­
ket a nemesszivü emberbarátok figyelmébe ajánlja. 
Ekkép felszerelve, megindult a két csaló könvörado- 
manygyüjtő kőrútjára. Felkeresték a nagyobb uradalma­
kat, vagyonosabb embereket és előttük hebegve, dadogva, 
mintha maguk is már beszélni tudó siketnémák lenné­
nek, adták elő kérésüket. Nemesszivü emberek sokan 
vannak az országban s a két «tanár* már jó pár száz 
forintot zseberakott, mint jó ötletük tőkéjének busás ka­
matjait. Hogy, hogy nem azonban Szegeden rajtavesz­
tettek. Kisült a turpisságuk és a törvényszék elé kerül­
tek, a mely bucidért elitélte másfél évi börtönre és 
az országból való kitiltásra. Meliert pedig kilencz 
havi börtönre. A huria szünet! tanácsa ma az ítélet 
ellen beadott semmiségi panaszokat elutasította.

— A kadarkút! nábob hagyatéka. A Kadarkuton
1899 május 2G-án elhunyt Nagy Márton ismeretes 
hagyatéki ügyére vonatkozó iratokat az ez ügyben ez 
évi junius 23-án fölvett jegyzőkönyvben foglalt egyezség­
nek gyámhatósági elbírálása végett a pestvidéki kir. 
járásbíróság, mint delegált hagyatéki biróság, Somogy 
vármegye arvaszeki hez tette át. Az árvaszék a ha­
gyatéki vagyon forgalmi értékére vonatkozó hiteles és 
hivatalos adatokat rövid utón beszerezvén, A agy Sarolta, 
Marton, Margit, Aranka, iV Ili, Janka és Fi n ncz, vala­
mint Grubanovich Janka, Gyula, Ákos kiskorúak, 
mint hatósága alá tartozók érdekében az egyezséget 
gyámhatóságilag jóváhagyta és véghatározatának 
jogerőre emelkedése után a blaskovich-lusloruuí érde­
kében leendő elbírálás végeit Debreczen sz. kir. város 
árvaszékebez fogja áttenni. Az egyezségnek jóváhagyását 
azzal indokolja a somos ymegyei arvaszék, hogy az állí­
tólag maradt kétrendbeli szóbeli végrendelet — a melyek 
alapján Nagy Ákosnak Mái ton es Ákos nevű gyermekei 
lettek volna a milliók általános örökösei — polgári per 
utón sem lett volna érvényesíthető és mert egyik be­
adványában maga Nagy Ákos is ama reményének 
adott kifejezést, hogy i gyík végrendelet sem érvényesít­
hető per utján, igy az állítólagos végrendeletekre JSagy 
Marton kiskorú érdekében öröklési jogot alapítani lehe­
tetlen. Most már csak azt kellett vizsgálat tárgyává 
tenni, megkapják-e a kiskorúak azt az érteket, a mely 
Őket az idősb Nagy Ferencz, mint néhai Nagy Marton 
hagyatékának egyharmud részben örököse által tett 
örökségről lemondó nyilatkozat a apj.m megilleti ? Az 
örökösök által megállapított 2.146 019 k. é. a hagya­
téki vagyont forgalmi értékének megfelelőnek találták s 
ez alapon Nagy Ákos kiskorú gyermekeinek osz­
tályrésze fejenkint 22 000 koronában megállapít­
ván, erről az összegről N -gy Ákos kötelezvényeket fog 
kiállítani, a mely kötvényt k aiapjan a zálogjog a tulaj­
donába menő összes ingatlanokra be fog tábláztain!.

SPORT.
A tátra-lomniczi versenyek.

(II. nap. — Julius 24.)
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma már kisebbek voltak a mezőnyök, de a versenyek 
mégis érdekesen folytak le. A főfutást a favorit, Jaco- 
binus nyerte meg. Ebben a versenyben Tolmács a 
start után elbukott, de sem lovasának, Slacknak, sem 
neki baja nem történt.

A részletes eredmény a következő:
I. Eladók handicapja. 1800 k. 1600 ns.

1. Gr. Batthyány E. 3é Mad Girl 45 kg. lov. Holmes
2. Fér. J. brag hg. 4é púi. Ivoire. 60 kg. » Adama 
3 Liptay B. 3é fk. Vielliebchen 551/» kg. > Smejda

Futott még; Menykő 481/., kg. (Slack), Sparrafueile 
45Vs kg. (Maine).

Biztosan '■>/, h. nyerve, 2 h. 3-ik. — Tot.: 10 : 22.
Helyre : 25 : 45, 47.

II. Handicap. 2000 k. 1600 m.
1. Gr. Degenfeld J. 3é Kelengye 49 kg. lov. Russel
2. Egyedi L. 3é Babatündér 41 kg. » Slack
3. Mravik P. 3é sm. No good 47 kg. » Wilton 

Könnyen 1 */., hoszs/.al nyerve, 3 hoszszal harmadik. —
Tot.: 10 : 19.

HI. Lomniczi handicap. 2 év. 8000 b. 1100 m.
1. Gr. Batthyány K. Jacobinus 56 kg. lov. Huztable
2. Gr. Wenckheim D. Sunshine 53 kg. » Adama
3. Rohonczy G. Gyöngysziget 45 kg. » Smejda 

Fűlött még : Yiglány 54 kg. (Holmes), Zsazsa 51 ,/2 kg.
(Russel), Lator II. 50kg. (Willon), Szerencse fel 
42l/2 kg. (Borbély) és Tolmács 53 k. (Slack) elbukott.

Biztosan '/j hosszal nyerve, 2‘/2 hosszal 3-dik. Tot. 
10 :30. Helyre : 25 : 33, 35, 38.

IV. Poprádi díj. 3000 k. 2400 m.
1. C apt. George 4é pm Busen to 58 kg. lov. Southey
2. Br. Königswarter Mr. Junping 54'/2 » Adams 

Könnyen 8 hosszal nyerve. — Tot. 10: 16.
V. Eladó verseny. 2000 k. 1200 in.

1. Losnonc/.y Gy 5é sm Glend/or 51 kg. lov. Smejda
2. Mr. Redgrey 5é sm Charmant 57yz » Richnowsky
3. Gr. Degenfeld J. 4é Arinyeső » Kvarik

Küzdelem után 1 hosszal első, 6 hosszal 3-dik. —
Tot. : 10 • 24.

VI. Nyeretlenek versenye. 2000 k., 110O m.
j t Lossonczy Gy. Három a táncz lov. Smejda 
*" t Ferd nándy ÍJ. 2é Jindrás WL kg. » Koblicsek 
2. Gr. Degeníeld 1. 2é. Barbizon 5Ö kg. » Russel 

Futott még : Gócain AS'/j kg. (lov. Slack).
Holtverseny az első helyre, 4 hosszal 3-dik. — Tot.: 

10 : 21 (ILrom a táncz), 10 : 12 (András). Helyre : 
25 : 57, 46.

GYÁSZROVAT.
Nasswettar vezérőrnagy, u gráczi hidtestparancsnok 

helyettese, ma éjjel azélhüdes következtében meghalt.
Öxv. dr. Löweng&rd Bertalanná szili. Fischer 

Janka, életén' k ötvenedik évében e hó 22-én hosszú szen­
vedés után elhunyt Nagy-Szent-Miklóson.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az eperjesi p-nz ügy Igazgatóság Szi­

lágyi Dezső kassai adóhivatali díjtalan gyakornokot a 
kisszebeni adóhivatalhoz gyakornokká; a nydrai 
pénzügy igazgatóság herényi Bertalan galgóczi lakost a 
nyiir.il, Hajók Miklós c yitraoov.iki lakost pedig a pri- 
vigyei adóhivatalhoz gyakornokokká ; a szolnoki törvény 
szék elnöke C*ik Józsi budapesti büntető törvényszéki 
napidijas szolgát a karczagi járásbírósághoz lll-ad osz­
tályú hivalalszoig.ivá ; a nagvbecskereki törvényszék el­
nöke Szabó Illés módosi lakos lovas rendőrt a módos! 
járásbirósázhoz Hl. oszt. hivatalszolgává; a fóvámigaz- 
gató Menschel Lajos vám gyakornok jelöltet a budapesti 
fővámlnvatallioz vámgyakornokká; a kolozsvári Ítélőtábla 
elnök» a kolozsvár Ítélőtábla területén alkalmazott 
Frölich Gyula díjtalan joggvatornokot seplydijas jog- 
gyakornokká nevezte ki.

A közönség köréből.
Császár-fürdő

nyári és téli gyógyhely.

Budapesten EleÖrengia kéne- 
i vizű I gyfllrdö páratlan gőz­
fürdővel iftn udi ntbh Iszap­
fürdőkkel, pompás ásvány­
víz uszodákkal, ko- kád­
fürdőkkel, ívű kényelmes lakó­

éit» baval A legszolidabb áezeiee. Prospektus mgyeu é* hér ment vu. 4310b

KÖZGAZDASÁG.

^^Savanyukút

Milyen a termés ?
— A főldmivelési miniszter jelentege. —

Julius második harmadában az országnak 
számos részében, különösen nyugoti és keleti 
részén erősen zivataros, viharos és esős idő­
járás uralkodott, több helyen kisebb-nagyobb 
jégeső is pusztított. Viharos és jéggel kisért 
esős időjárás volt még a délvidéken is, mind- 
azáltal itt az aratás ritka helyen és többniyre 
csak rövid idör<* szakadt meg. A Duna jobb 
és bal partján és főleg az ország határmenti 
vármegyéiben a sok eső miatt néhol még ke­
veset arattak, de mert az idő kezd kissé állan­
dóbb és szárazabb fordulatot venni, remélni 
lehet, hogy az aratás most már itt is gyor­
sabb menetben fog haladni.

A folyton változó és többször káros idő­
járás az ország egyes részein a gazdaközön­
séget még mindig aggodalmak között tartja, 
és hogy nem ok nélkül, mutatják azok a 
helyi jellegű károsodások, a melyek főként 
Nyitra, Vas, Zala, Bereg, Szatmár, Szabolcs 
és Temes vármegyékben előfordultak. Szeren­
csére az aratási munkálatok, különösen a sik 
földön, igen gyors mederben mozognak, és 
igy mintegy biztosítottnak is látszik már leg­
alább a gabonának asztagokba való Összehor­
dása Ez a munka szakadatlanul halad is, és 
az Alföldön egy-két gazdaságot kivéve, alig 
is van már aratni való rozs, búza és árpa.

Az aratási eredmények csomó és kereszt­
számra úgy búza, mint rozs termés tekintetében,
— csekély kivételeket figyelembe nem véve
— a nagyobbára a várakozásnak megfelelnek; az 
itt-ott eszközölt próbacséplések is igazolják 
ezt az állapotot. Tagadhatatlan ugyan az is, 
hogy az idén is, különösen egyes helyeken, 
elegendő mennyiségű hibás szemű gabona is 
van, de még sem annyi, mint a mennyi az 
utóbbi évek terméseredményeiben volt.

Fakó szinü, apró és szorult szemű mag azon­
ban csakis a megdőlt, vihar által összekuszált 
vetésekből — a melyeknek aratása is nagyobb 
munkát követelt — került ki.

A torzsgomba, rozsda és üszög okozta kár
— bár helyenkint erősen szembeötlő ez is — 
szintén nem olyan jelentékeny, mint ezt hetek 
előtt gondolták. így tehát sem a torzsgomba, 
sem a rozsda és még kevésbbé az üszög nem okozott 
ebben az esztendőben annyi kárt, bogy e miatt az 
ország összes termése lényegében és értékében érzéke­
nyen szenvedett volna. A gazdák tehát — a mint

ezt a gazdasági tudósítók most már jobban 
kiemelik — a learatott terméssel úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg többnyire meg van­
nak elégedve és mert az ország más vidékein 
is, a hol az aratás még folyik, a terméskilátá­
sok szintén a várakozásnak megfelelőek, en­
nélfogva országos átlagban az idén legalább is 
jó középszerű termésünk leend.

Az összes eredményeket tekintve aránylag a legjobb 
terméssel fizet az őszi búza a Duna-Tisza közén, a 
Duna jobb partján és a Tisza-Maros szögén, — megle­
hetős jó a termés és csaknem általában jó középszerű­
nek jelezhető a Duna balpartján és a Tisza mindkét 
vidékén, — kevésbbé jó, de azért középszerű a király- 
hágóntuli részeken, valamennyi helyütt azonban csak is 
ott, a hol semmiféle nagyobb elemi csapás nem okozott 
károkat, illetve a termést tönkre nem tette.

A számbeli adatok ezerint a búzával bevetett terület, 
a mely kétségtelenül a helyi jellegű elemi csapások 
miatt nem egészen egyenlő a learatott és még leara­
tandó területtel, — 5,877.378 kát. holdat tesz; erről a 
területről országos átlagban és kát. holdankint a gazda­
sági tudósítók adatai szerint remélni lehet mintegy 
7 23 rnétermázsát, vagyis összeredményre nézve a 
valószínű lerméshozadék 2j2& millió métermázsa 
körül mozoghat.

A múlt évben termett összesen 33'73 millió méter- 
mázsa és igy az idei összes termés mennyiségileg már 
jelentékenyen kedvezőbbnek Ígérkezik; minőségileg is 
jobb a termés, mert nagyon sok helyről jelentik a gaz­
dasági tudósítók, hogy a learatott kepékben és csomók­
ban alsórendü, könnyűsúlyú búza alig fordul elő.

Annál több van azonban — a mint ezt már az itt-ott 
megejtett próbacséplések mutatják — a 78—32 kilo­
grammos búzából, sőt a 83 küogram.mos szintén 
többnyire aczélos és szép piros búza sem tartozik a 
ritkaságok közé.

A szemfejlődés tehát, a mint azt remélték is, kedvező 
volt és igy a mag is qualitás tekintetében a várakozás­
nak nagyobbára megfelelt.

Az őszi rozs és kétszeres aratása, a magasabb 
domb- és hegyvidékeket kivéve, már jóformán befejezésé­
hez közeledik; csípéséhez is — főleg az Alföldön — 
mindenfelé hozzáfogtak és a terméseredmény nagyobb 
részben nemcsak hogy a várakozásnak megfelel, hanem 
néhol még azt felül is múlja. Előfordul azonban — ép 
úgy, mint a búzánál — különösen a megdőlt és össze- 
kuszáltan fekvő rozsoknál is, hogy a qualitás gyengébb, 
mindaz.által a rozs és kétszeres termés hozadéka még az 
eddigi termésbecslésnél is valamivel jobb eredményt Ígér. 
A jobb termést a gyengébb minőséggel szemben a túl" 
súlyban lévő kiváló qualitás idézi elő, r. mely kiváló ter­
més leginkább a főbb rozstermelő vidékeken nevezetesen a 
Duna —Tisza közén, és a Duna jobbpartján mutatkozik ; jó 
a termés a Tisza-Mams szögén és jó közepes a Duna bal­
partján a a Ti<za balpartján. Alig köz'pes a Tisza jobb- 
pírtján és a Királyhágón túli részeken, önként követke­
zik, hogy valamennyi helyen és vidéken ott, a hol 
semmiféle nagyobb elemi csapás nem pusztított. A folya­
matban levő próbacséplési eredmények a rozs minőségét, 
illetve h* ktoliterenkinti súlyát több helyen 72 — 75 kilo­
grammra, egyes esetekben 78 — 77 kilogrammra is 
teszik ; az egészen gyenge qualitásu rozs 68—71 kilo­
gramm között ingadozik.

Hogy az eredmény azokon a vidékeken, a hol a rozs 
aratása most veszi Kezdetét, megfelelő lehessen, világos, 
hogy jó száraz időre van szükség. A minthogy a további 
időjárástól függ még a felvidék és a Királyhágón 'uh 
vármegyék rozstermése is, amennyiben itt még sok he­
lyen jóformán csak most kezd érni a rozs.

Az őszi rozs és kétszeres bevetett területét a központi 
statisztikai hivatal 2.004 450 kát. holdra becsülte ; hogy 
a bevetett terület g learatott és még learatandó terület­
tel szemben mennyiben változott, tekintve az itt-ott elő- 
for uló, de inkább h’lyi jellegű elemi csapásokat, az 
később fog kitűnni. Eltekintve ezen, de előreláthatólag 
nem jelentékeny változástól a gazdasági tudósítók adatai 
szerint : országos átlagban és kát. holdankint remélni 
leh»t 673 métermázsát, és igy összesen mintegy 13 5 
millió métermázsa rozs és kétszeres termest. Mint­
hogy a mull éviién az összes rozs és kétszeres termes 
11 27 millió métermázsára rúgott, ennél az eredmény­
nél az. idei termés valószínűleg több mint két millió nié- 
termázsával lesz nagyobb.

Az őszi árpa aratásával az Alföldun, Főt néhol itt 
már a cséplésével is elkészültek ; az eredmény, a mint 
az. előre látható volt, csekély kivételektől eltekintve, úgy 
minőségileg, mint mennyiségileg kielégítő es jó. Az üszög 
néhol azonban a kvalitást megrontotla.

A tavaszi árpa aratása is, a hol esőzések nem 
akadályozzák a munkát, gyors tempóban halad ; az 
A.földön már több helyen le is araitak és a csépi és is 
megindult. Egyes helyeken panaszkodnak ugyan, hogy a 
szem kissé megszorult, másutt meg, hogy az. árpa szép 
fehéres színét az. esőtől elvesztette és sárgás lett, mmdaz- 
által a terméskilátások általában véve nem változtak, 
sót mennyiségileg még némi javulás is mutatkozik, a mi 
részben a learatott telt csomók tg az itt-olt eszközölt s 
a várakozást részben felülmúló próbacséplések bői folyik. 
Az idei árpatermés tehát nagyobbára szintén kielégítő 
és jó kvalitásúnak is ígérkezik, különösen a főbb árpa- 
termelő vidékeken, noha sz. is bizonyos, hogy a remélt 
kvalitást csakis úgy érhetjük el, ha az Idő 
ezen'ul végre is teljesen állandósul. Most k övez az idő 
az árpa aratásának az ország nagy részében, amennyiben 
az esőzések pár n p óta ismét kisebb mértékűek. Az 
árpával bevetett terület kiterjedése megközelítőleg volt 
1,790.940 kát. hold, országos állagban és kát. holdan­
kint remélni lehet közel 7 melermázsa termést és igy 
a valószínű összes eredmvny 1-44 millió mmázsára 
becsülhető.

A múlt évben termett összesen 10 90 millió méter- 
mázsa, vagyis az id-i leiméskilátások körülbelül mintegy 
T5 millió mélei mázsával kedvezőbbek.

A zab fejlődésére különösen a hegyi részeken na­
gyobbára kedvező időjárás uralkodott; még az Alföld 
■ma részeiben is sokat használt a julius hó köz' pén 
uralkodott esős időjárás, a hol a zab nem volt abban a 
studiumb m, hogy már érni kezdett volna. Általában 
tehát országos állagban a zab szintén némi javulón 
mulat, noha helyenkint kisebb mértékű visszaesések is 
mutatkoznak elemi csapásuk és más kedveződen okok 
következtében.

A zab aratása az Alföldön, habár csak szórványosan, 
de már megkezdődött. Néhol a gaz ép úgy, mint az 
árpát, a zabot is erősen ellepte, e miatt a zab aratása 
helyenkint szintén erősebb és költségesebb munkát fog 
kívánni.

A termés-kilátások a szépen fejlődött buga- és szem­
képződ es által fokozatosan emelkednek ; számos helyen 
mar a múlt évinél jelentékenyen kedvezőbb eredményre 
számítanak. A zab jó minősége felől is csak dicséretet 
lehet hallani és különösen az Alföldön, a hol a Zahler- 
melést már eléggé kiterjedten űzik. Legjobbak ez idő- 
szerint a terméskilátások a Duna-Tisza közén, a Tisza- 
Maros szögén és a Duna jobb pártján, habár helyenkint 
eme vidékekeken is meglehetős sok a dőlt zabvetés, de 
a melynek szemfejlődese aránylag véve szintén legalább 
is meglehetős jó. Gyengébbek, sőt egyes helyeken jóval 
gyengébbek és alig közepesek is a termés-kilátások a többi 
vidékeken, nevezetesen a Királyhágón tub részeken, a 
Tisza bal- és jobbpartján és végül a Duna balpartján, 
itt azonban még többnyire zöldesek, sőt részben egészen 
is zöldek a vetések.

A zabbal bevetett terület volt a központi statisztikai 
hivatal adatai szerint megközelítőleg 1,738.227 kát. hold, 
ezen a területeten országos átlagban és kát. holdankint 
remélni lehet a julius hó 20-ikán beküldött terméakal- 
kulácziók alapján 6 43 métermázsát és igy összesen 
mintegy 11ö7 millió mmázsát.

A múlt évi összes terméseredmény volt 9 88 millió 
métermázsa és igy az ez esztendei terméskilátás ez időszerint 
közel T5 millió métermázsával kedvezőbb.

A repeze cséplésével mindenütt elkészültek ; az ered­
mény helyenkint jó, nagyobbára azonban gyenge. Minő­
ségileg a termés többnyire kielégítő.

A kukoricza-yeléseí fejlődése az utóbbi 10 nap 
alatt több vidéken annyira haladt, hegy immár a nor­
mális állapotot megközelíti s a homoki részek vetései 
czimerüket hányják. A vetések nagyobbiésze ellenben 
egyenlőtlen az évszakhoz képest még mindig nem eléggé 
fejlődött és helyenkint annyira hátramaradott állapotban 
van, hogy teljes beérését kétségének tartják. A k*p;.l ís, 
illetőleg ifit üget hí a* elmai «mutt vei evekben még folya­

matban volt és az esőzések, valamint a gyomok terje­
dése által akadályoztatott.

A burgonya fejlődését az előfordult esők előmozdí­
tották, bár a Felvidék egyes részein az esős idő a kellő 
megmivelést akadályozta. A korai fajtákat az ország több 
vidékein kielégítő eredménynyel szedik, a későiek 
részben még virágoznak. Az ismételt bő esők néhol 
rothadást okoznak.

A kerti vetemények, hüvel.yesek és káposzta- 
félék csekélyebb kivételektől eltekintve, a hol vagy túl­
sók, vagy kevés esőt kaptak, jól diszknek, különösen a 
káposztafélék, melyek több helyütt igen bő termést 
Ígérnek.

A komló jól fejlődik, elég virágos ágat hajt. A korai 
komló virágozni kezd, néhol újból megkapálták.

Köles és tatárka. Az esős időjárás a kölesnek ked­
vezett, de a gyomok terjedését is előmozdította, mely 
néhol oly mérvű, hogy a vetést csaknem elnyomja. Á 
tatárka kielégítően áll.

Len és kender. A lent több helyen nyüvik. A 
kender virágzik és többnyire kielégítően áll.

A dohány növését az eső előmozdította és többnyire 
jól áll. Szélvihar és jégeső néhol a leveleket, károsította. 
A kapálás, töltögetés és kacsozás folyamatban vannak.

A ezukorrépa és takarmányrépa túlnyomó 
részben jól gyarapodnak és bő terméssel biztatnak. A 
művelési munkák elvétve még folyamban vannak.

A szőlők a Királyhágón túli vármegyek kivételével 
többnyire jól gyarapodnak és kielégítő terméssel biztat­
nak, bár néhol fejlődésükben tetemes hátramaradás mu­
tatkozik.

A gyümölcstermés almából és kürtéből a Duna 
bal partján és a Tisza Marosszöge egyes vidékein a várt­
nál jobban, a Tisza balparti vidékén pedig részben meg 
a szilvából is kielégítőnek ígérkezik. Az ország többi 
részének gyümölcstermése változatlanul gyengének mu­
tatkozik.

Vidék
Bevetett 
t»-r. kát. 

holdakban

julius 20-án várható 
átlagos össze#
termés termés

métermázsákba

1901-diki

Zab.
Duna balpartja 220 224 546 1,202.400 1,030.259
Duna jobbpartja 301.432 7 04 2,122.500 1,814.841
Duna-Tisza köze 326.987 7-88 2,576.900 2,088.593
Tisza jobbparlja 264 978 5-82 1,543 800 1.366.210
Tisza halpartja 200.943 5-94 1.193.300 1,084 009
Tisza'-Maros sz.üge 166.690 7-20 1,198 600 1,139.516
Király/liágóctuli m. 256.973 5 96 1,532.600 1,358.775

Összesen : 1 ,738.227 6 48 11,370.100 9,882.203
Julims hó 10-én roll: 6-38 11,181 300

Árpa.
Duna baipartja 472.961 6 85 3,240.600 2,905.276
Duna (obbpartja 446.129 7-12 3,176.900 2,808.330
Duna-Tisza köz.e 307.238 7.34 2,255,200 1,790.732
T isza jobb partja 225.110 607 1,367.600 1,298.183
Tisza balpartja 160.231 7 03 1,126 700 1,020.376
Tisza Maros jszőge 97.311 7-64 744.100 655.466
Királyhágóütuli m. 81.960 6-39 524.200 422 846

Összesen : 1 ,790.940 694 12,437.300 10,901.212
Julius hó 10-én volt 6 80 12,288.200

Rozs és kétszeres.
Duna balpartja 277.253 6-56 1,819.000 1,505.706
Duna jobbpartja 531.891 702 3,737.100 3254.452
Duna Tisza köze 414.851 719 2,984 500 2,377.598
Tisza jobbpartja 203.077 6-10 1,240.600 1.084.834
Tisza baipartja 340.040 641 2 180 900 1,841 363
Tisza Maros s/öge 65.219 7 31 476.800 384 402
Királyhágómul! m. 172.119 608 1.016 400 823.967

Összesen : 2 UU4.45U 6-73 13,485.300 11,272.322
Jul us hó 10-én volt 6 64 13.315.700

Búza.
Duna halpartja 382 263 7.06 2.698.000 2.281.486
Duna jobbparlja 1 002.882 7.42 7,450 600 6,644 987
Duna Tisza köze 1 ,267.848 7.77 9,851.200 7,050 558
T.sz.a jobbparlja 404.989 6 80 2 759 3-Hj 2,329.668
Tisza bal)iart|a 857 689 6.99 6,001.600 5.190,683
T isza Maros szöge 377.650 7.34 10,116 800 7,301.496
Királyhágómul! m. 584.057 6 22 3,633.800 2.929.114
Összesen és átlair 5 877.378 7.23 42.511 300 33,727.992

Jul us hó 10-én volt 7 13 41,957 300

KERESKEDELEM.
** Temlencziózwi jelentései: Abból az al­

kalomból, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
a matryar kereskedelem és ipar érdekében 
Dél-Afrikába szaktudósból készült küldeni, 
szóvá tettük lapunk junius 22-iki számában a 
kormány külföldi szaktudósitóinak működését, 
figyelmeztetve a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy ha czélt érni akar, úgy ahhoz értó, ke­
reskedelmileg képzett szakembert küldjön le, 
nehogy onnan is olyan felületes, megbízhatat­
lan. sőt tendencziózus tudósításokat kapjon, a 
milyeneket némely szaktudósitó küldeni szo­
kott. Példaképen felemlítettük a newyorki 
tudósítót, a ki, noha személyesen járt Chicagó­
ban, mégis azt jelentette a miniszternek, hogy 
a chicagói gabonatőzsdén a határidőjáték szi­
gorúan meg van tiltva. Ma levelet kaptunk 
Szögyény György úrtól, a kereskedelemügyi 
miniszter newyorki szaktudósitójától, melyben 
tiltakozik az ellen, mintha ő valamikor azt 
állította volna, hogy Chicagóban a határidő- 
üzlet tilos. El kell ismernünk, hogy Szögyény 
urnák igaza van. Junius 22-iki közleményünkbe 
sajnos tolihiba csúszott, mert a szóban forgó 
jelentést nem a newyorki kereskedelemügyi, 
hanem a kormány washingtoni földmivelésügyi 
szaktudósitója küldte be s a miniszter azt 
hivatalos lapjában hűségesen ki is nyomatta. 
Abban a jelentésben a tudósító a többi közt 
ezeket irta:

Lpi’utöbbi chicagói tanulmány utam alatt meg­
tekintettem a chicagói gabonatőzsdét is, mint az 
Egyesült-Államok legnagyobb és jelentőségre legfon­
tosabb gabonatőzsdéjét. — Van szerencsém ezennel 
Nagy méltóságodnak jelenteni, hogy a chicagói gabona­
tőzsdén a határidőiizlel fedezet nélkül, vagyis a 
merőben különbözeti játék tilos. (!!) Az itteni gabona- 
tőzsdén határidőüzlet csak úgy köthető, ha az eladó a 
szállítás napján a kötött mennyiséget vagy tényleg át­
adja, vagy az. arról szóló árujegyet nyújt át a vevőnek. 
Minden mái, vagyis a gabonának tényleges szállí­
tása. nélkül- kötött üzlet érvénytelen és az ezen 
szabály ellen vétők érzékenyen bűnhődnek. Ezekből 
látható, hogy a chicagói gabonát >zsde teljesen külön­
bözik a budapesti gabonatőzsde szervezetétől, mert 
a chicagói sokkal szigorúbb, tényleges állami felügyelet 
alatt áll és azonfelül a fedezet nélküli hatariduüzleb k 
olt egyáltalában nem is köttetnek.»
Hogy a tudósitó ur tanulmánya mennyire 

alapos és megbízható, annak konstatálása vé­
gett csak a legutóbbi nagy ringre utalunk. 
A chicagói tőzsdén ugyanis épen most játszó­
dott le a legnagyobb kokoricza-ring, a mely­
nek alkalmából vagy tizennyolcé millió bushel- 
ről szóló kötéseket bonyolitottak le készáru- 
szállitás nélkül, differencziák fizetése révén. 
Arról mit sem tudunk, hogy a chicagói tőzs­
dén játszó amerikai, európai vagy bármi más 
állampolgárokat valamikor becsukták volna. 
Erről csak a mi kormányunk kiküldöttjének 
képzelete tud. Ilyen „referádákat“ kapunk 
Washingtonból. És mit tett még ez a tudósitó 
ur ? Ugyané jelentése kapcsán a magyar ke­
reskedelemügyi miniszter hivatalos lapjában ki- 
nyomatja a vele' megbarátkozott „Kalb E. H.u 
chicagói tőzsdebizományosnak körlevelét, hogy 
a magyar közönség, ha Amerikában játszani 
akar, ne játszók többé Newyorkban, hanem 
játszók nála Chicagóban (tudniillik, ha ennek 
a hizomtínvosnak valaki hitelezni fogja a diffe- 
renc/lákai j. mert ott tízszer akkora a határidőjáték 
nuni ti neuyuvi.i ivzsdru Nos, ehhez már csak­

ugyan nincsen szavunk. Ha valaki a chicagói 
tőzsdéről, a hol a hivatalos kimutatások szerint 
évenkint 2500—3000 millió bushelt tesz a buza- 
határidőkötések mennyisége (az. egész ameri­
kai termés csakis 450—750 millió között szo­
kott ingadozni) ilyeneket ir és még tovább is 
megmarad a kormány kiküldöttjének, akkor 
bizony kár az ilyen referádákkal tovább is 
foglalkozni.

** Az Ausztria éa Magyaroraeág kölcsönös 
áruforgalmáról szóló statisztikai jelentés szerint június­
ban (nemes fémek kizárásával) a behozatal Magyar 
országból Ausztriába 67-9 millió koronát tett, vagy« 
900.000 koronával kevesebbet, mint tavaly juniusbau ; 
a kivitel pedig Ausztriából Magyarországba 62-5 millió 
koronát tett, vagyis 5*8 millió koronával kevesebbet, 
mint tavaly júniusban. A kereskedelmi mérleg tehát 
ebben a hónapban Ausztriára nézve 5T millió koronával 
passziv a tavalyi 500.000 korona passzívummal szemben.

•* Német vámtarifa. A vámtarifa-bizottság — mint 
Berlinből táviratozzák — ma folytatta az üvegáruk feje­
zetének tárgyalását éa változatlanul elfogadta a 443. 
tételt (opálüveg) éa a 749—751. tételeket (f'-uyképószeti 
szárazlemezek).

** A harpent bányatáraaaág tizemfölöilege —
mint Dortmundhól táviratozzák — júniusban (25 munka­
nap) 1,020.000 márkát tett. Májusban (24 munkanap)
1,044.000 márka, tavaly júniusban (23 munkanapi
I, 385 000 márka volt a fölösleg.
” Kereskedelmi alkalmazottak kongresszusa.

A kereskedelmi alkalmazottak IV. országos kongresszu­
sára nagyban folynak a jelentkezések. Eddig már har- 
minczkilencz egyesület jelentette be kiküldöttjét é-s bi­
zonyos, hogy e hó végéig még több egyesület jelentkezik. 
A kereskedelemügyi miniszter is élénken érdeklődik a 
kongresszus iráni és a kongresszusra utazóknak kedvez­
ményes utazást engedélyezett. Ugyancsak kedvezményes 
utazást élveznek a kongr-sszusi tagok a déli va=uton is. 
A kongresszuson több kamara is képviselteti magát, igy 
a budapesti kereskedelmi és Iparkamarát Iláttl Tivadar 
alelnök és Fritz Péter titkár fogják képviselni. A nagy- 
kanizsai rendező-bizottság, élén Linczer Béla elnökkel, 
most állapítja meg a részletes programmot, mig a javas­
latokat és kedvezményes jegyeket a budapesti központi 
bizottság augusztus első napjaiban küld, meg a jelent­
kezőknek. ‘

** Külkereskedelmünk az 1902 óv első felében. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal most iíü:dte sz‘t 
az ez évi junius havi külkereskedelmi forgalom ered­
ményeit tartalmazó füzetet, melynek adatai ^z rint ez évi 
junius hóban a magyar korona országainak területér- 
összesen 2,758.455 q. és 193.343 dar.b irut hoztunk 
be, mely mennyiségből 1.695.713 q. és 73 012 darab 
Ausztriából érkezett Kivitelünk ugyanezen hónapban 
4 873.057 q.-t és 1.023.994 darabot tett és ebből 
3,321.819 q. és 677.084 darab eiett Ausztriára.
Ezen adatokat a múlt év junius havának adataival 
összehasonlítva azt látjuk, hogy ez évi junius hóban be­
hozatalunk a súly szerint kimutatott áruknál körülbelül 
424 000 q -val kisebb, ellenben kivitelünk mintegy 
2.00 q.-val nagyobb volt, mint a múlt év ugyanezen 
hónapjában. Behozatalunk az ez év első hat hónap­
jában 156 millió q.-val kevesebb és 276 ezer darabbal 
több, mint a múlt év hat első hónapjában. Kivitelünk 
ugyanezen Időszak alatt az elmúlt év megfelelő idősza­
kával szemben 1 ’48 millió q.-val csökkent, ellenben 
657 ezer darabbal eme.kedett. A behozatal összes 
értéke 562-10 millió koronára, a kivitel értéke pedig 
594-89 millió koronára rúgott, tehát kereskedelmi 
mérlegünk 3279 millió koronával volt aktív. 
Ausztriából ez év hat első hónapjában 423 23 millió 
korona értékű árut hoztunk be, Ausztriába kivitt áruink 
érteke pedig 415 35 millió koronát képviselt, vagyis áru­
mérlegünk Ausztriával szemben 787 millió ko­
ronával passzív. A fono-s z ö vő ipar készítményéiért 
összesen 17491 millió koronát fizettünk, eobői magá­
nak Ausztriának 168 98 millió koronát Fonto­
sabb csoportok még a ruházatok és fehérnemüek 31 95 
millió koronával (ebből Ausztria 31-48 millió korona); 
bőr- és bőraruk 27 56 millió koronával (ebből Ausztria 
26 20 millió korona); vas- és vasáruk 2595 millió 
koronával (ebhői Ausztria 23 80 millió korona); mü- -3 
hangszerek 21*55 millió koronával stb. Gabonunemitek­
ből és lisztből ez év hat első hónapjában 0-89 millió 
métermázsával kevesebbet vittünk ki, mint az 1901. év 
hat első hónapjában. Árpa- és kukoriczakivitelünk 
nagyobb, ellenben búza. rozs-, zab-, valamint liszt- 
kivitelünk kisebb volt, mint a múlt ér megfelelő idő­
szakában. Gabonanemüekért és lisztért ez év első feli ­
ben 158-64 millió koronát kaptunk s ebből Ausz­
triától 137 73 millió koronát. Vágó- és igásáUátokból 
ez év első felében 630 756 darabot vittünk ki, 98.903 
drabbal többet, mint a műit év megfelelő Időszakában 
A vágó- és igásállatok ez évi kivitelének összes értéke 
114 12 millió korona volt, m ly összegből 90 15 millió 
korona esik Ausztriára. Különösm felemlítjük még 
tojnskivitelünk örveod-üg emelkedését, mely a múlt 
év fiat első hónapjának eredményével szemben kerek 
50.000 métermázsával növekedett.

*• Bank kimutatások. Az angol bank állasa a 
legutóbbi kimutatás sz.»rmt a következő: Ossztar'alék 
26,41 >4.000 (+ 302 000), bankjegyforgalom 29.650 000 
(— 112.000), bank készlet 38,279.000 (-(- 190.000),
váltótárcza 25,881.000 (— 299.000), magánosok kő 
vetelése 39 446 000 (— 215.000), kincstári követel -
II, 6,)2.000 (-J- 251 000), bankjegytartali-k 24,vS3 000 
(+ 324.000).

A franczia bank állása ez : A bankjegyforgalom 
aránya a készpénzkészlethez 92 53, kamat <s leszámíto­
lási jövedelem 227.00C frank. Emelkedés: Készpénz- 
készlet (arany) 14,727.000 frank. Készpénzkészlet (-züs ) 
2,476.000 frank, trezor 49,968.000 frank. - Csökke­
ni s : Váltótárcza 62 107.000 frank, magánszámlák 
3,827.000 frank, bankjegyforgalom 125,220 U00 frank, 
előlegek aranyrudakra 4,007 000 frtnk.

GAZDASÁGI HTBT.K.
* A pozsonyi kiállítás JutalomdiJ A Darányi

földmiv-lési miniszter a Pozsonyban tartandó 11. orsz. 
mezőgazdasági kiállítás jutalomdijaira 13 100 koron t 
adományozott, a melyből 6000 kor. állatdijazásakra, 
2500 kor. kistenyé-sztők lovainak díjazására, 400 kor. 
méhészeti, 200 kor. gyapjultiállilási és 4000 kor. egyéb 
dijakra fordítandó. Ezeket a dijakat államdij gyanánt 
kell kitűzni s azt csupán kisteny.-sztök által elért " ered­
mények jutalmazására lehet fordítani.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
i Az uj román csődtörvény. Körülbelül 

két éve, hogy Romániában revízió alávették a 
régi, elavult kereskedelmi törvényt s a revízió 
alá vett paragrafusok közt ott voltak a buká­
sokra vonatkozó intézkedések is. A revíziós 
intézkedések 1900. év elején léptek életbe s a 
román kereskedelmi kamarák már is egy egész 
uj csődtörvény-javaslattal léptek fel, a mely 
még ezen a tavaszon törvény is lett s a román 
kereskedelmi törvénynek a csődre vonatkozó 
összes intézkedéseit hatályon kívül helyezte. 
A csődtörvény uj és nevezetesebb intézkedései 
a többi közt a következők : A hitelezők bár­
melyike megfelelő biztosíték letétele mellett 
panaszt emelhet az adós ellen a bíróságnál s 
kérheti, hogy könyveinek, leltárának, mérle­
gének előmutatására köteleztessék. A biróság 
ezt elrendelheti, de elrendelheti az adós ösz- 
szes könyveinek és iratainak átvizsgálását is, 
és az adós üzleti ténykedésének ellenőrzését. 
Joga van a bíróságnak kérelem nélkül, hiva­
talból is elrendelni a csődöt, ha az adós fize­
tésképtelensége köztudomású, vagy kétségtelen 
tényekből bizonyosnak látszik. Váltón alapuló 
követelések bejelentésére a törvény a csőd 
elrendelésétől számított 15 napi határidőt ren­
del. Ez alól azonban kivételt képeznek -**ok a
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külföldiek, kik az adós váltóinak birtokában 
vannak. Semmis minden ajándékozás, és a 
házastársak és egyenes ágon levő rokonok 
közti összes jogügyletek, melyek a fizetéskép­
telenség beállta előtt hat hónappal jöttek létre, 
azonkívül minden a fizetésmegszüntetés után 
eseközölt fizetés. Azokat az árukat, melyek 
már elszállittattak az adósnak, de még a csőd 
elrendelése napján raktáraiba nem kerültek, a 
hitelező visszavonhatja. Nevezetes intézkedései 
vannak a törvénynek a kényszer-egyezség te­
kintetében. a melyet majdnem lehetetlenné 
tesz. A törvény ezt a hitelezők követelései 
(10 percsentjénék biztosítása mellett engedi meg s 
ekkor is megállapítja a terminusokat, hogg mikor 
köteles a kvótát a közadós megfizetni. Folyamodhat 
az adós azonban kényszeregyezségért akkor is, 
ha aláveti egész üzletkezelését a hitelezők egy dele­
gátusa ellenőrzésének. Természetes, hogy ily nyo­
masztó korlátok majdnem teljesen elzárják az 
utat a kényszer egyezség elöl. Gondja van a 
csalárd bukásra is a törvénynek, a mely ezt a 
legmagasabb börtönbüntetéssel sújtja s ez a bünte­
tés az összes enyhítő körülmények figyelembe 
vételével sem lehet egyénnél kevesebb. Ezenkívül 
természetes, hogy ily büntetett egyén többé 
kereskedéssel nem foglalkozhatik. A csődtömeg­
gondnok díjazásáról is gondoskodik a törvény, 
de persze akkép, hogy a hitelezőknek is ma­
radjon a tömegből valami. Ugyanis a csőd- 
tömeggonunok, titkára s irodája költségeire a 
csődtömeg bruttó értékének legfeljebb 4 szá­
zaléka fordittathatik, de ez az összeg sohasem 
emelkedhetik 20.000 lein felül.

* Iffagyarcrízág: a koppenhágai tengerészet! 
kongresszuson. A Triesztben megjelenő <li Piccolo» 
egyik legközelebbi számában a koppenhágai teng'-részi ti 
kongresszusról hosszabb czikket közöl, melyben elitélő- 
|-tg nyilatkozik úgy a trieszti tengerészeti hatóság, mint 
az osztrák kormány képviselőinek a kongresszuson való 
szerepléséről, jobban mondva tétlenségéről a magyar kép­
viselőkkel szemben, a kik igen érdekes adatokkal szol­
gálták a kongresszusnak a magyar kereskedelmi hajózás 
fejlődéséről, s különösen a fiumei kikötő mindinkább nö­
vekvő j, leutőségéről. A magyar képviselők — úgymond
— teljes sikert arattak, Roux Károly, a kongresszus 
elnöke általános helyeslés között lelkes szavakkal emlő- 
kőzett meg Magyarországról, s nagy jövőt jósolt Fiume 
városának. Utalva azután a Magyar- és Fraocziaország 
közti benső barati viszonyra, azon reményét fejezi ki, 
nogy a két nemzet mindig együtt fog haladni a nemzet­
közt hajózás és kereskedelem terén. Majd Így folytatja : 
«A nélkül, hogy túlozni akarnók a Koppenhágában Ma­
gyarország - 5 Fiume kikötője iránt nyilvánult rokoii- 
szenv horderejűt, nem tehetjük, hogy a kongresszus 
jelentéseit olvasva, bizonyos irigységet ne éreznénk, lát­
ván, hogy Budapesten nap-nap után mennyi érdeklődés­
sel viseltetnek Fiume felvirágoztatása iránt. A bécsi de­
legátusok talán azért hallgattak olyan mélyen, mert nem 
tudták kimutatni, hogy az osztrák kormán» is tett Trieszt 
érdekében annyit, mint a mennyit a magyar kormány 
lelt Fiume érdekében».

J Árverések. A fővárosban : Dr. Vadászy Berta­
lan ingóságai Vili. kér Külső-Kerepesi-ut 9. julius 2.».
— Ledniuzky Marion ingóságai Vili. kér. Pál-utcza ■>
jul. 28. — Braun Sándor ingóságai Vili. kér. Rákóczy- 
uteia 2. julius 25. — Hoffmann N. Márton ingóságai
VI. kér. Király-utcza 99. julius 25. — Halász Péter
ingóságai Vili. kér. Szczitovszky-lér 3. julius 31. —
Fi ischmann Gábor ingóságai \ í. kér. Szabolcs-ulcza 8. 
julius 25. — Dr. Bauer J. József ingóságai V kerülel 
Alkotmány-utcra 22. földszint 1. aug. 23. -- Striekrr
X imior ingatlana a budapesti törvényszéknél aug. 23.
- Schwartzmaon Gusztáv ingóságai VI. kér. Nagymező- 

utcza 4. julius 25. •— Bodanszky Lajos ingatlana a bu­
dapesti törvényszéknél aug. 22.

A vidéken. Boros Ferencz ingóságai Szegeden julius 
30. — Balló János ingóságai Deésen augusztus 4. — 
Lolin Gyóka ingatlanai Moliol (Z>-nta jb ) községházánál 
augusztus 11. — Gundelíinger Kálmán ingatlanai a 
szepes váraljai jár isbiróságnál augusztus 16. — Néhai 
Keszier Ferenci ingatlana Apahegy (Sz.-Váralja jb.) 
községházánál augusztus 30. — Kojsza Istvánná ingat
ianai Bod a (íVcs tsz.) községházánál szeptember 10. — 
Fáur Juon ingatlanai Mikes (Torda tsz.) községházái­
nál augu-ztus 30. — Triller Miklós ingatlanai a pécsi 
törvényszéknél augusztus 18 — Joó Látsz In ingatlanai a 
szinyérváraljai járásbíróságnál szeptember 24. — Veres 
Gyula ingatlanai a Széchényi járásbíróságnál! augusztus 
25. — Ecseki Ferencz ingatlanai a szolnoki törvényszék­
nél augusztus 27. — Tóth László ingatlanai a zilahi 
törvényszéknél augusztus 22.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 24. —

Gabonatőzsde.
Már számtalanszor ismételtük, hogy nálunk most ki- 

.rviag az időjárás döntő az árakra. Ma i-penséggel 
mini változást sem jd-ntdtek a külföldről és a hely- 

piaczon az árfolyamok mégis lassacskán, de bizonyos 
lytonossigg.il alábbszálltak. A beérkező tudósítások 

szerint a buzaterméshozamok az egész országban rend­
kívül kié zit' k t-s ha az időjárás még addig jói marad, 
,ug a gabonát Ausztriában is le fogják aratni, akkor a 

. rzös vámterületnek oly nagy termése lesz, hogy annak 
v. am-lyes részét a közös vámterület határain kívül kell 
majd elhelyezni. A budapesti és az ausztriai malmok 

,ost már erősebb mérvben vásárolnak későbbi szálló 
-ra, de az árak, melyeket fizetnek, sehogy sincsenek 
/./függésben azzal a nívóval, mely az azonnali szálli- 

-ra kötött búza számára ismeretes. Hogy ez az ársza- 
yozás miként fog végbemenni, azt meghatározni 

velőre bajos dolog lenne, mert a gazdák erősen ra- 
: aszkodnak a megszokott magasabb árakhoz és az 
olcsóbb jegyzésekkel még ott sem szeretnek megbarát­
kozni, a hói az idei termés kétszer akkora, mint a 
tavalyi A Svájczba irányuló kiviteli üzletet illetőleg fel­
en,ölhetjük, hogy olyan magas árakon, melyek kapcso­
latban vannak a pillanatnyi budapesti jegyzésekkel, oda 
künn, közvetlenül vasúttal szállítandó buzit eladni 
f /velőre lehetetlen. Ha tehát áruink nem fognak hama­
rabb a külföldi jegyzósekkez simulni, akkor a svájezi 
f sport-üzlet csakis a hajózás utján kivitelre kerülő áru­
tömegek megmozdulása után fog megindulni.

A mai készéirupiaczon javult kinálat mellett 
mintegy 12.000 métermázsa búza kelt el egynéhány 
fillérrel olcsóbb rákon. — Kiadatott:

Búza. Ó. Tiszavidéki: 150 mm. 77'5 kg. 8.90 k., 
-270 mm. 79 5 kg. 8.75 k., mindkettő három hónapra.

Fejérmegyei: 500 mm. 76 kg. 8.40 k., 300 mm. 
76 kg. 8.40 k., mindkettő három hónapra.

Pesbmegyevidéki: 200 mm. 77 kg. 8.45 k., három 
hónapra.

bánsági : 500 mm. 78 kg. 8.35 k., 100 mm. 76
kg. 8.10 k., mindkettő három hónapra.

* Szerbiai : 500 mm. 77 kg. 7.85 k., három hó­
napra.

Raktáráru,: 1500 mm. 75 8 kg. 8.25 k., 1000 
mm. 76 kg. 8.25 k„ mindkettő három hónapra.

ÜJ búza Tiszavidéki : 500 mm. 82 kg. 8.10 k., 
100 mm. 81 kg. 8.10 k., 100 mm. 80 kg. 8 10 k., 
7V0 mm. 815 kg. 8.— k., 300 mm. 81 kg. 8.10 k,
2u0 ram. 81 kg. 8.— k., 300 ram. 81 kg. 8. k.,
1U0 mm. 81 kg. 8.10 k., 100 mm. 81 kg. 8.— k., 

mm 81 kg. 7 95 k., 300 mm. 81 kg. 7.25 k., 
mm. 81 kg. 7.90- k., 200 mm. 81 kg. 7.80 k., 
mm. 81 kg. 7.75 k., 300 mm. 78 kg. 7.75 k., 

mind azonnali szállításra.
Martfűi : 1000 mm. 80 kg. 8.121/,

«állításra.
Karczagi 1000 mm, 71 kg. 8.10

sUlutána-

100
300
200

k., azonnali 

k., azonnali

Szentesi: 8000 mm. 79 kg. 7 27'/2 k., szeptemberi 
szállításra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 82 kg. 8.— k„
1000 mm. 81 5 kg. 7.85 L, 300 mm. 81 kg. 7.95 k, 
150 mm. 81 kg. 7.85 k., 200 mm. 80 kg. 7.75 k., 
100 mm. 78 3 kg. 7.75 k., 100 mm. 81 kg. 7.75 k., 
300 mm. 79 kg. 7.60 k., 100 mm. 79 kg. 7.6q k., mind 
azonnali szállításra.

Bánsági: 200 mm. 81 kg. 7.87% k., három hó­
napra.

Zentai: 200 7.50 k., három hó­mra. 77 kg.
napra.

Rozs (uj áru) : 100 mm. 6 55 k., három hónapra,
100 mm. 6.55 k., 200 mm. 6.55 k., 100 nőm 6.50 k.,
600 mm. 6 47'/2 1,, 150 mm. 0.40 k., 200 mm.
6.30 k., 100 mm. 6.47% k., mind készpénzfizetés mel­
lett. azonnali szállításra.

Árpa (uj áru): 500 mm. 5.35 k., három hóra,
prompte szállításra.

Zab (ó áru): 100 mm. 8.— k, 100 ram. 8.— k.,
100 mm. 7.75 k„ 100 mm. 7.70 k., 100 mm. 7.40 k.,
készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 4.92V» k., kocsira, 400 mm. 4.85 
k., a! hajó, mind készpénzfizetés melleit.

Rupcze (káposzta): 200 mm. 10.37% k., 200 mm. 
10.25 k., 450 mm. 10.20 k., 450 mm. 10.15 k., mind 
készpénzfizetés melleit paritásra.

Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 
monkint.

A katáridőpiaczon általában lanyhább volt az irány­
zat és nagyobb eladások mellett a jegyzések sorra ha­
nyatlottak — Köttetett :

Délelőtt
Búza októberre 6.81, 6.82, 6.76, 6.78 k.
Búza 1903 áprilisra 7.11, 7.12, 7 09, 7.12 k.
Rozs októberre 5.87, 5.88, 5 81, 5.84 k.
Rozs áprilisra 6.10 6 04 k.
Tengeri, augusztusra 4.85, 4.83, 4 84 k.
Tengeri 1903 májusra 4.91, 4 90, 4.92, 4.90 k.
Zab októberre 5.34, 5 38 k.
Zab áprilisra 5.55„ 5 58 k.
Káposztarepcze augusztusra 10.50, 10.55 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosun záródnak:
Búza októberre......................................k. 6.87 —
Búza 1903 áprilisra...........................
Kozs októberre......................................
Rozs áprilisra ........
Tengeri augusztusra...........................
Tengeri 1903 májusra......................
Zab októberre......................................
Zab áprilisra......................................
Káposztarepcze augusztusra....

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon további eladási diszpoziczió melleit 

az irányzat lanyha maradt.

7.12— 
5 83- 
6.C8-
4 83 - 
4.90 — 
5.34 -
5 56 — 

10.50-

0 78 
7.13
5.84 
6.10
4.84 
4.91 
5.35 
5.58

10.60

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre . . .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1903 májusra 
Hepcze augusztusra .

k. 6.75-
7.09—
5.81- 
5.30—
4.82— 
4.89-

6 76 
7.10 
5 82 
5.31 
4.83 
4.90

10.40-10 45

Gabona- és lisztforgaloxn.

A 1 aru mc|f■ fcrseift: Kiszállít tatot
va-utoti ; hajon együtt vasúton haion elvitt:

11 * 1 n r in -ize* '

buza 69111
>) nelyt

6911 419 2000 2419
rozs 1018 - 1018 204 — 201
arpa 1011 — 101 —
zab —- — — 354 354
tengeri 104 5276 5380] 1514 11458 12912
repeze 2045, — 204 u 101 — 101
liszt 102, 1 103 6400 2167 8567
korpa — — 1061 245 1306
összesen 10281 5277 15558 10053 15870 25923

búza
b) átmeneti lorgaJumliao

rozs — — — — — —
arpa — j — - — —
zab __ — — •—
tengeri - 1 — — 1 - — —
repeze - j — — - — —
liszt — _ 104 104
korpa 1 — — — _ 100 100
összesen - — — 204j 2u4

Értéktőzsde.
Kedvezőbb külföldi jelentésekre és nagymérvű helyi 

vásárlásokra a mai tőzsdén változatlan barátságos és 
szilárd hangulat uralkodott. A forgalom élén, mely Időn- 
kint nagyobb arányokat öltött, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények állottak, melyekben bécsi számlára is 
tetemes vásárlások történlek, mé rt is árfolyamuk 3 
koronával emelkedett. Magyar hitel bank részvényéit 
szintén bécsi vételekből nyertek 3 koronát. Ma a rima- 
murányi vasmű-részvények iránt is mutatkozott élénkebb 
érdeklődés a német bányaérték piaczárói érkezett ked­
vezőbb jelentések alapján, min'k következtében árfolya­
muk 4 koronával javult. Helyi értékek közül a magyar 
jelzáloghitelbank és a mágyar leszámitolóbank rész­
vényéit favorizálták leginkább, az előbbiek 3, az utóbbiak 
1.50 koronával magasabb jegyzéssel kerültek forgalomba.

Blötöasde.
Az elűtőzsde élénk forgalom mellett szilárd irányzattal 

folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 680.25 - 
680.75-ig, magyar hitelbank 711.25-712 50, magyar 
leszámítoló- és pénzvállóbank 455.75—456.75-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 47 í .2i> —472 75 lg, osztrák- 
magyarállamvasut 702.76—704.75-ig, déli vasul 70 —, 
liraamurányi vasmű 492.50 — 494.—ig, közúti vasút 
620.—ig.

11 óra 16 percekor sáródnak: Osztrák hitel- 
részvény 680.50 —680.75-ig, magyar hitelbank 712.-----
712.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 455.----- -
456. — ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.-----
41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 472.-----
472 50 lg, osztrak-magyar államvasut 704 50—705.—ig,
déli vasút 68. — — 69.—ig, rimamuraoyi vasmű 495.----- -
495.50- ig, magyar koronajáradék 97.90-97.95 ig, közúti
vasul 619,----- 620.—ig, városi villamos vasút 310.------
311.—ig.

Déli lősads.
A déli tőzsde szilárd maradt csak a forgalom csőként

némileg.. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 680.-----
680.5C-ig, magyar hitelbank 711 50-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 472.50-473.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 704.----  705.—ig, nmamurányi vasmű
498 50-ig, közüli vasút 620.----- 619.50-ig.

1 óra 30 percekor sáródnak: Osztrák hitel- 
részvény 680.25—680 50-ig, magyar hitelbank 711.50— 
712—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456.-----
457. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 39.-----
40. —-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 472.-----
473 —tg, osztrák-magyar államvasut 704.50 — 705.—ig,
déli vasút 68.-----69.- ig, rimamurányi vasmű 496.------
497. — -ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti 
vasút 618.----- 619.—ig, városi villamos vasút 310.------
310.50- ig.

Prümlnm-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel rész­
vényben holnapra 4--5 k , nyolez napra 10—12 k., 
augusztus végére 26 — 28 korona.

Otótősede.
Az utótőzsdén lemorzsolódtak az árfolyamok az üzlet 

teleoség miatt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
680.25—679.50 ig, magyar hitelbank 712.----- 711.50 ig
osztrák-magyar államvasul 704 50 703.75-ig.

4 órakor Báródnak : Osztrák hitehészvény 679 50— 
679.75-ig, magyar hitelbank 711.50—712.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 456 ----- 456.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 39.— 40.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 472.50—473.—-ig, osztrák

magyar államvasut 703 50 - 704. - -ig, déli vasú1
68.-----69.—ig, rimamurányi vasmű 496,------ 497.—ig,
magyar koronajáradék 97.95—97 90-ig, közúti vasút
019,'---- 619.50-ig, városi villamos vasút 310.------
310 50 ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 24. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 103—105 í. — Fiatal nehéz 
1)2 — 114 f. Fiatal közép 111-112 f Fiatal könnyű 
110-111 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 111-114 f 
Közép 110—112 f. Könnyű 109—110 f.

Megjegyzés A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáért! levonások mellett egv kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszeriileg a hízott sertések tel. 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vételit 
irányadónak.

Sértésié,tszám : 1902 julius 22. napján volt készlei- 
h- n 45 421 drb, julius 23. napjan felhajtatoV 973 drb, 
julius 23. napján elszállítta(«>tt 250 drb, julius 24. nap­
jára maradt készlet : 46 144 darab. — A hízott sertés- 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-zárivnsári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd iotézősé- 

gének jelentése julius 24 én : Felhajtás. Zársertés 
II. m. öreg 11 rendű 280—350 kgriiz 60 drb, kanló 
11 drb. silány 29 drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon 
felül 160 darab, kuzvp 220-300 kgrig 529 drb, könnyű 
220 kgig 156 drb. Összestr 891 drb Hússertés u. 
m. : nehéz 300 kgon felül 5 drb, könnyű 140 — 300 
kgig 10 drb. süldő 41 drb. Összesen 56 darab. Fölhajtás 
öszszege 947 drb. Előző napi maradvány 488 drb. 
Összesen 1435 drb. Kiadatott 865 drb. Maradvány 630 
drb. A vásár irányzata: hnyha. — Következő árak 
jegyeztettek : Zsirsertés: Öreg li. rendű 280—350 kg./ 
78- 80 fill.-is, kanló 74- 78 fill, ig, silány 70—74 fi. 1.-ig. 
fiatal nehéz 3Ó0 kgon felül 90 — 95 fill. lg. fiatal közép 
220—300 kgrU 86 — 93 í.-ig, futal könnyű 220 kilog­
rammig 70 — 84 fillérig, kilogrammonként élősúlyban

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, julius 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtőzsdén igen barátságos handulat uralkodott, 
noha a forgalom nem nagy mederben mozgott. A közle­
kedési vállalatok értékei, első sorban osztrák-m.gvar 
államvasuti és elbavölgyi- részvények ismét emelkedtek, 
előbbiek 2, utóbbiak 3 koronával a tegnapi legalá 
csonvabb nívó (ölé. Magyar és osztrák hilelrészvények is 
emelkedtek élénk kereslet mellett:

11 urakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 
680.75, magyar hitelbank 712.—, osztrák-magyar »Ham­
vasul 704. — , déli vasul 68. — , alpesi bányarészvények 
399. — , rimamurányi vasmű 495.50, májusi járadék 
101.80, török sorsjegy 109.50, német birodalmi márka 
117.15.

A déli tőzsde csendesen nyílt meg. Később csak az 
'szak-nyugati vasút részvényei lettek szilárdabbak. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelreszvény 680. —, magyar hitel­
bank 711.—, Länderbank 416.—, Union-bank 530.—, 
anglo-bank 277.50, bankegyesület 453. — , osztrák-magyar 
államvasut 704 50, deli vasul 68.—, elbavölgyi vasút 
465.—, észak-nyugati vasút 461. — , alpesi bányarész­
vények 399.25, rlmamurányi vasmű 495 50, májusi 
járadék 101.85 magyar koronajáradék 97 90, török 
sursj gy 109.50 néni t birodalmi márka 117.17.

Becs, julius 24. (Magyar értéke1- znrlata 4° ,,-ns 
;n auyjáradék 121.35, tiszai és szeg. köles, soisj. 162.2.i, 
magyar vasuikülcoön ezüstben 100. —, magyar keleti 
vasul áll. kötvény 119. — , magyar leszámítoló- es v^íltó- 
bank-részvényi k 453. —, rimamurányi vasmű 497.—, 
magyar koronajáradék 97 90 4%-os magyar töldtelier-
nvntesitési kötvény 97 60. magyar hitelbankrcszveny 
711.—, magyar nyer mény-kölcsön sorsjegy 205. —, 
Lassa oderbergi vasut-részvény 379.—, magyar keres­
kedelmi bank 2515, czukoi ipar 1310.

Bécs, julius 24. (Osztrák értékek zárlata) 4'2%-or 
papirjáradék 10185, 4°/0-os osztrák aranyjáradék 121.55, 
1860. sorsjegy 152 55, osztrák hitelsorsjpgy 493. - , 
bécsi Bankverein 453 —, osztrák-magyai ank 1607.—, 
déli vasul 68 50, dunagűzhajózási társulat 924. —, dohány- 
részvény 293.—, cs. k. vertarany 11 34, német bankváltók 
117.02, 4-2%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák korona-
járadék 99 65, 1864. sorsjegy 250. — , osztrák hitelintézeti 
részvény 679.75, umou-bank 531. —, osztrák Länder­
bank 417.50, osztrák-magyar államvasut 7U4. —, eiba- 
vülgyi vasút 467.—, alpesi banyarészvény
20 frankos arany 19.06,
Élénkebb.

londoni váltóár
401.--,
239.65.

BECSI GABONATŐZSDE.
Beo», julius 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ámbár a külföldi piaezokról tartottabb irányzatot 
jelentettek, az itteni tőzsdén mégis gyengébb volt, mert 
a kínálat még mindig nagyobb a keresletnél. — 
Köttetett: búza őszre 7.08, 7.07, 7.09 k., rozs őszre
6.20, 6.17, 6.20 k. , zab őszre 5.66, 6.65 k., tengeri 
szeptember-októberre 5 22—5 23 kor. Továbbá jegyez- 
nek : tengeri julius—augusztusra 5 12-5.14 k., repeze 
augusztus - szeptemberre 10 85 — 10 95 kor. 

bzesz. Kontingentált készáru 38.40— 38 80 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

562.—, 3’4%-os franczia járadék 101.85, 4°/0-os magyai 
aranyjáradék 103 50, párisi bank-részvény 1028.—, olasz 
járadék 102.05, franczia törlesz’hető járadék 100.49. 
osztrák földhitelintézet irészvény 1280.-, tőrök dohány­
részvény 326.—. Javult.

London, julius 24. (Megnyitás.) Angol consol
London, julius 24. (Zárlat.) Angol consolok 95 /s, 

spanyol járadék S0‘/2, 4%-os magyar aranyjáradel;
101V», 4% os rúpia 65.-, leszámítolási kamatlab 2 /2, 
bécsi "váltóár 12 21, dél: vasút 3'/4, olasz járadék 101 /4 
Canada Pacific-vasut 141%, ezüst 247/,c- Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Präge., julius 24. Jéyersezukor Aussigban 16.80 

fc., uj campagnera 17.90 k., finomított készáru Prágá­
ján 84 k.

Hamburg, julius 24. Kávé júliusra 27%, szeptem­
berre 28. , doczemberre 28%, 1903 márcziusra 29%
fill, fonlonkint.

Berlin julius 24. Búza júliusra 167.25, szeptemberre 
158 75, nyugodt; rozs júliusra 152.50, szeptemberre 
137 75, szilárd; zab júliusra 167.50, szeptemberre 
143 25, rvugodt; tenge i júliusra 115 50, szeptemberre 
115.50, nyu/odl; o!a: júliusra 51.10, októberre 50.40, 
nyugodt ; szesz 37.30.

Bororzlo, julius 24. Búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben ’ 7 90, rozs helyben 15.—, zab helyben 16.50, 
repeze helyben 20.—, tengeri 100 kilónkint 13.50.

Köln. julius 23 Olaj 58.—.
Párta julius 24. búza folyó hóra 24 05, augusztusra 

21 90, négy utolsó hóra 20.55, novembertől négy hóra 
20 40, nyugodt; roz'-' folyó hóra 15.25, augusztusra 
15.—, négy utolsó hóra 15.—, novembertől négy hóra 
15.15, nvugodl; liszt fieur de Paris folyó hóra 29 80, 
augusztusra 29.35, négy utolsó hóra 27.50, novemberből 
négy hóra 26.95, nyugodt; repezeoh- folyó hóra 5/.75, 
augusztusra 57 75, négy utolsó hóra 58.25, novembertől 
négy hóra 58.25, bágyadt ; szesz folyó hóra 3125, 
augusztusra 31.75, négy utolsó hóra 32.—, novembertől 
négy hóra 33. nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 16 50, 
augus tusra 16.75, nyugodt; fehér erűkor folyó hóra 
22%, augusztusra 22%, októbertől négy hóra 22-' 8, 
négy első hóra 23%, nyugodt ; finomított ezukor 
folyó hóra 93.50, augusztusra 94.-. — Időjárás : szép.

irata.) A mai tőzsdtforgalom kedvetlen volt. A járadék- 
piacz azonban a nagy pénzbőség miatt szilárd volt, 
csak török sorsjegyek nem tudták megtartani árfolyamu­
kat. Kohórészvények gyengék. Bankok renyhék. Osztrák 
papírok Bécsre jól tartották magukat. Transzváli vasúti 
részvények 5%-kal emelkedtek. A forgalom nagyon kor­
látolt volt. Magánkamatláb 1 '/2%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os osztrák araoyjáradék
103.80, magyar koronajáradék 98.40, osztrák-magyar 
államvasut 151.—, bécsi váltóár 85.30, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 100.10, Disconto Com mamiit 183.90, 
általános villamossági Edison 182.50, gelsenkirclieni 
166 50, Laura-kohó 196.50, 4 2% ezüst-jár. 102. — , 
4%-os magyar arauyjarad.-k 1U2.25, osztrák hitelrész- 
vény 214. — , déli vasul 17.80, orosz bankjegyek 216 25, 
4%-os uj orosz kölcsön 96.75, olasz járadék 103.25, 
harpeoi 165.80. Gyenge.

Berlin julius 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelreszveuy 
214.—, déli vasút 17 80, osztrák-magyar államvasut 
150.90. Gyenge.

Frankfurt, julius 24. (Zárlat.) 4'2%-os papirjáradék 
102.20, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.95, magyar 
koronáját suck 98 45, osztrák-magyar bank 115.40, déli 
vaeut részvény 17.90, Elbavölgyi vasul 118.—, londoni 
váltóár 20 466, bécsi Bankverein 114 90, villamos-rész­
vény 124—, 3%-os ni. arany kölcsön 87.90, 4-2%-os 
ezüstjáradék 102.05, 4%-os magyar aranyjáradék
102.30, osztrák hilelrészvéuy 214.10, osztrák-magyar 
allamvasut 150.90, északnyugoli vasút 116.—, bécsi 
laltóár 85.325, párisi vuitóár 84.333, alpesi bánya­
részvény 201.70. Szilárd.

Frankfurt, julius 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 214.—, Disconto Gommandit 183.80, osztrák- 
magyar államvasut 150.90, drezdai bank 144 30, 
Hibernia 167.—. Csendes.

Hamburg, julius 24. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 213.85. Nyugodt.

Hamburg, julius 24. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjáradék 
101.95, 1860-as sorsjegy 153 60, déli vasul 17.60, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák hitelrészvény
213.70, osztrák-magyar államvasut 150.75, olasz jára­
dék 102.90, 4%-os magyar aranyjáradék 102.60. 
Gyengébb.

Párté, julius 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 
magyar államvasut 752. — , 4%-os osztrák aranyjáradék
104.70, 3% franczia járadék 100.47, Ottomán bank

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vasarcsarnok arat.(.Magány elsüt és). 

A mai gyönge forgalomban az élelmiczikkek ára vala­
mivel csúkk -ut. Gz ezombja egészben 0 koiona, gerineze 
14 korona, dárnvadhús kilója 140 fill'-r Rántani való 
csirke darabja 120 fillér, apraja 1 korona, kacsa 180 
fuh r, liba 6 korona. A borjúhús elejei 14í filler, hátul­
ját 160 fillér, ezombját ISO fillérért mérték. T-'av .j 
'kilőj I 240 fillér, főzővaj 2 korona, édes túréi 64 fillér, 
tejlul literje 70 fillér. Idei V ngeri d «rabja 10 fillér, lók 
darabja 24 fillér, káposzta 20 fillér, salátauborka 16 
fillér, savanyított uborka 6 fillér.

Marhavásár.
Budapest, julius 24. {Broun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számúra.) Felhajtatott 8o9 darab 
magyar ókör, 708 magyar tehén, 151 bika, 84 
bivaly, 1426 szerbiai ökör, 124 szerbiai tehén, 57 
szerbiai bika, 14 szerbiai bivaly. Összesen 3423 darab 
vágómarha. — Minőség szerint: 542 darab jó minőségű, 
2068 darab közép minőségű és 842 darab alárendelt 
minőségű; származás szerint: 1802 darab magyar, 1621 
darab szerbiai. — A felhajtás ma is több volt mint a 
heti szükségletnek megf-lelt volna, s hogy az árak a 
múltbelihez képest változatlanok maradlak, csak azon 
körülménynek tudható he, hogy több idegen vevő vett 
részt a vásárlásban

Jó Közép Alárend.
Magyar hízott ökrü tért . . 62- 68 56 -60 48 -52
Tarka » > 62 68 54 60 48 -52

1 Magy. 1 ’gelőn jav. ökrökért 52- 58 44 - 50
Migyar tehenekért 52 54 50 -54 44 -43
Tarka 1 izolt telienr kért . 56- 64 52 56 46 -52
Magyar bikákért . 60 66 54 — 58 46 - 50
Bivalyon ért . . 40- 46 32 -36 —
Szerbiai ökrükért 56 65 52 — L)G 44 -50
100 kg. élősúlyban levonás nt-lkü .

Jnhváaár.
Budapest, julius 21. (Broun József és fia ezég 

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1814 drb 
magyar, 259 dm szerbiai, összesen 2064 drb birka. — 
A vásár lanyha irányzattal folyt le. Hízott (kiviteli) 
őrükért jóminuségü 40 — 43, középminőeé-gü 36 38,
élősúlyban kilónkint, jómioőségü 35—40. középmmőségü 
27 — 30 páronkint, legelőn javított birkákért jóminőségü 
30—34, küzépmioőségü 24 28, alárendelt 16—20 pá
ronkint. Szerbiai birkákért kőzépmindségü 26 — 28 koiona 
páronkint.

Heti lóvásár.
A Tattersall teli pén megtartott mai heti lóvásárra 

felhajtottak 347 dm első osztályú és 452 drb másod 
osztályú, ü>sz> s-u 799 darab lovat. Énből eladtak 483 
d,.ra’ot.

KÜLÖNFÉLÉK.
Csalódás.

Léikül, csalódtunk mindaketten,
S mitől remegtem, im bevált:
Nekem hitem, bizalmam halt meg,
3 te nem találtál ideált . . .

És most szegény bohó szivemmel 
Sebzetten tovább fulladok,
Megszokva mar, hogy a csatákon 
A vesztes mindig én vagyok/ . . t

Bella Miklós

A kölcsön-primadonna.
Az egyik rendező ■ ■ mit gondol Illés, ezután 

mit fogunk csinálni ?
A másik: Nem tudom. Maga tudja?
jiz egyik En se tudom. Sut már nem is akarom 

tudni. Annyira belebutultam abba a részvétlenségbe, a 
mely a hangversenyünk iránt mutatkozik, hogy gondol­
kozni se tudok . . .

(Nagy csend.)
A másik : Nekem van egy ötletem.
Az egyik (lenézően): Már megint.
A másik : L‘ gujabb ötletem a külcsüo-primadonna
Az egyik : Micsoda ?
A másik : A kölcsön-primadonna. Ha ez se használ 

és ha ez se húz ki bennünket a csávából, akkor igazán 
nem tudom, mihez fogjunk.

Az egyik: Mi az a kölcsön primadonna ?
a másik: Várjon, csak lenyelem ezt a darab fagy­

laltot és mindjárt elmondom.
Az egyik : (vár.)
A másik (lenyeli): Most figyeljen.
Az egyik : Nos ?
A másik: Mindenekelőtt meg fogunk jelenni vala­

melyik előkelő primadonnánknál : Szőke Ibolyánál, vagy 
Rózsa Nefelejtsnél, vagy Vihar Mariskánál, vagy „. .

Az egyik -. Elég már a nevekből!
A másik: Es igy szólunk: Bájos művésznő, vagy 

isteni diva, vagy nagy Terpsichore, vagy...
Az egyik -. Röviden Illés, csak röviden.
A másik : Szóval, megkérjük, hogy ígérje meg a 

fellépését a hangversenyünkre, de azért ne lépjen fel.

Az egyik: Csudálatos a maga észjárása. Én nem

rém utói.
A másik: Mindjárt elmagyarázom.
Az egyik : Halljuk !
A másik : A művésznő megígéri a fellépését a 

hangversenyre. Mi óriási plakátokat nyomatunk és el­
osztjuk a művésznő nevével az egész országot.
Az egyik : Azután ?
A másik : Azután a közönség felsóhajt: Ah végre 

ismét hallhatjuk az isteni Rózsát.
Az egyik: . . . vagy Irént, vagy Ibolyát, vagy Ne

felejtse!.
A másik : Es boldog, a ki egy hangversenyrgyhez 

juthat. A vőlegény a hangversenyjegygyel lepi meg a 
menyasszonyát, az apa a lányát, a bankár a kedvesét.

Az egyik : . . . a gyakornok a főnökét, a »6 ez 
anyósát és az öregapó az unokáját.

A másik : És meggazdagoduok.
Az egyik: Meg mindig nem értem.
A másik: Maga akkor ostoba, mert mikor elfogyott 

minden jegy, akkor küldünk a primadonnának ötven 
forintot, a ki szívességből megreked és nem lép föl.

Az egyik (a legkéjesebb arczczal): Tehát ez a köl-
csön-primadonna! .r Nád

19

— Egy amerikai ktilönoz. Huseltine fái, egy 
amerikai sportférfiu, a min <p vadászatra ment Ardeába, 

honnan késő este Űrt haza egy ketreezbe zárt eleven 
rókával és több skatulyába zárt kígyóval. Kutyáitól kí­
sérve, este 11 urakor ért b palota elé, a melynek 
kapuját kitárták előtte. El lehet képzelni a portás 
megrökönyödését, a mikor Haseltme a nagy lépcsőházban 
nem hogy les/állott volna, hamm a széles lépcsőkön 
felhajtatott a lovával. A második emeletre érve, még 
mindig nem szál l le a nyeregből. Lovaglóostora gomb­
jával megérintette lakása villamos csengőjét. Nővére, 
aggódva már a bátyja hosszas kimaradásán, m-ga nyi­
totta fel az ajtót, de csak azért, hogy aztáu rémülten 
csapja be újra. A ló nyerítése, a kutyák üvöltése és a 
lovas hahotája közben fellármázta az egi-sz házat, s 
portás hívására néhány rendőr jött, a palota előtt nagy 
tömeg verődött össze. Az amerikai erre fény gető/m 
kezdett, hogy ha valaki közelébe jön, rögtön kie«eszti 
ketreczébő! a rókát s kinyitott tgy skatulyát, a melyből 
egy kígyó kandikált elő. A dolog nyilván óriási mulat­
ságot szerzett neki s hogy másokat is felvid.máson, 
czigarettákat osztogatott szét és elbeszélte vadaszélmény-it. 
A háziúr közbelépésére volt szükség, a kiért futárt 
menesztetlek, hogy jöjjön azonnal és vessen veget a 
különös jelenetnek. H seltine végre a háziúr kérésére 
leszállóit a paripáról, a melyet átadott egy istállóimnak, 
az egybegyűlteket p dig meghívta, hogy tartsanak veie 
egy kis Vacsorára. Mondják, hogy - z a vacsora fölöttébb 
vidáman zajlott le. Csak idünkint szolt bele a társaságba 
egy-egy róka, vagy hiéna.

•
— A szerencsés nyerő. Egy párisi lap, a Malin 

szerkesztősége ügyes rek moot eszelt ki s ez által j-den- 
tók • nyen szaporította előli/.Goi számat, Francziaorszag- 
ban I gyanis tilos az értéktárgyak kisorsolása s ilyen­
formán a Up kiadóhivatala semmiféle meglepetésben és 
kedvezményben nem részesíthette a Matin előfizetőit. A 
törvényt hosszas tanácskozás után úgy játszották ki, hogy 
nagy plakátokon közöltek a publikummal a Malin elő­
fizetőin k é-s olvasóinak szánt meglepetést. A hirdetmény 
szerint a bouh yardokon járókelő előfizetők egy tized- 
része értékes ajándékot kap, ha Ismertetője! gyanánt a 
lap legutolsó számát tartja kezében. A kitűzött napon a 
lap munkatársai a boulevardokon kocsikáztak s a sze­
rencsés nyerőknek zárt kovertát nyújtottak át. A kover- 
tákban pedig egy-egy sorsjegy, értékpapír vagy köruta­
zási jegy volt. Az osztogatás közben vitás ke-rdés merült 
fel. A Malin felelős szerkesztője, midőn nagyban szám­
lálta a lappéldányt őrző járókelőket, abba a kellemetlen 
helyzetbe jutott, hogy a tizedik olvasónak szánt ajándé­
kot egy bernáthegyi ebnek kellett átnyújtania, mely a 
Malin egy példányát a szájúban vitte. A vitás kérdést 
úgy intézték el, hogy a jutalmat az eb tulajdonosának 
adták.

— Egy kocsi pénz. A minap adósság miatt el­
árvereztek Cievelandban egy gyapju-gyurat. H. W. 
Stecher vette meg a gyárat s a hitelezők kijelentették, 
hogy délután négy óráig várnak a fizetésre, ha a vevő 
késik, akkor a vétel érvénytelen Stecher délután három 
óra 45 perczkor jelentkezett a hitelezők ügyvédjénél egy 
b.nkulaivanynyal. Az ügyvéd azonban kijelentette, hogy 
6 csakis készpénzt fu/adhat el. Stecher szaladt a National 
City bankba s ott a pénztárosnak elmondta baját. Meg 
12 p-rczuyi idő vo.t. Hamarosan kerítettek egy kocsit, 
az összes alkalmazottak hozzáláttak az arany- és ezüst- 
pénz fölrakásához. Néhány perez alatt 40 ezer dollárnyi 
ezüst, 85 ez- r dollárnyi arany volt a kocsin. Befödve 12 
darab ezer dolláros bankóval. A másfél tonnányi pénz 
zel rohantak az ügyvédhez és négy órára rendben volt 
minden.

Napirend 1902 julius 25.
Naptar Péntek, julius 25. — Itoiuai katholiku» 

Jakab ap. — Protestáns: Jakab. — Gőrő/-orosz 
íjuliue 12.) Prokelusz. — Zsidó : Tham. 20. — Nap kél 
4 ura 14 pereikor, nyugszik : 7 ura 2b pereikor. —
Hold k»l: y óra 2b perczkor este, nyugszik : 9 éra 
19 perczkor délelőtt.

A miniaetereU nem foi-adnak
A Nemzeti Szalon ullandu kiállítása (Ferencnek-tere

9 sz ) d. e. 9-től este 7 óráig Belépődíj 50 fillér. 
Nemzeti Mnaeum Ásványtár délelőtt 9—1 óráig 

— A többi tárai egy korona belépődíj mellett tekint­
hetők meg.

Országos Képtár az Akadémiában J e. 9—1 óráig.
Technológiai Mónim <1. e. 9—12 óráig 
Mezőgazdasági Muzeum (kerepeei-ut 72. szalu) d. e

9—1 óráig.
Kereskedelmi Mnzenm a városligeti iparcsarnokban d. *

ti—12-ig, d. u. 3—(1 uráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda liróf Apponyi Albert Eberhardt. — 

Szí útin I A.-Szt. Ívun. — Ur. Zankay G. Kaposvár. Kemka 
Gy. Kapriora. — Molnai L. N.-Varad. — Heuschi K. Berlin. 
Sándor A Andrásfalva. — Czettler K. Jászbei vny. — Klein 
L Arokszállás. — Baghy 1 T.-Szt.-lmre. — Ács F. Kulozs 
vár. — Dr. Lichtner E. Pozsony. — Kevala P. K.-kőrős. — 
Loniaric A., Franeiskovic J. Becs. — Brauo K Metringen 
Piroska I Csongrád. — Ernerich H. hebreczen. — btrurch 
H. Ilildersheim. — Szekér M , Böhm M Kétegiliáza. — Elias 
11. Szolnok. — Nagy 1. N.-Palanka. — Nikohts A. Tovansova 
Zarándy Z. Szilbás. Zweig h Baja.

Bristol ssálloda. Gróf Mikes J. Gyulafalu. — Gróf 
Lasanczky K. Bukovar. — Gróf La-Tour Cb. Ostende. — 
Tballóczy L. Bécs. — Gaston A Bngthon. — Báró Zwie 
denek W. Kopenhága. — Gosztony C N -Becskerek Imiruch 
M. Charlottentjurg. — Kriváchy B Kolozsvár. — Borunkat 
L., Majtheny J. Verebély. — Arendarenkov U. \\ óban. — 
Mayei O. Drezda. — Vilmos L., Nemeth A. Debreczen. Weisz
A. , Jakobsen .1. Bécs. — Dr. Wohl A Losoncz. — Wait- 
land E. London. — Demblin B. Pfogtieim. — Dietriebstein 
P. Nürnberg. - Dobna L . Dohalz N. Beskid. - Ulevian t 
Avignon. — Dankelmann M. Coblenz. — Kudall M Nort- 
hiainpton. — Herold F. Danzig — Osterith L. Frankfurt.

Metropole szállódé Baro Eickstedt .1. Hirschgarten. —- 
Kropp J. Bruges. — Ualffy Gy. Pertau. — Herczog H., Brunt
B. Berlin. — Hirsch K. Konstanz. — Dr. Paener K. Gräct

i

HoSma 
B.-Fiirej 
Porko 
P. Jász 
Zsíros 
Színkód 
J. Kaitf 
Péter
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Hoffman A. Becs. — Kossutányi T. M.-óvár. — Nagy P. 
B.-Füred. — Karácsony K. Miskolcz. — Egan A. Zágráb. 
Porkoláb Zs. Kaposvár. — Lesták ö. D.-Pataj. — Pethes 
P. Jászapáti — tiasch J. Eperjes. — Nádas H. Szombathely. 
Zs'.ros A., Körfisy ti. B.-Csaba. — Uruber Károly Titel. — 
Szmkovits L. Erzsébetváros. — Mezei M. Battyu. — Ganzer 
J. Kalocsa. — Bieter K. Temesvár. — Klein H. Munkács. 
Péter J., Kramer M. Arad.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem tálamul unk.

M. M. Törökszentmiklós. Az iparkamara! illeték­
ről az 1868: VI. t.-cz. 27. §-a intézkedik ekképert: <Az 
egyes kamaráknak tulajdon bevételei által nem fedezhető 
költségé, a kerületbeli kereskedők és iparosok részéről fize­
tett jövedelmi s szeméiykeres^ti országos adó arányában 
megállapítandó kulcs szerint, az illető kamarai kerület 
mindazon kereskedőire és iparosaira vettetik ki, kik e 
kerületben választási joggal bírnak. A behajtás az orszá­
gos adóval egy időben és ugyanazon állami közegek ál­
tal fog történni. Ezek a behajtott összegeket az illető 
kamarának közvetlenül szolgáltatják be.> — Hészvény- 
tarsaság által fizetendő kamarai illeték alapja 6 társulati 
adó; az illeték kulcsát minden egyes kamara évről-évre 
Ejját maga állapítja meg.

Football-aztinldö. Angliában május hó 1-tői szep­
tember elejéig szünetel a footballjáték és a szövetségek 
szigorúan őrködnek azon, hogy ezen tilalom meg ne 
E7 'gessék. A mi szövetségünk, mely még nagyon is kezdő 
és kevés egylet van benne, ilyen szünidőt nem mondott 
ki és igy a szövetségbeli egyletek egész éven át játsz­
hatnak. Mint minden sporiban, úgy ebben is szünetet 
k“ll Úriam s erre a forró nyár a legalkalmasabb.

K. K. A neuraszténiának legszembetűnőbb szimptomái 
bizonyos furcsa érzések, melyeknek előidéző oka a túlérzé­
kenység, az érzékszerveknek s ezek agyi központjainak be­
teges érzékenysége. Ez a túlérzékenység az oka annak, hogy 
az ideggyengeségben szenvedő ember olyanokat is megérez, 
a miket az ép idegekkel megáldott ember észre nem vesz. 
A kinek egészségesek az idegei, az rendes körülmények kö­
zött az idegeit érő ingerek nyomában keletkező testi érze­
teknek a túlnyomó részéről nem szokott tudomást venni. 
Masodperczenkint sok ezer inger éri az ember idegeit. A 
bőrt folytonosan éri tapintási inger a ruha részéről, bő és 
vegyi inger a környező levegő és tárgyak részéről. Ugyanígy 
a szem is állandóan ezernyi külső tárgy ingerének van ki­
téve, nemkülönben a fül és többi érzékszervek is. De mind­
eme számtalan inger közül, mely az ember érzékeit szünet 
nélkül éri, az egészséges ember normális viszonyok között csak 
egyet, kettőt vesz tudomásul egy másodpercz alatt, a többi 
sok ezer mintegy elvész reá nézve. Tudatához jut ugyan, 
de énje nem lép vele kapcsolatba. De nemcsak a külvilág­
ból jövő számtalan ingert hanyagolja el állandóan az egész­
séges ember, hanem kizárja öntudatából azokat is, melyek 
teste belsejéből eredne! így nem jutnak öntudatához azok 
az érzetek, melyek a szív, a gyomor, a belek mozgásai 
nyomában keletkeznek. Egészséges ember eme szerveinek 
mozgásáról csak akkor szokott tudomást szerezni, ha pél­
dául egy álmatlan éjszaka csöndjében figyelmét reájuk 
éányitja. Másképen van ez azonban azoknál, a kiknek az 
idegrendszerük nem normális. Ezek nemcsak ilyen kivételes 
alkalmakkor, hanem állandóan fordítják figyelmüket ezekre 
a testük belsejéből eredő érzésekre. A mire azelőtt, mikor 
az idegeik még épek voltak, nem figyeltek, most beteg

idegeik kényszerítik rá, hogy tudomást vegyenek róla. Érzik 
szivük verését, érzik ereik lüktetését, gyomruk, beleik moz­
gását. Mindezek az érzések, melyekről azelőtt tudomásuk 
nem volt, jellegük ismeretlen voltánál fogva megragadják a 
figyelmüket, a velük való foglalkozásra kényszerítik őket és 
gondolkozásukat is meghamisítják, a mennyiben ezen uj, 
előttük eddig ismeretlen érzéseknek jelentőségét lehangolt 
lelkiállapotukban túlbecsülik, folyton azoknak magyarázatát 
keresik és azokat különféle betegségek tünetei gyanánt fogják 
föl. Pedig ezek a különös érzések nem valami szervi betegség­
nek, hanem csak a túlérzékenységnek a jelei, annak a beteg 
érzékenységnek,mely a neuraszténiának a legjellemzőbb tünete. 
Ez az ideggyüngeséggel járó túlérzékenység az előidézője 
ama sokféle kellemetlen érzésnek, melyet, a hány a beteg, 
annyiféleképen Írja körül. Egyiknek olyan érzései vannak, 
mintha a csontjait a férgek rágnák. A másik arról panasz­
kodik, hogy úgy érzi, mintha spiritusz volna a vérében, 
mely égő fájdalmakkal akar kitódulni az ujjal hegyén. Egy 
harmadiknak a tagjai izzók lesznek, mintha forró vízzel 
öntöznék le. Van olyan, a ki ugv érzi, mintha ruhájának 
minden ráncz* a testébe vágna. Szúrásokról panaszkodik 
ismét más, mintha ruhájában tüskék volnának, ilyen és 
ezekhez hasonló furcsa, kellemetlen érzések gyötrik a 
neuraszténiásokat. Hogy ezektől a kellemetlen érzésektől 
szabaduljanak, figyelmüket el kell terelniük magukról. Ez 
pedig úgy történik a legkönnyebben, hogy olyan valami fog­
lalkozást keresnek, a mi szórakoztatja őket. Testedző sport, 
a figyelmet lekötő testi munka a legalkalmasabb arra, hogy 
a betegnek elvonják a figyelmét saját magáról.

V. 8. A tanítóképző-intézetek száma 49, ezek közül 
egy polgári iskolára képző, a többi mind elemi. Legtöb­
bet tart fenn az .illám (19-eí) 8 a róni. katholikusok
(11-et.) Tauilónűképző-intézet 26 van, e közül 22 elemi 
és 4 polgári.

Falusi. A startgép kifeszitett kettős széles szalagkor- 
lál, mely a pálya két szélén álló oszloprr van erősítve. 
A szalagtorlát indulás előli mintegy 120—150 cm. 
magasságban van elhelyezve. Ha már a lovak a szalag 
mögött egy sorban állanak és ez indulásra mind kéezer 
vannak, a szalag az indító egy kéznyomásárt. rugók se­
gítségével a magasba szökken és megnyitja tz utat.

J. M. Losoncé. Az avas zsir élvezhetővé tételére 
alkalmasnak bizonyait a következő eljárás: Vesznek fasze­
net. harmincz liter zsírhoz körülbelül két kilót, mozsár­
ban porrá törik s ráhintik egy durva vászondarabbal lete- 
ritett passzirozó szitára vagy rostára ügyelni kell arra, 
Logy a vászondarab széle a szita peremén kívül legyen s 
ne csúszhasson 1 e a szita hálójára. A szála alá tiszta edényt 
kell elhelyezni s azután a zsirt apródonkint fölolvasztva. 
riőntik a szénporra. A szénpor a rajta keresztülceepegő 
zsírnak elveszi u rossz szagai s a szita alatt levő edényben 
ős-zegyülő zsiradék olyan lesz. mint a frissen olvasztott zsir.

J. H. Vásárhely. A marseillaiset Beuget de Lisle 
irta 1792-ben. Mérnökkari tiszt volt a frunczia forradalmi 
hadseregben. A Párisba vonuló marseilllei önkéntesek 
énekelték először, innen kapta, a marseilais. nevet.

Q. L. A magyar nyereg * német s az angol nyereg­
től abban különbözik, hogy elül is, hátul ie van kápája, 
nincsen kipárnázva, hanem a párnák helyett összehajtott 
pokroezot tesznek a nyereg alá.

8 M A mazurka lengyel táncz, mely 111. Ágost 
lengyel király alett jött divatba.. Mint zenei müiormál 
Chopin emeli a legmagasabb művészeti srinvonalra.

12.813. Nésta régi magyar ékszer-név, melyet vagy 
önállóan vagy a mai brochenak megfelelően alkalmaz­
tak, vagy a nyakbavető lánczról csüngött le s ezért füg­
gőnek is nevezték. Legrégibb emlékét 1235—69. között 
Nána fia, Demeter végrendeletében találjuk.

60 644. Kassa. Semmiféle fésűt nem ajánlunk. Szí­
veskedjék egy megbízható fodrászhoz fordulni. Tudni 
fogja a helyes eljárást. Ilyen téren a tapasztalat többet ér 
minden reklámnál és theoriánál.

A tátrai handicap győztesei a verseny fennállása 
óta ezek: 1894-ben Icicle 5é, 1895-ben Ignácz 4é, 
1996-ban Milton 3é, 1897-ben King Amphion 4é, 
1898-ban Véletlen 3é, 1899-ben Sandwich 3é, 19U0- 
ban Fagon 3é és 1901-ben Semper idem 4é.

Qians. 1. Az ilyen kanapé-kérdésekbe nem szívesen 
megyünk bele. Az idősebb leány, a Iri már régebben 
lakik a városban, bátran tegezheti a fiatalabb leányt, a 
ki családjával együtt vizitel náluk. Kivételt csak a nagy 
társadalmi álláskülömbség tehet. Az asszony, ha fiatalabb 
is, bátran te-nek szólíthatja az idősebb leányt is. Persze 
ezt nem úgy értjük, hogy egy húszéves, menyecske egy 
hatvanéves leányt letegezzen. Ebben is van határ. 2. A 
tudósilás — sajnos — későn érkezett.

P. J. Almás. Azt már a doboz alakjáról ismerheti tol az 
ember. Az olyan doboz ugyanié, melyben romlatlan, friss a 
konzerv, befelé van horpadva. Ha a konzervszelencze két 
fedőlapja kifelé domborodik, akkor majdnem bizonyos, hogy 
a benne levő hal- vary húskonzerv romlásnak indult. A 
romlásnak indult konzervben ugyanis rothadási, erjedési 
gázok fejlődnek, ezek duzzasztják kifelé a doboz két oloalát. 
A konzervek vásárlásánál jó erre ügyelni.

8z. K. M . . . . A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter tudomásunk szerint már kiutalla a megfelelő össze­
get. Bővebb értesítést külön levélben küldtünk.

V. J. M . . . n. Kérdésére lapunk mai számának 
egyházi rovatában meg fogja találni a kellő feleletet

B. A. békés. A tiszántúli kerület kettéosztása — 
mint már meg ia irtuk — olyan dolog, melylyel már 
évtizedek óta foglalkoznak különösen az alföldi nagyobb 
gyülekezetek, melyeknek sehogy sem tetszik, hogy a 
kisebb gyülekezetekkel egyenlő jogaik vannak, 
osztás tervével mi azért nem foglalkozunk, 
jelen viszonyok között a terv keresztülvitelére 
alkalmasnak nem tartjuk.

71.679. Feltétlenül bizza ügyét egy országgyűlési 
képviselőre s jelentkezzék kihallgatásra a belügyminisz­
ternél.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1802 Julius 24.

Időjárás szép Visállás regg. 7 órakor '225 Hőmérő regg. 7 órakor 4- 19 C.° Lógeúlymérö regg. 7 ó. 7t>S

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemnek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
- , K. H7UI-U

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként
Basa

Tiszai idéki

r
Pwtvid.Xl
Biosagi “J

„ • éSítikai _ _

_ . aj
Bolgár____

72 73 74 75 76 77 78 79 80

7 90 8 0S

8 20 1 8 30 8 40 8 40

8 20 i 8. £5 [ 8 40 8 40
8 15 ! 8 25 1 8 30 8 30 

8 05 I 8 10 820 j 8 20 

8 25 i 8 25 8 40

8 50 8 60 8 70
7 65 ; 7 75 

8 50 I B 55 I 8 65

SxArmsxAs, n.m *s mlnbseg
Árfolyam

kor.-tói kur.-i*

Boaa_ Ä __ — Elsőrendű____  _ — — —
Kőzepnunűaégü--. _ — — — —

6.45
6.35

6.60
6.45

Árps_. _ _ _

Takarmány, elsőrendű — — — —
„ másodrendű _   —

Sörfőzésre tnzavideki — — — — 
w frlső-magyarursiegi — —
, dunántúli  — — —

5.75
5.35

5.95
5.65

8 70
7 70
8 60

8 55 
7 60

I
8 75 | 8 75
7 80 ! 7 70
8 70 i 8 70

8 65 I 
7 75 I

8 60 
7 60

8 80
7 90
8 75

81

7 80

7 70

8 -

7 95

Kites  
Sab _

Tengert _

Repose _ _

Elsőrendű — __ __ __
_____  _

Belföldi, új _ 
Romín v. bolgár

Cinquantin _
F.h.r_ __ __

Káposzta_____

4.85

5.50

5.—

5.-

5.65

10.45
9.60

bl Határidőre

e) Határidőre.
Felmondott árukban előfordult

kötések.
Magyar buia ...
Buta _ _ __ __
Rozs _ ____ ___  __
Tengert ._ _ _ _____
Zab
Árpa. ... ... _ _ __
K.Aposztarepoxe 

d Leszámoló árfolyamok
lil iíVar búza — a —
Búza ________  __ __ __
Ben
Tangert____  __ __ _ 4.76
Za>. _____
Árpa
Ká.-oeztarepoze — a —

TIT Hajózási fuvardíj.

A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval es a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 
Győrbe a fuvardijtétel 16—20 fillérrel magasabb.

A kelté­
mért a 
az időt

A szerkesztésért felelős:

Szász József.

Holland királyi

CISCOS CARRE
•tben.

Ma pénteken, jnUue hó 25-én eeti fél 8 órakor

nagy előadás
kOlönösen válogatott műsorral Fellépnek az összes mű­
vésznők és művészek; Garré Oszkár igazgató bemutatja leg­

újabb mesteri idomvasait. Fellép továbbá

Smith Norton
mester

a legvadabb lovak biztos 
kezű fékezője

Színre kerül

Egy japán népünnepély
fényes kiállítása némajáték, ilUO személy közreműködésével.

Hazánkban az idfi tninyomóan száraz; esők csak elvét.» 
voltak és néhány helyről zivatart is jelentetlek. A hőm r- 
séklet alig változott.

Prognózis a következő huszonnégy úrara : A iómer 
séklet nemi emelkedesevel túlnyomván derüli idő várnáin.

Állomásuk
I "á"*"
I Is

iá
A hő­

mérséklet 
CeUms

Szél
iránya óe

ereje

Hómérsek
i c< j , A
H S i ü á* 2 l-a25.2.

Vízállás, 1902 Julius 24-én.
Béga:CzentiméiM-

-f 310 < 35

+
+
+
+
+
+
+

>
>
>

315 
62 
86

£87 
38C
316 > 
259 >

+ 373 > 
+ 452 > 
+ 392 < 
-f 306 < 
+ 280 < 
+ 238 < 
+ 315 <

< 30
< 28

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDA! SZÍNKÖR.

Ina:
Schärding

Duna:
Passau ...
Linz.........
Bécs_ _
Pozsony_
Komárom 
Budapest
Paks___
Mohács ...
Gombos_
Újvidék_
Zimony_
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá_

Vég:
Szered _

Réba:
Győr____ _ + 338 >42

Dráva:
Zákány______+ 138 >
Barcs ___  4- 258 <
Eszék____ + 350 >

Sióvá:
Sziszek___  -|- 392 <
Mitrovicza _ -j- 20t >

_ 110 < 6

Oentiroüer

Kiszetó .........-f- 90 < 6
Temesvúr.........+ 0 < 8
N.-Becskerek _ + 39 > 7

Tiess:
M.-Sziget___  -)- G3 > 1
Tekeháza_ _ -j~ r,5 < 5
Tisza-Ujlak ... -j- 74 > 4
V.-Namény _ + ÍUU > 64
Záhony (Csap) -j- uu > 12
Tokaj ..............+ 190 > 16
Tisza-Fúred_+ 202 > 1$
Szolnok ... _ + 181 < 6
Csongrád ___ + 182 < 20
Szeged..............+ .144 < 20
Török-Becse ... + 217 < 18
Titel ____ __ + 3ő4 < 12

Köröe :
Sebes: N-Várad -(- 10 < 18
Fekete: Tenke -f- 5 < 11
Fehér: ti. Jenő — 1U < i
Kettős: liéke* + 48 > 2
Hármas: Gyoma d- Cti > ti

Maroi:
Arad ___ __ — 48 > 4
Makó ....... ...... -f- 04 > 14

Jegyek magyaréiata: -|- null fölött, — null alatt, 
> áradat, < apudat.

Budapest. 1902 julius 25-én
Ernául.

Kezdete 7 órakor.

A. többi

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1802 julius 25-én.

A demokrata.
(A nruci Lába Mór.) 

Kezdete 77, órakor-
•zlnliáz z éirvti.

A Budai színkör műsora: Szombaton: Az ember 
tragédiája. Vasárnap : d. u A trapezuuti herczegnő, e«te 
Az ember tragédiája.

Időjárás.
A m. kir. meteornloyitii központi intizet táv­
irati jelentése 1902 julius 24 én reggel 7 órakor.

Közép- és Dél-Európát magas levegőnyomás borítja, 
minek következtében az idő jobbára ‘--záraz volt. Esők, el­
vétve zivatarokkal, előfordultak Angliában és Németország 
északi partvidékein. A hőmérséklet általában alacsony. A 
depresszió északnyugaton tartózkodik.

Akna Szlatiaa _1 63 5 + 12-8 N 2 0 — 24
Szatmar_.............I 62-3 + 18-5 — 0 — 26
Eger.........  _. ... 63-8 + 16-4 MV 4 1 ny 28
Ungvár......... — 62-8 + 13-7 E 2 1 — 23
Késmárk ... ... — — — — — —
Arvavaralja____ 02-7 d-10-8 NW 1 1 — 20
Selmeczbánya ... 62-7 + 13 6 NW 1 0 3 20
Ltudapest 63-1 4- 17-6 l 1 — 25
O-Gvalla 634 + 15-2 — 0 7 23
Komárom 630 -1- 18 U W 1 0 5 22
Mairvar-uvár — G4-5 -p lű*u W 1 1 2 24
Sopron................ 64.1 4-144 W 1 A 4 22
Herénv 63-3 4- 161) — 3 — 23
Keszthely 631 4- 19 2 S 1 2 — 23
tiéc«: 638 4- 17-6 NE 3 V — 23
Eszék 63-2 4- 18-8 E 1 I 1 — 24
Zágráb ... 63-3 4- 19-9 E 1 0 — 23
Fiume ...___ 620 4- 20-1 — 0 — 27
Cirkvenica 62-7 4- 20-0 NW 1 1 — 25
Debreezen ti-2-3 "T* ^ ^ — 3 — 25
Kis-Kartal 64-1 4-16-4 — 0 — 24
Szolnok.. 62-5 4- 17-8 NW 2 2 — 24
Szeged ............... 61 6 4-169 SE 1 0 — 24
Arad — — — — — —
Zsombolya 63-r, 4-15-1 NW 1 0 — 3*
Temesvár 636 4- 16-9 NE 2 0 — 25
Versecz... _ 63-7 4- ls-í NVV 2 1 — 24
Drenkova 62-8 4- 18-2 SVV 1 0 — 24
Nagy-Várad 63-9 4- 16-2 SE 1 0 — 25
Kolozsvár 63 2 4-15-2 SVV 0 0 — 24
Nagy-Szeben _ 635 4- 13 9 SE 1 0 1 24
tiécs. 63-8 4- 15-4 W 3 0 — 23
Salzburg ___ 64 8 4- 14-0 NW -2 3 — c2i
Klagenfurt 62-ő 4- 14-8 NE 1 4 — 20
tióla... _ 62 5 4- 19-1 ESE 2 6- — 26
Lesina . 62-3 4- 23 6 NE 2 0 — 23
Hamburg ... _ 61 3 4-1 $-2 W 2 0 3 —
tierlin 6V7 4- 13-8 WSW4 4 3 —
Zürich............... 62-9 4-124 — 0 — —
Biarritz 61-2 4- 19-8 WNXVl 4 — 23
Nizza _ 62 -S 4-19-1 SVV 2 3 — 25
Paris _ 61 4 4- 14-5 SE 1 3 — 20
Christiansund ... ü4 9 4- ío-i NE 1 €; — —
Stockholm . ... 59 2 4- 11-9 SE 2 G — —
Szent-Hétervár... GU.8 4- 15-2 VT 9 i 1 —
Varsó . 61-0 4- 13-2 SW 0 4 2 —
Moszkva ______ — 4- 13-4 — 3 4 —
Kiev... 58-6 4- 16-3 NW 1 0 11 —
Sarajevo ......... 62 7 4- íl'ti — 1 — 26
Sulina ., 62-3 4- $0-9 NN VV2 1 2 — 28
Szófia . 62-4 + 19-5 — ! 0 — 29
Athen . 59 0 4- 30-6 VVNW3 0 — 40
Torino .. 62 1 4- 18-6 — ! o — i 24
Flórencz 63 2 4-17 6 — 0 — 1 56
Róma . 03 4 4- 18-6 N 3 2 • -- 1 29
Nápoly .. 63 0 4- 22 5 N 0 0 1 -- 1 27
Brindisi... 630 4- $4-0 WSW-2 0 — 1 36
Palermo 62 0 4- 25-0 — 0 — 31
Malta ____... 1 — — — 1 — 1 — 1 —

12
11
1?
27
18
15
17
l«t
2ii
2u

A szélirányok jelölése: N = észak, E — k»!•»(. 8 —- <jei 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 = több 
njire derült, 2 —: részben felhős, 3 = t -nhnyire borúit 
4- = egészen borult, = eső, ■)£ hó, =3 = k>* 1
R = zivatar.

8
17
10
13

7 
9

lő
i t 
1!
11 
l'l
1 1 
15 
H
12 
15 
17 
lő
9

lt
14
14-

12
17
14
14
11
8 
<4

12 
11 
lu 
17 
22

is
lt
12

Határidő
Árfolyam
páni j árú

Magyar bars — 1 vri>i május _

Bass— _ _ _
lwi május _
1907 ostófcvr _ 
l*u3 április _

6Í77
7.12

6>8
7.13

Boss— _ _ _ lif09 október _
1903 április _

5.83
6.08

sis*
6.10

Tengert _ _ _
lí#02 junius _
l^OX jubti* _
1 vuX augusztus.- 
11*03 május _

4.83
4.90

4Í84
4.91

Zab teve ottóbír
1905 április _

SÍ34
5.56

5Í35
5.58

Ka peer tar epe me 1WX augusztus_ 10.50 ; 10.60

II. Különféle termények (készárú).

BiármssA», nem 4s minőség
Árfolyam
;-: / árú

ingyen bordó
60 kilogrammonként Disznózsír _ Budapesti ____ — — — — —

Vidéki... _ .. - — — Tr -•
68.- 68.50

60 kilogrammonként Szalonna _
Magyar légenszArlluft Vidéki _ —
Városi légenszaritutt 4 darabos_ _

a . - -
Füstölt.. _ _ - -..............- —

61! — 
63. —

61 '.SO 
63.50

Zdákkal együtt, 
göngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 600 grammon­

ként.
60 kilogrammonként

■silvs — —

Boszniai, 1901. évi szokvány minőség
„ e „ 100 darabos _
. . „ b6 „

Szerbiai, 1901. évi szók vány-minőség
, • » lVO darabos _

. . 85 .

I 
I 

I 
I III

IM
IM

Ingyen bordó
60 kilogrammonként Bzllvaiz _ _ Szlavóniai — — — — — — —

Szerbiai — — — -- — — —

60 kilogrammonként Heremsg _

Luczema magyar 1901. évi — —
Lóhere sprószernű 1901. évi _ —

„ középszerűd 1901. évi  
. nagyszemQ 1901. évi . —

kor.-tói kor.-lg

Pancsova
37—42

Cjndék Bezdán Kalocsa I D.-Földvár Szentes Szeged Zenta Titel 3iitrovicz Temesvár

33-35 24-28 21-23 20-22 45-48 40-44 38-42 34 -38 47-51 56-60
rfier ■ ■

N.-Becakerek
38-42

B) É r t ó k t ő Z 8

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árfolyam 

pénz j árú 
koronaértékben

Ai 1—IV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
100 k-•rónánként értendő. ha koronára, o. é.-rtt 
vág) eziLstre szól ; 60 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengő pénzre szól; 100 márkánként, 
ba márkáim szol; luO frankonként, ha frankra szól.

I Államadósság.
a) Magyar államadósság

Aianvjár idék, 100. 600, 1VU0 aranyforint névért.
daiAi- .kban, adómentes. 50 aranyforintonként 

Aranyj trade*. 10.000 aranyforint névértékű dara­
bok - adómentes, 50 aranyforintonként __

ArányjaradeA. adom.. 60 ar. írtként, juhos vég.
Koronasrtékt járadék, adoinentee — —_____

! * l jib“»
. . . Julius vég.

1B74 Kel. vasúti allen.K ar. ínban, 60 ar. írtként 
!bs* vlíamvasúti aranyk adóm., 60 ar. írtként 
lbSú. -vi .llamvasúti eittstkülcsón, adómentes— 
knamk itsunök a vaskapu czsljara, arany, adóm.

121.35

121.35
89.60
97.90

»7.90
11».-
11«.-
100.-
87.-

121.85

121.85
80.10
98.30

98! - 
119.50 
119.50 
100.25

K,,r ÉRTÉKPAPÍROK
Gtolsó árfolyam

£énL
KCT'Sf Irtll i*-D

1670. évi nyeremónykőlcaóu, 100 £rtoadrb= 800 K 
1670. . , W • • clWK
Magyar rsgale-kartalanitdai kötvény, adóméute» 
Horvat-azlavon . . ■
Magyar Mdtvbvruivntsaitsai kötvény, adómentes 
Horvat-salavon „ * .
Tiszai és szegedi nyeremény kulcs., adóm , 800 K 
Horvát-axlavou jelzálugue föidváltsági kötvény—

b) Oiatrék Államadósság.
Egyesített járadék papírban, február—augusztua 

e e „ május—november
, „ ezüstben, januér—julius
, , , épeibe— október

Aranyjáradék, adóm., aranyfrtían, 60 ar. Értként
Kuronaérlékú járadék _ _ — — — —
Aüamsu raj.1864. évből, 860 frtp.p. 60 frtp. p. írtként 

, 1860. , 600 forint o. é. * 1000 K
„ 1860. , 100 . ..= *10 .
. 186*. . 100 . . „ = 800 .
. 1864. . 60 . . . = 100 .

20t..-
206.-
100.-
100.-
97.80
97.50

162.-

208.- 
208 
100.25 
101.75 
98.80 
98.50 

164.

101.50
101.50
101.50
101.50
121.50 
99.75

190.-

102.- 
102.- 
102. 
102.- 
122- 
100.25

153.50 155Í50 
188.- 
250.- 
250.- i:

ÉRTÉKPAPÍROK

II. Más Löskölcsönök.

Bolgár Allamvasútizálv.gk., aranyban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegovinai orszAgos köles. 1895.évből 
Bosnvák-herczegovinai őrs?, vasúti k. 1898. évről 

/ - , . . 1W*. .
Budapest székei főváros kölcsöne, adóru. írtban

Ternw- hégavűlgyi vluxabályoiási Ursslat köles.

III. Záloglevelek és köaköloeön- 
kötvények

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság._____
Egyesült LpvhU föv. tpenztár írtban v kor.-ban

Egyesült tégla- és C7**mentgy.i.r rt. eliöbbs. kőtv. 
Ganz és társa vasöntöde i- gépgyíLr rt. k.-kutv. 
Kisbirtokosok om. földhite Unt. 34 éves, frt v. k.
ess le —-
„ , 60*/s * frt ban

Magyar agrár- és járadék bank rt. szőlők Öt vén vek
. „ . . jurádét j.-gy vf. iur „
. . . . záloglevél™

M é t köezénh.rl.els. kőtv.41 «vre 1U0 frank ónként
Magyar földhitel intézőt  — — forintban

. 41 övre __
. . 60 , — — — -
. . *3 ...............
, „ szabály, és tslajjavit. frt

Magy. helyi érdukű vasúti kőtv. Go*/a évre írtban
, . • ,
. , .,50 ,vf.lU5%

Magyar jelzáiogbitelbank_ _ ... _ írtban
. » 60 évre —
9 e _ _ ...... friban
e e 64» évre 1. sorvz.
• s 60 • —
, , községi kőtv. 50 „ friban
• • s • ^ W — —
e , . . 50 . írtban
, ... 60 „vf.110%.
e e „ „ GO „lOofrkként
e , nyeremény-kötvények írtban
e e oszt.-A felülbélyegzés .
, e nyeretnény-kőtv. zoukor. dbok
. „ . . SOW .

M. orsz. központi takar ék pénztár 40 évre írtban
« a I * 00 • — —

M. takarekp. lőzp. jelzálogb. 1 — 3.. 6 — 10 kibocs. 
e e e . 4., 5. kibocsátás _

e . * . községi kötvények—

dnrzágub központi hitelszövetkezeti kötvények —
Osztrák - magyar bank 40\ , érre _ — írtban

. . 60 . - - 
Pesti hazai első takaró kp., községi kötvények

» « . . - . frtbiU1e „ e e záloglevelek 50 évre

Utolsó árfolyam 
pénz I hrú 

koronaertfk b«n

107.50 
94.-! 

100.75'
99.50 

1C0.80
96.—
97.50

10C.50 
95.- 

101.25 
100.50 
101.80 
96.5C 
98.50

korona

Osztalék
1901.

14

Pesti magy. kereek. bank — írtban v. kor.

’ * I . köze. kőtv. 5o‘, évre _
. . , . . .vfiUfpflban
. , . ... 60 é\re .. —
, . . e » e 1 106% —

b) Vidéki és külföld! Intésetek 
kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelintézet — — írtban 
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre

. . „ 40 „vf.110%.
• » » 40 e — „

Aradmegyei takarékpénztár — — ... .
Bosnyak herczegovinai szab. urvz bank 80 évre 

, . . , . 50 .
De breeze m első takarékpénztár — — írtban
Erdélyi magyar jelzálogmtelbank 40 évre e 

. . v 40 e
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank .

,, köze. kőtv. e 
Nagyszebeni álttkpt.SlVsévre visszafiz. 11O*/» ,

, . * 40 . 106%.
. e w 40 „ ül. Eib. frt v. kor.
. f 36 .IV. kibocsátás —

Négy sie be ni földhitelintézet — — — írtban

„ . VI. kibocsátás... —
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár — — .

I " " 40 évre G. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. írtban
Budapesti közüli vaspiUya-társasag ................ —
Budapesti villamos városi vasút réezvénytársas.
Budapest-péesi vasút— — —_— friban
Déli vasút n. b. márkában, 100 márkánként — 

. . 1800. évi kibocsátás 100 frankonként
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. friban 
Kasss-oderbergi vasút 1689 — — — „

e e 1889, ar.-ban,100 mrkként
e . 1891 _ „. ... friban
„ „ 1891, ar.-ban, 100 rarkkent
n „ (osztták vonal) 1889 ftban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvényár». 
Magyar-gá< svrszági vasát I. kibocsátás frtban 

• e U- e *
„ . ezüst _____ ___ —

Magyar nyugoti v.(etfvar-gyór-graczi vonal) .
„ „ „ 1874. kibocsátás ... e

M.vasúti els.köles. ber.czélráj&r.-ban.lUOmrkként 
Oszir.-m. állam vasút, 1888, aranyban 100 mrkként 

. „ X.kib.l88ó, , 1U0 frkkéut
Toron láb helyi érdekű vasutak _____— —

Az V—XJV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok róssrónyel
Befizetés

Angol-osztrák bank — — — — — — S40
Budapesti bank egyesület réervénytáreaság— 800
Első magyar iparbank — — -*« __ — 300
Fiumei hitelbank— — — — — — — 160
Budapesti giró- és pénztár-egylet— — —8000 
Hazai benk-réezványtársesáé _ _ _ 8W

1CC.50 1C1.5C
101.-. 102.-
96.50 97.50

102.- 103.-
100.- 101.-
1C3.50 104.50
103.50 1M.SC
100.- 101.—
96.— 97.-

100.- 101.-
100.?5 101.25

100Í25 101! 25
97.50 98.50
97.50 98.50
89.- 90.-
97.25 93.25
99.75 100.25
94. 95.-
96.- 97.-

101.26 102.25
101.25 1C2.25
97.- 98.-
97.- 99. —
97.- 98.-

100.15 101.
100.15 101.-
96.- 97.-

100.50 101.50

1251 — 127Í-
127.- '29.-
111.- 111.25
109.- 111.-
100.50 101.50
100.50 101.50
96.50 97.50

100.75 101.75
100.— 101.-
96.25 97.25

100.- 101.—
95.- 96.-

100.25 101.50
100.25 101.25
100.25 101.25
100.75 101.75
96.- 97.-

97!- 981 —
101.- 102.-
97.- 98.-

100.50 101.50
105.25 106.25
96.50 97.50
97.25 98.25

101.- 102.—
92.50
9-4.50
94.50
98.- 99.-

102Í50 103Í50
99.— 100.-

100.— 101.-
99.— 100.-

101.— 102.-
100.- 101.—
102.-
102.-
102.50 103.50
100.50 101.50
102.— 103.-
106.- 107.-
106.- 107.-
100.50 101.50
133.- 135.-
100.- 101.—
»9.- 100.-

101.— 102.-
100.— 101.—
95.50 96.50
96.— 97.—

105.- 107.-

99! — 100! -
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100.— 101.—
109.- 110.—
109.- 110.-
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25
117.40 118.-

96Í25 97Í25

278.- 279.-
94.- 98.-

310.- 314.-
140.- 142.-

210Í- 212!-

30
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Herrn«1» magy ar általános vált'»üzlet rt.
Horvrit kcre-kedelnu bank ... ...........
H orv út leszámítoló bank........... ...........
HorvÁt-szlav.n országú^ j- lz.dogbank .
Magyar agr;«r- én jar.i<lfkbnnk reszvénytár». 400
Magyar álUlanvi hitelbank —................ 400

■ , „ julius vég 400
Magyar ipur- kere->kfdelmi bank r.:>zv t z -i

, . „ e juhos Vfg. 800
Magyar jelzAloghitelbank... _. .. . 840

. . ... . julius vég. í it)
Magyar ki*r<<k-í-lmi rv«zvénytar««aiág 4»»u
Magyar, kir. szab. osztálysorsjdtrk leszv -t. 5tH) 
Magyar leszariutoló és pénzváltó bank 4» 0

. , . . iulinfi k. 4(X>
Magyar takarékp. központi jelzálog-Lankja 1000
Osztrák bitebntézet_.......... ...... ................... 820

e _____ jnliuskőz. 320
Oszt rák-m agy ar bark ... ______ ___ I4uu
Pesti m.igvar kurrskedelmi bank ... „.1000
Union bank _ __ __ __ _ ...____  400

VI. TAkarék pánit árak részvényéi
Belvárosi takarékpénztár.. . ... ... ... 800
Budapest III. kerületi tak a r ék pénztár™. _ luO
Bodapest-erzsébetváro-'i takarék pénztár _ 8xH) 
Bpesti takarekp. m országos rá!, gkűlci. ri. 400 
b. yesn 11 Luii;ip«*sti fővárosi takarékpénztár 6vu 
Magyar 411 tak&rékpénzté .. 600
Magytr országos központi takarékf»4riz!ár_ •',«»
Peetl hazai ui-ő takarékpénztar-eg)»«alet ...SOW

VII. Biztosító társaságok részv.
Bem biztositó társxs.ig _____ ... _______ 400
Bwsi élet- v- iaradek-niztoaitú intézet _ 4uv
El hő magyar alLi;.m • luztositó t.irsaeág _ SVO
„Foncióre". p».*>h biztosító mtezt-t .. _ _800
Magyar jég- es viszontbiztosító réezvénytárs. 8«K) 
..Nvmzi-ti" baleset biztosító r«.Vsz\énytazsaeag 2uv 
Pannónia viszontbiztosító intézőt _ _ _ óvu

VIII Oöimalmok részvényei.
Cmrordia-gőzmalom r- >zvenytár*a<tg . _ 300
ElV. budapesti gőzmalom rest ven ytaraaság 5<A)
En>ébet-g.".zznalom társaság _ _ _ 4u0
Lui ia gőzmalom részvény társaság____ _ 320
Pe*ti hengermaloui-tar-a ^ig ............ .... boü
I‘e>t, molnárok e-. sütők gi*izmA.lom-réBzv.-t. 4<K) 
Pesti Victoria-gGziualom ____ ___  _ _ 300

LX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest-izentlőrinczi téglagyár____ ___  20
Egyesült tégla- és czementgAar részvénytár». 8«K) 
Éezakmagyar. egyes, kőszénbánya- és iparv. 2ihi 
E'/t.-rgom-azászvari kőszénbáuyu részvényt. 2(hi 
Ee '-'magynrnri/agi bánya- és íohómü rt. 800
.l-»tvane téglagyár részvénytársaság____ 2"0
K -«diehi gránit kőbányák rés zvén y társaság 8iK) 
k b.iin ii gőztéglagvár részvénytársaság 320
K-'-zéribánya e*. téglagyár részvénytársaság 20
l.evliuer riikosi téglagyár részvénjlársasag 2V0
Magnezit-ipar részvénytársaság ... _ _ SvO
Magyar asphalt részvénytársaság .. .  800
Magyar általános kőszénbánya reszvénytán. 2i>0
Magyar keramim gyár részvvnytársaság _ kiKi
Salgótarjáni köezénhánya reezvénytáriaság 800
Újlaki tégla- és mészégető részvénytársaság 300

X. Vsamtivek ás gápgysrsk réssr
Első magyar gazdasági gépgy Ár ré>zvényt 400
DanubiuB-Schv»irii''hen-nartuiann-féIe hajó. 150
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság .  300
Ganz és társa vasöntöde részvényt, f laőbbs. Kuo 
Magyar-belga famipargyár rénzvénytárs. els. 200 
Magyar waggon- #*• gépgyár részvénytársaság 200
Nauragi vaaipar-tárjulat____ ... _ ... 400
.Nicholson"-gépgyár ré-rvAnylármmAg 200
Kimamurány-iuug'darjáni vasmű részvényt. 2ou 

. julius vég. 200
Schlirk-féle vasöntöde és gépgyár ____ 400
Teudloff és Dittrich gépgyár részvénytárs.... 2uu 
Weitxnér J. gép-, waggofigyar részvény társ. 300

XI. Könyvnyomdák réesvényel
,AUienaeum* irodalmi és nyomdai réezv.-t. 800
Franklin-tlrsulaL.. .. _—________ _ 300
-Pallas" irodalmi és nyomdai részvénytárs. 4V0 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság _ _

XII Különféle vállalatok róesv.
Általánon waggonkőlcsőnző társaság —   400
.Apollo* kőoUjfinomító-gyár rénzvénytárs. 8tK> 
Bantlin-féle vegvi-gyáraí részvénytársaság 500
Bihar-szilágy i olajipar részvény társaság _ 8vu
Brassói cellűloae-gyar részvénytársaság _ 8w
Budapesti általános villám»»ssagi részvényt.
Első magyar betűöntődé részvénytársaság_800
Első magyar gyapjúmoeó én bizományi ri. .400 
Első magyar réezvényserfőződe ________  600

Utolsó árfolyam
pénz árú

koronáé rtektwn

1200.- 202.-
1234".-

236!-
j 420.- 430.-

711^50 712Í-

33Í- 39'.-

472'.50 473!-
438. 443.-

1663.- 1667.-

j 455*25 455!75
I 980. 1000.-
I esői- 680!50
1605. - 1t1 X
2526. 2536.-
528. - 530. -

204. - 207.-

182* - 185Í -
403 408.-

2150. 2170. -
550.- 555. -

1375. 1390.-
16600- 16800-

400. — 410.—
550.- 560.-

6000.- 6075.-
200.- 210.-

i 274.- 276.-
171.- 175.-

1300.- 1350.-

170.- 180.-
990.— 1040. -

! 400.— 410.-
212.— 215.-

, 790.- 800.-
400.- 410.-

I 300.- 305. -

300.— 305.-

188! — I93! —
; 200.- 205.-

258.- 263.-
40.- 50.-

260.- 265.-
580. - 600.-

: 308.- 314.-
150.

155Í- 160.—
243.- 245.-
110.- 115.-
517.- 519.-
172.- 175.-

180.- 185.-
120.- 130.-

'2000*.— 2070! —

350!— 360.*-

190 — 200.-

498!50 499Í50
180.- 190.-
189.— 190.-
99.- 105.-

165.- 170.-
490.— 500.-

260o!— 26So! —

710.— 725.-

1270!- 1290*. —
210.- 220.-
•310.— 320.-
229.50 231.50
250.- 255.-

I 610.- 630.-
2250.- 2300.-

4» 
12
28

24 
1 » 
15

2-t
2s
18
14
4
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El~ő magyar seriésbizlaló részvényt Árpásig 400 
E!-<S magyar szálloda-részvémytur.-» i-»ag ... 160 
Első p“-*ti «pódium- és enyvgyár r--zv«*nyt. 800 
f iumei nzsbantoló- es nzskemenyitő-gyár lu«)0
fí.-»chwindt-féle -zeszgyár  .......................... 400
.Hungária* műtrágya- és kénsavgyár _____ 200
Kabelgyár-részvénytársaság ____ ___ ... 400
Kőbány ai p Igar. -ei f-ző-r-szvénytársásag... 200
Magyar ezukoripar ri—zvénytársasig _1200
Magyar fém- <•< lámpa-urúgyár ri-"zvényt._2i*0
Magyar gazizzúfeny részvénytárs«i-.ág .. ... 2o0
Magyar r ggyantaáru-gyar r> ^/.v:t «r.r'-aiíg 200 
Magyar vasúti forgalmi rész vén ytars.-ag . 2ix»
Magyar vdlamossagi re-zvénytars;n.ag.. __ 200
Me, ögazJa.sAgi ipar-rt- zvényriártiasag_... 4«>o
N.agywrbeni vi'.'imosmü részvénytársaság„.1000
Nemzetközi villamossági tartanig____ __  400
Nemzetközi waggonkőlcsőnző rész vénytárs. 4<Ki
Popper Lipót f.ipar részvény társa-, tg ........... KX>
Szegedi kmdarfunugvar : .•»zvenytarsa.»a1; . 4tK>
S/i-zeki tarházak részvénytársa-sa^ ..............140
T«‘lefon-H:rmundó reszvénytársa .ig l• HD
TürőkbirodaLtui dubanyegyedarús. reszvwuyí. 192

XIII Közlekedési vállalatok 

róesvenyel.

Adria magyar kir tenger hajózási részvényt. 200 
Aradi m Csanádi egyesídt v.i#út rt. türzs-r. 2<K> 
Baja-zoml-'-r-ujvidvki li é v. rt. els-'-iibi. r. 2"0 
Bar - pakráczi vu>ut elsőbbségi részvények 4"0 
Budapesti közúti vaspálya-társaság _2oo

. , „ jul»U» vég. 2iX>

. . . élvezeti j-'jry
Budapesti villamos várom vasút részvényt. -00 

. - . . » élv. j- :y
Builapestriirentlörinezi h. é. villamos v. rt. 2UO 
Budapest-újpe-'-run.o*palotaj villamos v. rt. 2«.hi 
Dehreczen-hajdunanási h. érd. vasút els. r. 8uO
Déli vasút ... ...... ............... ... _ ... 4S0

. , ____ ___  _____ julius köz. 480
Első r» kir. szab. d un agőzh a jé tX<* i tareasag 10Í-0 
tiv'lmrzvvlgyi vasút részv.-t. elsőbbe, részv. 200
Ka-sa oderiwerg vasút ... ......................... . 400
kas-a-tornai helyi érdekű vasút rt. el», r 4<mj 
Magyar folyam-'-, tenger ha jó zan részvényt. 2<X)
Magy-ar-gac.s-jr»zagi vasút_____ ... _ „. 4<A>
Magyar nelyi érdekű vasutak részvénytárs. 4 *0
M.igvir nyugoti vasút _ ________  400
Máramarvm eóva»út elsőbbségi részvények__2 i0

, e V.rzs-részvények____  2‘H)
„ , B. „ ... 200

Marosvásárbely-stászrégeni vasút elsőbb» i. 200
Oriente magyar tengerhajózási részvényt._1000
Oszt rak-magyar államvasút ... ................. . 4^0

. „ _ julioe vég 480
Pc-ca-barrsi vasút _ ____ ___ ... 400
S/ent-lörincz-szlatina-nas. h. é. vasút e. r. 2W 
Temesvár-módost helyi érd. vasút rt els. r. 8uo

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika-sorsjegy... _ ____ ___ ___ ___

„ osztrák felülbélyegzéssel_ -.
„ nyeremény-jegy........... _

Bérivárosi nyeremény kulcson Ibié. évből_ _
Budaváráéi sorsjegy ... .................. ... ........

„ . osztrák felülbélyegzéssel _
.Jó szív" egyesületi sorsjegy ...... _
. ... osztrák felülbélyeg.

Magj'ar jelzáloghitelbank nyererneny-jvgy
. , . osztr. felülb.

Magyar vörös-kereszt-sorsjegy ..........................
„ . osztrák felü.bély.
n . nyeremény-jegy

Olasz vőrő»-k ereszt-sorsjegy   ... ......... ...
, „ osztrák felülbélyeg

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy   _
Otztrák vör-ifi kereert-eor-j.-gv- ____ _ __
Osztrák hitelintezeti sorsjegy_____ _ _ _
PáifFy-sorsjegy ... ...........................___________
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként...{ 2 „ ksmat 

e • n m osztr. fb. (1902 jan. l!

XV Pensnemek.
Arany, magyar vagy osztrák vert-, darabonként 

f. - . , kór „
* . . . 8 forintos e
. 20 frankos __ __ _ __ e
. 20 márkás __ _ _ _ „
„ tőrök aranvbra_____  _ „

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy flOO márka
Franczia bankjegy (100 frank) ... _ __ _
Olasz bankjegy (ÍOO lira)_ ____ — — ^
Pupirrubel darabonként_... __ __ __
Homan bankjegy (100 lei) .. _ __ _ __
Szerb bankjegy (100 szűri dinar)_ __ _ __

XVI VÉlték árfolyam* (látra).
Amsterdam _ ____
Brüssel_—___ ___
London .„ —_____
Nemet bankpiaczok _
Olasz bankpiaczok

•'vatezi bankpiaczok _
Szentpétervár _ __

100 hollandi forintért_
lOu frankért 

10 sterlingért 
100 márkáért 
100 Uráért _ „
. i fr;: okért_ .
100 „ _ .
100 rubelért_ .

Utolsó árfolyam |
pénz áru |

a 1. rónáéi te kíien

425. -i 435.-
440. —! 450.—

i 29J.-I 300.-
2435. 2455.-

8 0. — 890.-
220.-; 230.—
iso!—I 163-.-

1330.-I1350.-
250. —1 2.»5.—

1 526.-' 536
350.- 360.-
385.- 390. -
247.- 249

•! 830.- 9Co! -
! 503.- 507.

680.- 700. -

; 580!— 600 -

1 292* -

I

294 -

! 427.- 430.-

1 402! — 405. -

. 619Í50 620 —
I 400.— 4C5 —

310.— 311.—
110.- 115.

150.*- 160!-

69Í- 70 —
320.- 325 -
134.- 200.-
376.- 378.-
390.— 395.-

j 435Í- 437Í -

439!- 440 ‘ -
197.- 200.-
113.- 115.-j 113- 115 -

1500.— 1540! -

:04 25 704.75
j 441.— 443.—

150.- 155Í-

I 17.50 19.50
! 19.— 21.-

5.50 b.50
422.— 428
185.- 195
195.- 205

9.75 10.75
9.75 10.75

27.- 28. -
34.- 36.-
2S.50 28.50
27.50 29.50
6.50 7. —

34.50 36.50
35.50 37.50
43.- 46. -
56.- 53-

432.- 438. -
190.— 195-
84.50 86.50

s, 87.- 89.-

11.30 11.35
11.24 11 29
19.05 19.09
19.05 19.09
23.40 23.48

11?!o7 117Í27
95.20 95.SC
»4.20 94.60

7.5: 2.54
95.- 95.50
89.50 90.50

197.90 198.30

239.70 240Í10
117.07 117.27
94.1c 94.50
SS.25 95.45
•94.80 95.10

2S4. — 255.-
i-----------

Magyar általános hitelbanki — —
Osztrák hitelintézet 
Magyar aranyjáradek — — — _
Magyar kvrunajaradék — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— 
Magyar ielzáloghitelbank _ — — 
Magyar leszámítoló bank — ..
Hima-murányi va*mú részvénytársae. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság — 
Deli vasút... — — — — — —
Oszt rák-magjai áJ lám vasút. —
Budapesti L.iukegyesület — — —
Halai bank — — — — — —
Magy kir. osztálysorsiáték r.-t. —
Pesti magyar kereskedélmi bank —.

707.-
679.—

Leuámoló árfolyamok j nil ne 22-éröL
Budapesti tak.- és onz. zálogk. ._ ...
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.
Magyar orsz. fcözp. takarék pénztár _
Pesti hazai első takarékpénztár... _
EM magyar általános biztosító társ.
Magyar jég- és viszontbiztosító társas.
Erzsebet-gőzmalom r.-t. _ _ __
V ictoria-gö unalom — ......_ __
Feleőmagyarorszá^i bánya- és kohómfl 
Kőszénbánya és trglagyar részvényt.
Magyar asphalt részvénytársaság _
•' yar általi --------*'Magyar alano* kőszénbánya rt. _

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó) — — —.
. . . . - I» hó) _ _ _

Az osztrák-magvar bank karnatlaba váltóleszámítolásnál — —

521.-

Eím". magy ar gazdasági gépgyár». ~ 
Oanz fel** vasöntöde részvénytál jeéig 
.Schlick-fele vasvutőde reszvenytáraa». 
Athenaeum kőnpTiyomdai részvényt 
Altalanos waggonkőlcsőnző részvényt.
Bantlin-féle vegyi gyárak _ __ __
Budapeati általános vinaiuo*eági rt__
Gschwindt-féle szeezgxar _ ... _
Kőbányai pulgán aerfSzó 
Magyar ezukoripar részvénytáraa-ság _ 
Magyar villamossági részvenytarsasag 
Nenmetközi waggonkőlcsőnző reszv. t. 
Nemzetközi villamossági reezvenytár». 
Adna magyar kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti villamos városi varilt_ _ 31^.-

Ai oestrak-mag) ar bank kamatlába járadékok és bankzaloglevelek
elzálogosíts ián él _

m e , ma» éitékpapirok elzálogveitasánai

-»•; •. "y ... . ■ > ■ - •
_

S'
-
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 25. 1902

P*en hirdetési tovatoan minden szO 
Sgyezerl beiktatása közönséges petit 
gettikből 4 fillérrel, e compact be» 
tmából szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ex# 
earyszert beiktatása közönséees petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be? 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Bérmentes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohánytözsdék- 
fien megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 és 80 fii 
lézert s már bérmentesítve 
k aphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Breaer nővérek

VI., Podmaniczky-utcza 54.
Özv Burger V.

Erzsébet-kurut 51. sz.
Nemecsek A.

IV., Petőfi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

Vili.. József-körut 50. sz.
Rohoncai Ilona

VI, Andrássy-ut 48. sz.
Toldi Tajos

II., Fő-uícza 5 sz.
Özv Bállá Józsefné

VII. , Damjamch-utcza 23.
Hohn Gynla

István-tér í. sz.
Bródi Júlia

Király-utcza 51. sz.
Bodnár Simonná

Király-utcza 93. szám.
Gruber Jenny

Király-ut 'za 112 sz.
Herz Ignácz

RuttenbiUer-utcza 37. sx.
Rad-iny Irma

József-körut 2. sz.
Váradt Teréz

Kerepesi-ut 29. sz.
Grünhat Mór

Baross-tér 20. szám. _____

Klein Jakab
József-körut 26. sx.

Bnathy Gyula
VI. . Bethlen-utcza 6. ss. 

Németh Mária
VII. , Erzsébet-körut 14. sz. 

Varga Mihályné
VII., Csömöri-nt 4. sz.

Okrntzky dohány tőzsde
Erzsébet-körut 10. sz.

Wollák Zsigmond
V. , Eipút-körut 22. sz.

Özv. Blener Arminnó
VI. , Váczi-kőrút 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
IV. , Deák Ferenez-utcza 1.

Weil Vilmos
V. , Dorottya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. , Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferenci Jozsef-tér 6. sz.

Berger F.
V. , Akadémia-utcza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Káivin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körnt 18. sz.

J ambrikovits dohány tőzsde
VII. , Kerepesi-ut 50. sz.

Özv Seliönwald Ferentzné
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV. , Kecskeméti-utcza 14.

Antonovics Emma
VI. , Andrássy-ut 46. SZ.

Ozv Visy Imréné
V. , Alkotmány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakabné
VI. , Podmaniczky-utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , Váczi-kőrüt 35. sz.

Frisch Antalnó
VII. , Piökk Szilárd-utcza 5.

Özv Brunner Károlyné
IV., Kossuth Lajos-ntm 20

Groszmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz.

Kohn Simon
VIII. , József-kőrut 10. sz,

Gergolovits Adél
IX. , Üllői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Julia
IX., IJllÖi-Ot 21. sz.

Özv Pölzl Lipótné
Vili., Muzenm-körut 10. sz.

Berger Miksáné
Vili., Muzeum-körnt 17. sz. 

Szúnyog Berta
IX., Ferencz-körut 45. sz. 

Schlesinger dohány tőzsde
Vili., Kerepesi ut 23.

Weber V. Miksáné
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18.

Rothman Jakab
Vll., Nefelejts-ntcza 10.

Özv. Sallay Antalné
Vll., Baross-tér 2.

Ozv. Bauer Pálné
Vili., Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
Vili., Népszínház utcza 5.

Geber Eleién
Vll., Kerepesi-ut 20.

Maybanm B.
VII.. Károly-kúrut 17.

Kleinhackel Józsefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Daniké Lőrincz
IV. . Városház-utcza C.

Özv Strasser Józsefné
V. . Lipót-kOrut 9.

Özv Schnhmayer Károlyné 
111., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Váezi-körut 27.

Özv Spitzer Simonné
V., Nádor-utcza 6.

Özv. Müllerne
Kuh». Kándor-uVv.a 25.

b) A vidéken:
Arad: Ifj- Klein Mór.

Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

, Wagner A. 
Balassa-Gyarmat: Darvai Árm. 
Beregszász: SchwarczHerman. 
Békés : Véver Oszkár.
B.-Csaba: Kuhn József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Brassó : Olasz Károly.
Czegléd : Dezső Ferencz.

„ Vogel Lipót és Fia. 
Csongrád: Váradi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Debreczen : Katz Jakab.

Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf.
Eperjes: Slehr D.

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érseknjvár: Adler Adolf 
Gyöngyös: Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvár: Spiegel Ignátz.
Kassa Freund Gézáné. 
Kecskemét: Gallia-féle könyvk. 
Kezdi-Vásárhely: Jancsó (iy. 
Kolozsvár: Böcke! Károly 
Komárom; Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyháza Vcsszűsi J. 
Makó : Dani László.
Miskolcz : Grossman Ja»ú.

„ Gubás Ferencz. 
Monor: Varró Endre.
M -Vásárhely: Heichardsperg .1 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perger Rezső. 
Nagy-Enyed : Grünfeld Dávid. 
Nagy kanizsa Eischel Fülöp. 
Nagy-Károly : Sugár Emil. 
Nagy-Kőrös: Rothhaum Sándor. 
Nagy-Szalonta. Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigrri. 
Nyíregyháza : Varga János. 
Losoncz : Redlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf 
Orosháza : Wigner Géza.
Pécs: Özv. Franki Sarriuné. 

Fürst Lipól.
Püspök-Ladány: Madár M. 
Ráczkeve : Kőim Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd : Kovács János. 
S.-A.-Ujhely: Reichard Ármin. 
Szabadka ; Heumann Mór.

„ Krecsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1 G.
Szatmár • Lőwv Miksa

Szegszárd: Halász Márton. 
Szentes : Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok : Bakos István 

Wachs Pál.
Szombathely: Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstüdter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Krausz Gábor.

„ Orbán József. 
T.-Tamási: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt-Miklós : Kardos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.

„ Szenczer Henrik.
Zenta : Fekete Sándor.
Zombor: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny
Engel Manó.

HaKzuu.it i*ä nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény rak­
tárában Budapesten, V., 
Bál vány-utcza 6. ez.

43910

Gazdatisztek,
erdőtisztek és egyéb gazdasági 
személyzet részére az összes 
betöltendő állásokat teljes 

czimmel közli az Országos 
Pályázati Közlöny. Előfizetés 
'/, évre 4 korona. Egyes szám 
30 fillérért kapható a kiadó­
hivatalban Kossuth Lajos-u. 1 

1181

Nevelőnők,
óvónők, bonneok, valamint 
zene- és nyelvtanitónők ajánl- 
tatnak csak a szünidőre is:
özvegy Nietschné Gerson
Anna által Budapest, Krzsé- 
bet-korut •"/?. 43889

Nagyobb
forgalma vidéki vaakeres- 
kf?dófiho egy jó házból való 
hu tunulónak felvétetik. 
Ajánlatokat. ..K.“ alatt a 
kiadóhivatal közvetít

____________1185
Elegánsan

bútorozott utczai lakás :
2 ablakos szalon ; 1 ablakos 
hálószoba, elő- és fürdőszoba- 
használattal ; villanyvilágítás, 
lift, a ház élőit villamvasut- 
állomás : a Nópoztnház mel­
lett. pahdaszerü bérliázban, 
1—2 előkelőbb állású ur ré­
szére, elutazás miatt szolgálat­
tal kiadó. Tudakozódhatni a 
házfelügyelőnél, Budapest. Jó-

Ügyes női szabónő
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz Szives meg­
keresések „W. R.u Víi. kér., 
Csányi-utcza 12., ill. em. 50. 
intézendök.  11886

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések ..Siker 11844u 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11841

katonai puskamüvessel kipróbálva, 
tiszta, rozsdamentes állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver— frt 2.25 
Rövid gyalogsági fegyver ... fit 4.
Lovassági karabély —-------‘ -
Lovassági karabély, egész uj frt H.-j 
Töltények darabja — — — frt ““•0®
Fegyverszij darabja.........— fft “
Srurony hüvelylyel darabja frt —.30 

Utánvétellel, jótállás mellett küld.

katonai puskamüvesek által kipró­
bálva, legjobb állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver— frt 2.— 
Rövid gyalogsági fegyver — frt 3.50 
Lovassági karabély — — — frt 6.60 
Lovassági karabély, egész uj frt 10.50
Töltények darabja ____ — frt —.05
Fegyverszij darabja.., — — frt — 
Szurony hüvelyivel darabja frt —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

blüh Sándor tiller mór és társí
cs. és kir. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Kerítés.
Több száz méter jó karban 
levő deszka keritcs-o-zlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok „Deszka-kerítés“ czim 
alatt a kiadóhivatalba czirii- 
zendők. _11743

Irodtiszolgai,
vagy hasonló állást keresek. 
26 éves nős, gyermektelen, 
jelenleg cs. « ■ kir. őrmester 
vagyok. Magyarul, németül és 
horvátul beszélek. Megkeresé­
seket „Szorgalmas“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11742

Szép nyári lakás,
mely all két szoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, Mj- sen pormentes, 
gvönyürü kilátású vidéken ki­
adó a nyári idényre. Bővebbet 
Budán. í„ Martonhegyi-ut 46 

11740

Katonai hadfelszerelú intézete a rn.
kir. kincstár, a m. kir. honvédség
kuronaSrség. pénzügyőrség és a Ludo-
Vica Akadémr, szerződött »záll,.dia ßyrjgng^ VaCZ|-UtCZ3 35.

BUDAPEST, r 441U8
Belváros. Váczi utcza 15/a.

Csizi jódfürdöben
május elsejétől október elsejéig .Mar­
git penzióban“ külön szoba, ellátás 
ki szolgála tt ni, naponkint 1 forint 
60 krórt, flévadban 2 forintért,
(külön katonai és polgári o=ztálv), a 
,Margit“-nyaralóban pedig legké­
nyelmesebben berendezett egyes, két 
tűs, hármas es erkélyekkel ellátott 
szobák legszebb helyen, 1 — 3 frtig, 
a fürdővendégeknek rendelkezésére 
állanak Megrendelések eszkőzölhetők 
Margit-nyaraló felügyelősége „Csíz- 
fürdő“ r/.irn alatt. 43712

Szalmaözvegy
férjm-k a nyár folyamin ebédel 
adna fiatal urhőlgy. Leveleket 
„Vigyázok a gyomrára“ 
jelige alatt kér a kiadóba.
J 118S3

Intelligens,
müveit fiatal asszony hasonló 
urat keres, kinek jó ebedet 
főzne. Leveleket „Igen jó“ 
jelige alatt a kiadóba kér.

Gözcséplökészlet
8 lúerejü Clayton és Schüttle 
wort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
feltételek melleti olcsón eladó. 
Takács Oszkár gépgyára, 
Köztelek ntcza 6. 44231

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
11U8»3/C. II. 1902. sz. Sz.tsz- 
osztrák-magyar vasúti kötelek. 
(Pótlék kiadása.) F. évi szep­
tember hó 1-ével a fenti köte­
lékben 1901. évi deczemher 
hó 1-től érvényes 0 sz. dij 
szahási füzethez az I pótlék 
adatik ki, mely kiegészítéseket, 
díjtáblázatokat és uj kivételes 
díjszabásokat, valamint díjté­
telek helyesbítését tartalmazza.

Nevelőnek
vagy utitarsnak ajánlkozik 
akadémiai végzett, müveit,
intelligens úriember. Lévai Ezen pótlék altat a szasz-nyu
Géza, Vörösn I arty-uteza 
toldszt 5._____________ 11 »45

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
112872/902. szám. Rajna és 

Majna átrakodási forgalom 
Magyarországgal A Miinchen- 
iSüübalinhof állomás eddigi 
tárház üzeme f. évi szeptember 
hó 30-ával bcszfinlpltetik. Buda­
pest. 19U2. július hó 19-én. A 
[nagy. kir. államvasutak, a 
részes vasutak nevében. 1272

got-osztrák-magyar kötelékben 
1892. évi junius hó 1-től érvé 
nyes 5 és 6. díjszabási füzetek, 
valamint azok pótlékai hatályon 
kívül helyeztetnek. Az előidé­
zett dijdrágulások és forgalmi 
korlátozások ugyancsak f. évi 
szeptember hó 1-én lépnek 
hatalvba Jelen pótlék pél­
dányai 30 fennig~35 fillérért 
a részes vasutaknál kaphatók
Az igazgató 1266

Szépírást
(magyar és németet) és közép­
iskolai tantárgyakat tanít hosz- 
szabb gyakorlattal bíró okleve­
les tanító igen jutányos fel­
tételek mellett. Czim : Bártlul 
M. Király-utcza 8., I. em 4.».

1 11880

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
112301/902. sz. Vasúti árudij 
szabás egyrészt a magyar, ősz 
trak és román vasutak, más­
részt a németországi, luxen 
burgi. belga, németalföldi, 

svájezi vasutak, a lranczia 
északi vasút és a franczia ke­
leti vasutak kuzutt, továbbá a 
magyar, osztrák és román vas­
utak között. III pótlék életbe 
léptetése a díjszabás 1. rész 
A) szakaszához. Folyó évi 
szeptember hó 1 - tői való er- 
vénynyel a czirriben említett 
és 1901. évi október 10-től 
érvényes díjszabáshoz a III 
pótlék lép életbe. Tartalma. 
az 1. a és le melléklet (a 
vasúti szállításra feltételesen 
felvehető tárgyakra vonatkozó 
határozmányok) módosítása, 
ül. kiegészítése. Ezen pótlék a 
részes vasutaknál 20 fillérért 
kapható. Budapest, 1902. évi 
július hó 21-én. A magyar 
kir. államvasutak a részes vas­
utak nevében is. 1274

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Par
laghy Kálmán,2.80,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó A Ursa 
dalmi érintkezés minden sza 
bály.át magában foglalja. Illem 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es -zerelmi költemények, 
felkuszuntések. emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 fillér 
Német társalgási anyaggyüjte 
meny. Irta Oldal J. I 40. kot ve 2 k 
A felülmúlhatatlan ezermester 
hiiveszkamaraja 60 filler Házi 
Kincstár. Irta Hankú Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan. s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.40 k.. kötve 3 k 
Kerekpáros káté. Irta dr.

Korchmáros Kálmán, 30 fill 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr.
A híres bécsi egyetemi tanár 

születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanyuga J. 
2.40 kor, kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkütésben 
4 80 k. Ugyanaz német nyelven 
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szere. Irta Bácsi József Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek képei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép A főváros kornyékének 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeállította 
Palóczy L Kötve 1.60 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön­
ügyvéd. Irta Kassay Adolf, 
2 sor., kötve 2 kor. 40 filL 
A baba-szakácsnő Irta Rán­
tás! Mari-ka Kötve 40 fillér. 
Czigányjósnő. A kartyahuzás 
és kártyavetés kézikönyv 1 k, 
Önszámltó Kötve 70 fillér. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kas-ay Adolf, * kor., 
kötve 2 korona 40 fillér. 
Virágnyelv. Minden isme“* virág 
jelentősége meg van Írva ebben 
a könyvben, melyet szerkesztője 
a legjobb keleti forrásokból állí­
tott ö.„sze. Ara színes kötésben 
80 fill Esküdtek és esküdtbirák 
törvénykönyvé Irta K Nagy 
•Sándor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróezy Geta közre 
működésével irta Szemért 

Imre 60 fill.
A per.z előzetes beküldésénél 
a mecrencMt müvek bérmentve 
szállíttatnak. Négy ko-onánál 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvéttel is eszkozlunk Meg- 
rendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr r ts fial) könyv­
kereskedéséhez Budapest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz intetendök.

,:-2 je-rnBggaBii«B8a»gBBi!'i — -lyregaaaa^s;

üS író j 'éh iám MáíW
feltűnő olcsó áron eladó a

Budapest, Ujvilág-utcza 21. sz. a.

-'--féle

I igyfinott lli1-'

hasznait bútorok, garnitúrák es csillárok kaphatók.
Tolefonazam 17-77. >4
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Glauberss tsríaimu szénsavdus vasforrások.
net
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V.-lap-IUríÖk. Kellemes. b.ivá égalj; Irém-t-m mi.id.-i: igényéinél, u.e| 
telein lakiM.k : villamviligit.:-. z jö v-»,légl-,. gy- gy-'.erUr. napon
) r 2. -z.tiróiuluí ,-ok. A núi rv. k bíutalmai. »apkór, wrv/egény- 

, - . , j--s-/<5áí és em»*'*/4*'■ i s7**rvi-k bajai <*!J**n kiváló orvositekintpl)«**

Évad május 13-tól szeptember 20-ig.
Az „vi . "Cl jnr-ius 15-!g és ongnsztus 15-tol szeptembor

20-ig teti-mesen Olcsóbb árak. i- ... .. ' • ' *_ 1_ 1
Állandó fárdoorvos dr. Bohrer

Aladár Tárcsái Karoly-forrás “
u,... . v , . vízül Iij.vnillaté. Megrendel*-' k Tárcsa fBrd-'igazgat' -egaboz

Ti Budapesten Edeekuti L. cs. 4s kir. udi i bor (V.^rzsebet-tér S r ■
PoíIi- vs távirdaallomás helyben Vasúti állomás 

Pelsi-Eör, a Szombathely-Pinkafői vonalon, honnan a 30 ; ! 7
kényelmes t- r- — .. c a

. -ül, :,;i 1 négyül*.--’-I berkof-i ara 4 k. r-0 ült. tárva-ikuc-nii

u . V-Ut. kalauznál Szombathely és Fclső-Eor
között.

Ezen 2ö óv óta fennálló es loK'nmortobb rendelő Intéző 
tét legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket
.. leg.-!' I -.zltabu v- légi lultebb hogycsötolyást. a 

ül,,, i , hntty hólyagba jókat, bnjakóros sebek. t. 
syphilis ntókövetkermenyeit. önfertöztetést el- 
gyensult ferfier.it electro-massage vagy psychro 
pher túl; nőknél foher folyást betecskendez-s 
n,.|ir ideg * - hatgerinerbajt :i legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gvorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v ca és k. ezTodorvoa éa kórházi fooraoa

rendelő intézetében 
Budapest. IV..Kigyó-utcza 5.(Klotild oalota) I. em.

Bemenet a lt-pcsOnel. — Kendelés 9—4-ig. est. 7 — K óráig.
Leve kred;-'. ■, 1. titoktartás mellett valaszohatik: gvigysserekr’l

— Hölgyek és férfiak részere külön 
várótermek. — Díjazás mérsékelt. 4 1710

Lampe]-Wodianer-féle

EEKIRÓX 
E KÉPES

KÖNYVTÁRA
A magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza.

Szerkeszti RÄOO RUTAI
A klasszikusok első és egyet­

len magyar nyelvű 
SZÖVEG KERES KIADÁSA. 

Benczúr Gyula 
Bihari Sándor 

Csók István 
Feszty Árpád 

Garay Ákos 
Gergely Imre 

Hegedűs I.ászló 
'jászai 'József

Jendrassik Jenő 
Karlovszky B. 

Lotz Károly 
Márk Lajos 

Mihalik Dániel 
Nagy Zsigmond 

Neogrady Antal 
Olgyai Ferencz 

Bét hí Lajos 
Székely Bért 

Selányi Lajos 
Telegdy László 

Túli Ödön 
I 'ágó Bál

Zichy Mihály
magyar festőművészek koz- 
ívlrzer egrs 7. oldalas eredet; 

illusztráczivjaviil.
Am edd iy tnf^jrlent elmS 
hét kötetet 151 eg^mm ol­
dalam tniivJtmi kép ékesíti

Ez illusztrácziók közvetlenül 
vállalat szá:

1 S81z-ef-körut r-íi-- -~r. s-zw:? • *

GCRfV; I r»o. <7.

0UblLíísu
B“ űzemoszLályúnak 
kezdve !907. ■ v \

•i^msí

tan- és nevelő-intézet

I

A túcsui magyar kir. érd' gondnokság 
vágássorozatúban (Ferenczvölgy) uz 1903. -'vtű 
kihasználandó mintegy 130 kát. hold erdői endeten itlló hukkf >k >zh^ 
lerűlet szerint az. nlu irt magyar királyi erdutiivataln 1 folyó évi 
augusztus hó 18-án d. e. 10 órakor megturtand . d-ik írásbeli 
versenyt: rgyaláson fog eladatni.

A kikiáltási : I- kát. holdanként 295 korona.
Versenyezni kívánok feihivauiak, hogy a 2000 (kettőezer) korona 

bánatpénzzel ellátott szabályszerű Írásbeli ajánlatukat az árverés n >piá­
nak délelőtti 10 ónjáig a bnstyaházai magyar kir. eid hivatalhoz b— 
nyújtsák, megjegyezvén, hogy az ajánlathoz az árver- si teltételeknek 
általuk kir. közjegyző elölt al. irt p Id ny it is becsatolni lat (óznak.

Bővebb felvilágosítással az általános árverési és részletes szerző-

OPMOIV 52 JBL IW.

Uc-nuóllásíiiHiU “o-lu 6'

Teljes fögymnasium, 6 alosztály és eiemi iskola.
Bixon yitvunyai álla mórvény esek

k

raktárukat mint érdekes látva- j 
nyosságot az igen tisztelt vevőkö- 

zönseg figyelmébe ajánlják

A Y'Ft.’V.VÜ ¥ Ä

441«

Felvesz uj növendékeket a 6—18 éves korig — Egyén
nf*velóa ó^ tanitas ! — Szigorú feltltíyelet és ellen 
orztiB ! lek vés, a varoson kívüli ker­
tek köaött! — Mindennemű telvilá * ’ -'-szségesdn

olpál az Igazgatóság.

=T*i
■fmt

"Ál
iuvei

d. si feltételek 
szolgál.

44241

tekintetében a bustyaha/ai magyar kirfdyi erdohivaial |

Magyar kir. földmivelésögyi miniszter. |

aa®Easasa?W4BsraBRSs^'-' osaes-íEüssasf 

I tie

=aes
bútor- és Iakherendezösi vállalat

j Budapest, belváros, Koronaherczeg-u. 8.1. em. j
fTIarífl-hrxzAr)

yalía mmsj.
%\ 111540/90
M

Magyar királyi uliamvasutak.
C I sz.

51detmény.
mí Nynßot magyar 

rnódoditása a 11
• oHz ruk vannti kötelek Díjtételek 
rraz M ilijncabuHi fUeetben es annak

készültek

Magyar királyi államvasutak.

1 14581

Hirdetmény.
A n.agvar ..,..ií állauiva»utak hivatalnokai, altisztjei es 

«7 nyugdíjintézetének tulajdonát képező házakban levő 
.-• ■pk.ilvi.uknak rendes fentartása körül teljesítendő javítási 
.unkáinlókat valamint a pótlásképen -züksegessé váló uj 
serépkályháknak szállítását három <-vre biztosítani kívánván, 

.- munkák -h állalására nyilvános pályázat hirdettetik.
Felhív:.inak a pályázni akarók, hogy lepecsételt, sajat- 

-zülei' ;.i-1 ir: ajánlataikat t évi aogusetos hó 5-én, azaz 
ötödik napjának déli 12 óráig a magyar kir. allamvas- 
atak ivazgati-ságánál (Andrássy-ut 73. sz.. földszint 32. sz. 
ajtó alatt/ benyújtsák, ahol azok ugyané napon nydvanosan
fel fognak bontatni. ,

X unkák egrehajtásahoz kötött feltételeket tartalmazó 
árjegyzék és az ajánlati minta a rendes hivatalos órákban 
reggeli 9 órától d. u. 2 óráig ugyanott kapható.

Az egv korona bélyeggel ellátandó ajánlat, melyhez az íven- 
kmt i’o filléres bélyeggel ellátandó és sajátkezülog alairt 
egységárj- • /:,k csatolandó, következő felírással nyújtandó be :

„Ajánlat a magyar kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei 
es szolgai nyugdíjintézetének tulajdonát képező házakban tég- 
xendő kályhásmunkákra.“

A 200 kor. az-.z kettöszáz koronával megállapított bánat­
pénz legkésőbben az ajánlati tárgyalást megelőző napon. 
\ agvis f évi augusztus hó 4-én deli 12 óráig készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban a magyar kir. államvas­
utak főpénztáránál leteendő.

A letéti jegy az ajánlathoz nein csatolandó.
E feltételeknek meg nem felelő, valamint később érkező 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentarlja magúnak 

azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon 
választhasson

Budapest, 1902 évi julius hó.
Az igazgatóság.

©gyedül

Lampel-Wodianer-léle
Remekírók.

Képes Könyvtárában
jelenhetnek meg

Senki más
■■■■■■Ma ja, mert re 
produkeziújuk ki. »rutagos joga 
fi l.ampel R (tiOdianer F. és
Fiaij cs. és kir. udvari könyv­

kereskedő ezéget illeti meg.

Az 50 kötetes gyűjtemény 
ári díszítésben 250 kor

M elrendelheti* csekély 
hant résaletfizetésre is 
bármely hasai könyv- 

kereskedés utján
Az új magyar Shakspere 

Az új magyar Mobere 
Az új magyar Schiller 

Az új magyar Goethe
Ábrányi Emil, Doczi Lajos 
Gabányi Árpád, H vési Sin 
dór, Heltai Jenő, M kés Lajos, 
Pásztor Árpád, Radó Antal, 
Somló Sándor. Telekes Be'lu 

és Váradi A fordítása

CSAKIS

Lampel-Wodianer*

A m. kir. föld mivel' süjryi miniszter ur rendelet.re a Kórós tor- g 
kolati, ti. n.: kők uyi liajozu csege- ,-s duzzasztó mellett emelendő kővet­
kező építmények é pedig:

1 darab zsilipmesteri lak.
2 darab zsilip-ői ház,
3 darab istálló és kamra,
3 darab sertésól,
2 darab egyes árnyékszék,
1 darab kettős árnyékszék.
1 darab kút,

130 folyóméter léezkerités,
89 folyóméter sodronyhálókerités 

felopitésére vonatko/.nlug folyó évi augusztus hó ll-én délelőtt II órakor
a gyulai kir. folyam mérnöki hivatal helyiségében z.trt a nlati verem- 
tűi gyalus fog tartatni.

Az ajánlatok a gyulai kir. folyamim rnőki hivatnlhoz a .jelzett 
napon délelőtt 1U1 , úr ig nyu.tátid- k be. Ugyanott a hivatalos ural 
alatt a munkálatra vonatkozó tervek és iratok megtekinthetők s a lia-z- 
ndandó ajánlati minta is megszerezhető.

Gyulán, 1002. évi julius hő 18-án.

I. pót lakúban
budapest-esztergoin-füzitői helyiérdekű vasút

44240 Magyar kir. folyammérnöki hivatal.

Képes Könyvtárában
jelenhetnek meg, 

mert közvetlenül e vállalat szá­
mára készülték, s kizárólagos 
kiadói joguk a lumpéi Róbert 
(Wodianer t. és Fiai) cs. és 
kir. udv. könyvkereskedő ezéget 

illeti meg. 9
MEGRENDELÉSNÉL

pontosan kikötendő
a klasszikusok első magyar 
szöveg képes kiadása, a mely­
nek első hét kötetét ISI 
egész oldalas művészi lllutz- 

tráozió ékesíti.

Uj gyakorlati vezérköD.yv Juliay Antaltól!
Tanítóknak, nevelőknek, az iskolai hatóságoknak, mü­

veit szülőknek és az oktatás minden más barátjának .zm-
figyelmébe ajánljuk a magyar paeJagogiai irodalomban páratlanul álló, a. 
a jeles munkát, mely az ismert nevű puedagogiai íru JUHAT ANTAL szak­
avatott tollából került ki és

„A második osztály tanítója“
czim alatt a napokban jelent meg a könyvpiaczon.

„A második osztály tanítója“ olyan gyakorlati vezcrkönyv, mely 
a jeles szerzőnek „A gyermek első tanítója“ czim alatt megjelent híre- 
munkája szellemében és modorában teljesen kimerítő útmutatást nyújt az elemi 
népiskola második osztályában kötelezett összes tantárgyak tanítására. Könyvében 
a szerző szigorúan alkalmazkodik a jelenleg érvényben levő miniszteri tanterv 
követelményeihez, egyúttal azonban az életbe léptetendő népiskolai uj tanterv­
javaslat kívánalmainak kielégítésétől is gondoskodik. A neveléstudománynak 
a gyakorlatban czélszerünek bizonyult minden uj vívmánya kellő méltatásban 
részesül és értékesítve van ebben a munkában. A beszéd- és értelemgyakorlatok 
módszeres feldolgozásánál az újkori mese- cs elbeszélő irodalom legkiválóbb 
termékeit használja fel a szerző az oktatás sikerének biztosítására. A* anyag; 
módszeres feldolgozása annyira résaletezö. iránya oly egyszerű, vilá­
gos és könnyen folyó, hogy nemcsak a szakembereket, hanem az ava­
tatlan. kezdő nevelőket óz müveit szülőket is biztosan kalauzolja az 
oktatásban. Ezért nemcsak tanítói körökben, hanem pusztákon, tanyákon és 
oly kisebb falvakban lakó müveit családoknál is, amelyek hiányát érzik a jó 
iskctáuak, mindendutt örömmel fogadott vendég és az oktatással foglalkozók 
megbecsülhetetlen támogatója, vezetője lesz Juhay Antalnak ez a kitűnő munkája.

Az oktatási anyagot teljesen kimerítő, ez a derék szakmunka az Athe- 
Iiaenm Irodalmi és nyomdai részvénytársnlat kiadásában (Budapest, 
VII . Kerepesi-at 54. sz.) jelent meg. Terjedelme nagy oktáv-alakban 472 oldal.

Bolti ára fűzve 5 korona.
Kapható úgy a kiadótársulatnál, mint minden könyvkereskedésben.

Sí

A budapest-esztergom-füzitői helyiérdekű vasút adumentes- 
- égének megszűnte következében f é. szeptember hó 1-től 
kezdődő érv.-nvnyel a nyugot-magyar-osztrak va„uti kötelek 
II. r.-sz, 3. diiszabási füzetében és az ahhoz 1. pótlékban fog­
lalt következő díjtételek módosittattnak:

1 A díjszabás 70. olJal.ui 109. folyó szám alatt moslék- 
‘szénre Kenyérmezőről Kőim 0. N \\ B St. E. (3 állomásra 
|,.glalt 192 filléres díjtétel 193 till rro módosítandó.

2. A díjszabás x oldala», 145. folyó szám alatt üveg­
cserépre Wien St. E. (j.-röl, Kenyérmező állomásra foglalt 
79 lillernyi díjtétel 80 fillérre Tukod állomásra vonatkozó 
dijtétel pedig 76 fillérről 7b fillérre felemeltetik.

3 Az 1. pótlék 7 oldalún 164 f dyó szám alatt barna­
szénre foglalt díjtételek közül az a), e) es gi alatt foglalt díj 
tételeket vagyis Annavölgy-Sarisap, Dräsche bányatelet., Filis- 
Vörösvár Solymári telep és S-.lymáról az összes rendeltetáii 
állomásokkal 'való forgalomban 1 fillérről felemelendők.

4 Az 1. pótlék 19. oldalai! 202. lolyu szám alatt üvegárukra 
foglalt díjtételek kővelkezökep módosulnak ;

a) 6001» kg on aluli mennyiség feladása eseten:
K*‘nvérmezőről 180 fillérről 183 fillérre
Tokodról 175 „ 173 „

b) 5000 kg. feladása esetén :
Kenyérmezőről 159 fillérről 162 fillérre 
Tokodról 156 „ 158 „

C) 0-19 b) tetei ala tartozó üvegáruk 10000 kg. feladása 
esetén:

Kenyérmezőről 99 fillérről 100 fillérre
Fokodról 96 „ 98 „

d) 0—19 c) tetei alá tartozó üvegáruk lOOiXJ kg. feladása 
esetén :

Kenyérmezőről 111 fillérről 113 fillérré
Tokodról 103 „ HU „

Budapest, 1902. évi julius hóban.

A inagy. kir. államvasutak igazgatósága, |
a részes vasutak nevében is.

IRTA

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT A MÁSODIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával

ÁRA 4 KORONA
KAFH \TÚ AZ ‘EGYETÉRTÉS*

KIADÓHIVATALÁBAN.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hitele* 
kosz0iniir.it folytán ezen negyedszázad óta fennálló 

reudelü-iutézct a legmelegebben ajánlható.

Rendelő intézet Budapesten, VI., Andrassy-ut 24.
Opera mellett

Titkos betegségeket,
h ngycs «folyásokat ou sebeket, az önf ért ö etetés 
ut óhajait, az elgycngMlt f erfieröt, magömléseket 
a bujakórnak utók ovetkőz menyeit, nőknél fehér- 
tolyast, barmennfire i~ i.lültek, \alamint mindaz- n női 
b*7Íet;H«Keket, méh • knek a maj^talaniu^ ik fő- 
okozuja és bőrbetegségeket yyug>"it nj gyógymód 

szerint biztoj 'ikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvoL, sebez, szülész cs szemész tudor, volt csasz. kir 

oszt.-fóorvos. 439(15
R.-ndel : naponta 10 órától d. e. egész 4 < ra délutánig, 
e^te 7 órától 8 óráig Díjazott levelekre a legna
iryobb figyelemmel váln-zoltatik és gyógyszerekről is gon 
loskodva lesz 'S!. Nőknek külön váróterem.

1258 (.Utánnyomás nem dijaztatik.)

,agyar Ur enyDtár Szerkeszti ■

RADÓ ANTAL
Kiadja:

Eqy-cgy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható. =====

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereeke- 
déeben kapható =

Az eddig megjelent

äzamok részletfize­
tésre is kaphatok, -

*x_

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése =~-• :

fi júliusi sorozat a következő:
Elhibázott élet és OQC 
egyéb történetek.

A kiváló novellista néhány újabb elbeszé-

Szomaházy István.
lés.e a melyeket színes nyelv, fordulatos me­
seszövés és szívhez szoló, mosolygó élet- 
bölcselem jellemez. — t-t-

Turgenyev Sz. Iván.Csönd«285.
Elbeszélés. Fordította Szabó Endre. A nagy 
orosz iró egyik legszebb elbeszélése jeles 
fordításban.

Vergilius. Aeneise.
11. rész. Fordította liaróti Szabó Dá­

vid Kiadtak Radó Antal es Tóth Rezső 
Folytatása a Magyar Könyvtár Aeneisenek, 
A 6—10 ének Ez időszerint a legolvasha- 
tobb és legpoétikusabb magyar Aeneis. r=:

1-271 (Utánnyomás nem dijaztatik.i

ikereikedésben. ||| teiü LAMPEL ROBERT (WODIANER F. ÉS FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM, 

. . . ■  -...—. és minden könyvkereskedesben.

I

1905

szel
BUDAPEST

tJ

Et7.IP.All 
CSAZ BE

El
Vidékre po|
SfJ írre
figy föl év:, j
Külföldre • 
Franc m- 0,1
orezagúkbi
laiamujt
íjérrMesfa,

Mai
VereJ 
Mai íl 
A írj 
Or ói 
Mosd 
A ca 
Aa afl 
Ho«
A tá| 
Kos 
Tar« 

a ma 
Elolt VI 

K ‘ K J

(&.)

deltnesl 
ben. Ml 
érdekelj 
ről. A 
esztenc 
ország 
mint 
nemzői 
a bős 
jövend! 
mes tii 
bölcse« 
szíik-ej 
tá I 1 

Éz
I

dóré 
az áll 
Kálmái
ley:- |
a ne 
megy

miniszi 
ho«
Néhány 
a sajt 
íélhival 
Bt. í Dl| 

mánynl 
minis 
újra J 
Nem 
flgyekii 
mtgiral 
azért, 
jón a 
rhov, n 

Mi
val<i e| 
nak 
bő! lej 
zet k cl 
sá^’La 
kiegyel 
zellieíi.

MELY

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüveldc-utcza ti., az .Egyetértés* körlorgó-gépein.
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